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Löporoshordó
Távol-Keleten meggyulladt a föld, 

Mandsuriában dörög az ágyú, kat­
tog a gépfegyver, robbannak az ak­
nák és vérző, golyótépett emberek 
buknak a földre. Japán hadat indí­
tott Kína ellen, mozgósítás, harc, 
halál, éhínség, értékek pusztulása, 
uj nyomorúságok megszületése: 
c’ est la guerre! Most egy pillana­
tig, egy napig, egy hétig Páristól 
San Franciskóig és Sidneytől Fok­
városig minden újságolvasó ember 
Mandsuria felé figyel. Valamikor, 
nem ls olyan régen, e század eleje 
táján, úgy nézte a világ az orosz­
japán háborút, mint ahogy a ki­
váncsi néző figyeli a páholyból az 
izgalmas színjátékot. Most máské­
pen figyelünk az uj színjátékra, be­
húzzuk a nyakunkat és kissé idege­
sen kapkodjuk a fejünket. Szorong­
va, nyugtalanul, aggodalommal ol­
vassuk a hadijelentéseket, hogy 
hány arzenál robbant és hány ezer 
ember harapott a fűbe, mert tudjuk 
azt, hogy nemcsak a Távol-Kelet, 
hanem az egész világ s legfőképpen 
Európa egy óriási lőporos hordó, 
amelybe szakadatlanul ontják a mu­
níciót a fegyvergyárak. A történe­
lemkönyvből már megtanultuk és az 
elmúlt években már a bőrünkön is 
éreztük, hogy a fegyvereket általá­
ban nem dísztárgyaknak készítik, 
nem csupán katonai parádék alkal­
mával használjak. Tizenkét évvel 
ezeJőtt fejeződött be a világháború, 
tízmillió halott katona porlad a kü­
lönböző tömegsírokban, még mindig 
tótágast áll a világ, de a győztes ál­
lamok azóta is szakadatlanul fegy­
verkeznek és a Népszövetség ülés­
termében szón okol hatnak rogyásig 
a diplomaták a világbékéről, mégis 
tudjuk, hogy egyetlen szikra ele­
gendő a lőporos hordó felrobban­
tásához. Kinai-japán háború? Hát­
ha éppen Mandsuriában pattan ki 
az a bizonyos szikra? Ha nem ma, 
hát holnap, ha nem holnap, hát ta­
vasszal, ha nem tavasszal, hát majd 
jövőre vagy esetleg öt év múlva és 
talán nem is Mandsuriából, hanem 
éppen közelebbről? A nemzetek 
most haláltáncot lejtenek a vulkán 
peremén és ehhez a tánchoz a zenét 
Mars isten szolgáltatja egy olyan 
kürtön, amely valamelyik elesett ka­
tona kiszáradt velejü lábszárcsont­
jából készült.

Mussolini szerint még 1940 előtt 
elkövetkezik az uj világháború. Az 
olasz diktátornak ez a tragikus jós­
lata nagyon valószínűnek látszik.
Es sokan vannak szerte a világon, 
akik epedő vággyal várják ezt a 
pillanatot, de ezerszer, sőt tízezer- 
szer annyian vannak azok, akik fé- 
-elemmel, vagy undorral, megvetés­

sel és felháborodással gondolnak az 
uj tömegmészárszékre, ahol nem­
csak millió és millió ember vére 
hull majd, de ahol végleg elveszhet 
a kultúra és a civilizáció.

Egy ezüsthaju, magas kora da­
cára is jó erőben levő, igazi béke­
beli mentalitású kedves öregur 
mondta a napokban e sorok írójá­
nak:

Nagyon sajnállak édes öcsém, 
mert én akkor voltam fiatalember, 
mikor Deák kibékítette a nemzetet

»ót i...

Ferenc Jóskával és legszebb férfi­
korom azokra az évtizedekre esett, 
amikor nemcsak mifelénk, hanem 
jóformán az egész világon béke 
volt, polgári jólét és vig kedély, 
életöröm. Akkor még volt ize, célja 
és ertelme az eleinek. Ha valami­
ben hibáztam, hát az csak annyi, 
hogy nem szólított magához az Ur 
1914 nyarán, mikor az öregség első 
küszöbéig értem. Mert ami azóta 
történik velünk és körülöttünk: 
merő szörnyűség, irdatlan mocsár,

feneketlen gazság, megcsúfolása 
mindannak a szépnek és jónak, 
amit a Teremtő e földi életre az 
embernek adott. Azt kérded, hogy 
miért sajnállak? Megmondom. Ne­
kem és az én generációmnak volt 
múltúnk, élettel teljes szép évtize­
dek. De ti? Mire a suhanc korba ér-, 
tetek, mar lángolt négy sarkán a 
világ és lángolni fog újra, ki tudja 
meddig? Hát látod, nekünk leg­
alább múltúnk volt, ám nektek még 
jövőtök sincs, szegény gyerekek...

A kormány a közrend legteljesebb megvédése 
erdekeben kiterjesztette a statáriumot és további 

intézkedésig betilt minden politikai gyűlést 
xr. , és felvonulást
Visszaadtak a Népszava kolportázsjogát, hogy a szociál­

demokrata munkásságot ezzel is óbban bekapcsolják 
az ország újjáépítésének munkájába
IQ nVITI \ A _ _ _ _ . _ 9BUDAPEST, szept. 19. (MTI.) 

A m. kir. igazságügyminiszter a rög 
tönbiráskodás kiterjesztése tárgyá­
ban a következő rendeletet adta ki:

Az 1922. évi XVII. t.-c. 6. §-ának 
rendelkezéseihez képest a m. kir. bel­
ügyminiszterrel és a m. kir. honvé- 

miniszterrel egyetértve a rög- 
tönbiráskodást az ezidőszerint is 
rögtönbiráskodás alá eső lázi tások, 
gyújtogatások, robban tószer, illető­
leg mindennemű robbanóanyag, bom- 
ba, kézigránát, pokolgép használatá­
val elkövetett gyilkosságon, szándé­
kos emberölésen felül az ország 
egész területén a hatóságok büntető­
jogi tételéről szóló 1914, évi 40. t.-c. 
rendelkezéseibe ütköző csoportosu­
lás utján, vagy felfegyverkezve, cso­
portosulás esetén kívül elkövetett 
bűntettekre, magánosok elleni erő­
szaknak a btk. 175-176. §-ába üt­
köző bűntettekre, a lőfegyver hasz- 
nalasara elkövetett gyilkosság és 
szándékos emberölésre, a közegész- 
seg ellen halál okozásával elkövetett 
bűntettre, a vaspályán, vagy hajón 
elkövetett közvetlen cselekmény bűn­
tettére, végül az 1921. évi 3. t.-c. 1. 
és 2. §-aiban meghatározott büncse- 
lekmenyekre, ideértve a felsorolt 
büntettek kísérletét, kiterjesztem és 
ahhoz képest a rögtönbiráskodás hir­
detését ezekre a bűncselekményekre 
is elrendelem.

Budapest, szept. 19. A m. kir. 
minisztérium a gyülekezési jog kor­
látozásáról a következő rendeletet 
adta ki:

Politikai jellegű népgyülések, 
felvonulások, körmenetek gtb.

tartása az 1931. évi szeptember 
20-tól kezdődőíeg további intéz­
kedésig tilos. Megtartásukat 
karhatalommal is meg kell aka­
dályozni. Egyébként a gyüleke­
zési jog tekintetében a jelenleg 
érvényben levő jogszabályok to­
vábbra is hatályban maradnak.
A rögtönbiráskodás kiterjesztv 

se, valamint a gyülekezési tilalom 
tárgyában kiadott rendeletek kap­
csán az MTI illetékes helyen a kö­
vetkező felvilágosítást nyerte:

- A Biatorbágyon elkövetett 
merénylet arra mutat, hogy

az ország határain túlról irányí­
tott mozgalom az itteni súlyos 
gazdasági helyzetet kihasználva, 
teljesen lenyomja és meg akar­
ják hiúsítani a gazdasági újjá­
építésre irányuló törekvések si­
kerét s igy a magyar nép minden 
rétegének érdekét egyaránt ve­

szélyezteti.
Éppen ezért a kormány a köznyuga­
lom biztosítása érdekében és a ká­
ros befolyás ellensúlyozása céljából 
szükségesnek látta, hogy a már ha­
tályban levő rögtönbiráskodást a 
most kiadott rendeletben felsorolt 
cselekményekre kiterjessze és 
gyülekezési tilalom tekintetében is 
rendelkezzék. Ezek a rendeletek a 
magyar közvélemény előtt bizonyá­
ra nem jelentenek meglepetést, sőt 
ellenkezőleg, ezeket megértőén fog­
ja fogadni, mint azokat az intézke­
déseket, amelyek a köz érdekében 
szükségesek. S remélik, hogy a ma­
gyar sajtó, mint a közvélemény

egyik tényezője, szintén kivétel nél. 
kul, teljes megértéssel veszi tudo­
másul a szükséges lépéseket és támo- 
gatni fogja a közbéke fentartása 
iránt kifejtendő munkájában a kor­
mányt, amely egyébként szilárdan 
meg van arról győződve, hogy a 
közrendet és nyugalmat semmisem 
fenyegeti.

A legutóbbi napok eseményei azt 
mutatják, hogy

a magyar munkásság és annak 
szervei hathatósan részt kíván­
nak venni ebben a munkában, 
ami a gazdasági és pénzügyi 
újjáépítésnek elengedhetetlen 

előfeltétele.
Hogy ez a szándék minél inkább ér­
vényesülhessen, a belügyminiszter a 
mai naptol kezdődőíeg újból meg­
engedte a szociáldemokratapártban 
tömörült magyar munkásság napi­
lapjának, a Népszavának országos 
neeai terjesztését. 6

. . .  a japán-
háború

London, szeptember 19. Váraf-
Ki'.ni ' t J«pán—kínai háború. 
Kl,.,ai jC,c„tes szerint japáni cs-i- 
,,a ck »’irden ok nélkül, vártba
kít'i1 mmadtÜk a kínaiakat. ak?k

"B&nj-varosat Mukdcnt. melycf heves 
a-* l!tím taglaltak. A japánok 

jiikeuban mozgositottäk hadere-
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
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Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KONYVTARAT

számú
szelvény

London, szeptember 19. Muk- 
clenben japán rendőrség vette át 
a rc,,d feniartásat. A japán csapa­
tok liosszaob tűzharc után elfog­
lalták a Mukden körüli kínai köz­
ségeket és városokat. A japánok 
ágyutüze rombadöntötte Peitja- 
tirig városát, ahol több száz em­
ber meghalt, A japán csapatok 
Mukden crődövének elfoglalása 
után megtámadták a zarzenált is, 
amelyet in vés harc után elfoglal­
tak.

London, szeptember 19. Csing- 
ta-ban ma délelőtt japán csapatok 
szálltak partra, tűzharc után el­
űzték a kiírni csapatokat és bevo­
nultak a városba.

nwMwhrfaMimmargnxBEmgzgarg

Progresszív alapon ideiglenes 
fízetéscsökkentésí tervezetet 
fogadott el a városi takarékos­
sági bizottság

A lövő évben megszűnik a házi kezelés a sziknál! 
birtokon és helyébe földbérlő szőveikezet alakul

111 7nf f c Q rr MonnU    • iA takarékossági bizottság napok 
óta tartó tárgyalás után döntést ho­
zott a városi tisztviselők fizetéscsök­
kentése ügyében, de ez a határozat is 
csak ideiglenes: arra való, hogy a 
költségvetés első tárgyalásához egy 
fix pontot kapjon a bizottság. A költ­
ségvetés összeállításakor a tisztvise­
lők fizetését ismét előveszik s to­
vábbi csökkentést, vagy a csökken­
tés enyhítését alkalmazzák a költség- 
vetési végösszegek tekintetbevételé­
vel. A bizottság ideiglenes határozata 
szerint

❖ __________________ __

Megszűnt iparok
A múlt héten a következő ipa­

rosok és kereskedők szűntették 
meg iparukat:

Országos Magyar Tejszövetke­
ze , Ko*P°nt nagyvárosi tejellátó 
yallalat, Grünwald Árpád és Váci 
István György Takarékosság áru­
hitel közvetítő, bank és pénzváltó 
üzlet, Szabó Józsefné ócskaruha 
kereskedő, Kovács Mária női sza­
bó Feldmann Jánosné kifőzés, Fa­
zekas Béla sütő, Ardai László kü- 
toszövo, Fülcp Kálmán autófclsze- 
relési tárgyak és autó alkatrészek 
kereskedése, Fülep Kálmán gará- 
zsirozás, Nagy József két lóval 
fuvaros, Gritner Qyula tüzelő, 
szén, mész, cement, építkezési 
anyag takarmány, szalma és ab- 
rakfclék árusítása, Vész Mihály 
fuvaros ozv. Ozga Béláné női 
szabó, Ozga Béla borbély és föd- 
msz, Bállá Gábor és Brenner 

eimann szobafestő és mázoló, 
uarabovszki Józsefné kenyér 
péksütemény, zöldség, főzelék 
árusítás, Bulyovszki Dániel al­
pakka áruk adásvételének közve- 
ítésc, Gay János villanyszerelő 

bronzműves és csillárkészitő, 
Szennyes, Imre korcsma, ifj. Ba­
logh Dezső szatócs, Gombos Sán­
dor csizmadia, Kovács Mihály csa­
tornatisztító Nagy Benő homok­
ki érmek), Kiss Lajos (Oláh Ká-
hY, "°'VUxVams- Kiss Lajos 

(Halasi u. 23.) fuvaros, Deutsch 
Ignác cs Wallerstein Antal köz­
kereseti társaság férfiszabó, Dar- 
vas Müfsané férfi és női divatáru, 
kotott-szovótt áru bizományi ke- 
reskedése Fülöp A. Adolf és Ki- 
íály Nándor tűzifa és szén keres­
kedés. Rans József szatócs, özv. 
Borsos Lajosné kifőző, Glück 
Lujza kötött-szövöttáru, rövid rő- 
fosáru kereskedő.

35 ipari jogosítvány szűnt meg 
tehát a múlt héten.

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja
Fülöp és Prohászka cégnél

Mester u. 28.

még ma t

ha az összes pótilletmény az 
alapilletmény 40%.a, akkor a 
pótilletményeket 25%-kai csök­
kentik. Ha a pótilletmény az 
alapilletmény 40—60%-a, ak­
kor a csökkentés a póíiliet- 
mény 30%.a. Ha a pótillet­
mény az alapilletmény 60—80 
százaléka, altkor a csökkentés 
25—40 százalékát teszi ki a 
pótilletménynek. Ha a pótillet- 
mény az alapilletmény 80 szá­
zalékát meghaladja, a csökken­
tés a pótilletmény 50 százalé­

káig terjed.

Ez az ideiglenes tervezet az állami 
tervezetnél valamivel szociálisabb- 
nak látszik. A takarékossági bizott­
ság a kirívóan nagy illetmények fe­
lülvizsgálására dr. Debreceny Bar­
na, Fejér Ferenc és Jámbor Ferenc 
bizottsági tagokat küldte ki.

CSÖKKENTÉSEK a KÖZTISZ­
TASÁGI VÁLLALATNÁL.

A köztisztasági vállalat költség- 
vetésénél a jutalmakra szánt 600 
pengőt törölték, a fuvarosok és is­
tállómesterek fizetését 10%-kal 
csökkentették, 80 pengőről 70-re 
szállították le a kocsisok fizetését, 
meghagyva a lakás, ruha, élelem­
szolgáltatást. Miután a szemét ki­
hordását jelző csengetés évi 1800 
pengőbe került, a csengető gyere 
kék napszamját 1..20 pengőről 1 
pengőre csökkentették. Egyebekben 
10%-kal csökkentették a vállalat 
költségvetését.

Szóbakerült, hogy 2400 pengő egy 
uccaseprő évi fizetése s hogy eny- 
nyiért már diplomás embert is le­
het kapni. Az az ötlet merült fel, 
hogy napszámos-uccaseprőket al­
kalmazzanak, ami enyhítené a mun­
kanélküliséget és spórolásra adna 
alkalmat. Végül azonban minden a 
régiben maradt.

KONKURRENCIA A MAGÁN­
AUTÓFUVAROZÓKNAK

A vállalat teherautójának tételé­
nél dr. Jakobovits József szóvá- 
tette, hogy

az autófuvarozás jogosulatlan 
előnyökkel csinál versenyt a sok 

magánfuvarozásnak,

amennyiben nem fizet a városi te­
herautó kövezetvám'ot. Úgy döntött 
azonban a bizottság, hogy a fuvaro­
zást megengedi a vállalatnak, de az 
autó kiadási tételeit leszállítja s 
igy egalizálja a különbözetet.

Végül is a városi hozzájárulást az 
uccák tisztán tartásáért és öntözé­
séért a kiadási tételek törléseinek 
megfelelően csökkentették.

A SZIKGÁTI GAZDASÁG.
A szikgáti gazdaságban az alkal­

mazottak illetményeit 2600 pengő­
vel törölték, ami 10%-nak felel 
meg. Napszámoknál 3591 pengőt 
törölt -k s ezenfelül csökkentették a 
férfinapszámot 2.50-re, a női nap­
számot 1.80-ra. A többi tételeknél 
15.741 pengőt töröltek. A fedezet­
nél viszont a terményárak csökke­
nése miatt 11.000 pengővel kevesebb 
bevételt irányoztak elő.

Dr. Hegymegi Kiss Pál, mint a 
szikgáti repülőbizottság elnöke, rá­
mutatott, hogy üzemterv nincs a 
gazdaságban, nincs mérleg s igy 
nem állapítható meg a jövedelem. 
Egyoldalú szemtermelésre van bazi- 
rozva a gazdaság, megfelelő állat- 
tenyésztéssel összekötve nincs. Ki­
fogástalanul vezetik a gazdaságot, 
amit a magas terméseredmény is 
bizonyít. Az 581 holdas birtok defi­
citje 8—10.000 pengő. A bizottság 
a házikezelés alól 1932 október 1-én 
megszüntetését javasolja.

Kesztyűs Lajos akadémiai tanár, 
a szikgáti repülőbizottság tagja: 
Szó lehet róla, hogy ezen a terüle­
ten gazdasági szakiskolát létesitse. 
nek, ámde erre csak 100—150 hold 
föld kell.

Dr. Vásáry István: A szikgáti 
üzem veszteséges volta nem kétsé­
ges, minden mezőgazdasági üzem 
az. Amíg a beruházott tőkéket a 
gazdaság ki nem fizeti, az üzem 
veszteséges lesz. Hasznot ott lát­
nék, ha ezen a birtokon uj exiszten 
ciaknak nyújtunk alapot, másrészt 
a varos élelmiszerellátását biztosit 
]uk Ami a mezőgazdasági szakis 
kólát illeti, ilyen értékes terület 
arra nem kell. Am ebben a kérdés­
ben a város csak segítséget adhat az 
erdekeltsegnek, egyedüli fenntar­
tja nem lehet. A gazdaközönség 

térjen le arról az útról, hogy erre a 
célra o semmit sem áldoz 

Hegymegi Kiss Pál rámutat arra 
hogy egy gazdasági akadémiát meg- 
szuntetnek, majd jelentése folytatá­
sában javasolja, hogy a szikgáti 800

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR. 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

holdas gazdaságon létesítsenek egy 
íöldbérlö szövetkezetei 1S—2S hol­
das parcellákban kiadva a földet. 
Munkabíró családos kisgazdákat 
kellene bevenni. Összesen 40,000 
pengő nyersbevétel volna igy elér­
hető s a terhek levonása után 23— 
25.000 pengő tiszta haszon marad­
na, ami a birtok beruházási törlesz­
tési részletének felelne meg.

Steinfeld István: Hatalmazza fel 
a közgyűlés a város vezetőségét ar­
ra, hogy tegye meg a lépéseket a 
szikgáti gazdaság házikezelésének 
megszüntetésére és egy földbérlő 
szövetkezet, megalakítására s ha ez 
sikerül, terjesszen elő a közgyűlés­
nek egy javaslatot.

Kesztyűs Lajos a szövetkezet elő­
nyeit magasztalta. Felszólalása után 
a. bizottság úgy határozott, hogy 
eivben kimondja a házikezelés meg­
szüntetését a szikgáti birtokon 
1932 október elsejével és azt java- 
solja a közgyűlésnek, hogy a jövő 
év február 1-ig terjesztessen elő ja- 
vaslatot a város vezetőségével a 
íöldbérlö szövetkezet megalakítá­
sára.

Dr. Tóth Lajos elnök nyolc óra­
kor azzal zárta a tanácskozást, hogy 
a bizottság csütörtökön délután 
folytatja tanácskozásait, miután az 
üzemeket felülvizsgáló repülőbi- 
zottságok közül még egy sem ké­
szült el jelentésével.

Intézeti
ruhák és blousok
a legkisebb számtól 

a legnagyobbíg,

íornanadrágok, 
gyermekruhák, 
baby kelengyék
nagy választékban

a legolcsóbb 
áron

szerezhetők be

Horovitz Gyula
divatáru üzletében

Debrecen, Püspöki palota
Hatvan ucca sarok
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A világ legnagyobb szállója, a new- 
yorki Waldorf Astoria Hotel, most 
nyílt meg. A szálló 47 emeletes 
nagy tetőkértjei, terraszai vannak s 
tornyaiból gyönyörű kilátás nyílik 
, mm New-Yorkra.

Terméskövek 
a vonat előtt

, Limburg, szept. 19. Harborn 
es Westerburg között egy személy- 
vonat m°zd°nya hirtelen akadályba 
ütközött, azonban a mozdony az aka 
dalyt letaszította a sínekről. A ráz- 
kodtatás miatt a vonat megállt s a 
vonatvezető megállapította, hogy va 
laki harom-négy dróttal összekötö­
zött nagy követ rakott a sínekre. A 
nyomban megindított vizsgálat ha­
marosan kézrekeritette a tettest, aki 
nem más, mint egy tizennégy éves 
hu. A gyermek bevallotta, hogy a 
köveket azért rakta a sínekre, mert 
nagyon szeretett volna vonatkisiklást

VW«»lB>,3|!i®>1g5w,se!,06aiBK,3g><Ee<s,ilB

Versenytárgyalások
, Tüzelőanyagszállitás: debreceni 

penzugyigazgatóság, 1931 szept. 25.
Tüzelőanyagszállitás: Szabolcs m. 

ahspanja, 1931 szept. 25.
Furott kút készítése: Napkor köz­

ség, 1931 szept. 25.
Iparvasuti vágány építése: Debre­

cen, dohányjövedéki központi igaz­
gatóság, 1931 szept. 26.
,n?zénszáll!tás: Hajduhadház város, 
1931 szept. 28.

Iparos munkák: a 6. honvéd pa­
rancsnokság, Debrecen, 1931 szep­
tember 30.

Élelmicikkek szállítása: Debrecen 
közrendészeti kórház, 1931 okt. 20.
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Lornyon, laicsv, szemüveg
legolcsóbban °

HELLER M látszcrésznél
Széchenyi u, 1.

\ /fflml bOnfelés terhe alatt rendelte el
a 3 W 1,8 IÄ-ksdienek az iskoläkoan tanszerekkel
3ErSee""leÄ-

kereskedőknek

atEcwcYOBB remm

i
I g/..cs su'y°s sérelme a ma- 
g\ar ,!.yY\cs papirkereskedők- 
íck —- közöttük a debrecenieknek 

r . '°sy egyes iskolák és egyes ^ sol< esetben maguk vet- 
v-igy a kereskedők szerepét és

plyan utasításokat vagy oly 
irányításokat adtak a tanulók­
nak, amelyeknek hatása alatt 
ezek kénytelenek voltak az 
előirt tanszereket egy bizo­
nyos kereskedőnél vásárolni, 
vagy pedig az iskolák és a 
tanárok maguk vállalkoztak a 
kereskedő szerepére, házike- 
zelesbe» árusították a tan­

szereket,
I amelyeket persze egy bizonyos 
kueskcdoiiul szereztek be és ez­
által

ügynöki szerepre vállalkoztak 
tulajdonképen.

Kétségtelen, hogy az ilyen visz- 
szassagok között legtöbb esetben 
egyem nyereségvágy húzódik meg 
persze csak titokban. .Elképzel­
nem, hogy az a bizonyos keres­
kedő, aki egyik-másik iskolát 
vagy tanárt fel tud használni mo- 
nopobsztikus törekvéseinek eléré­
sére,

meghálálta az ilyen disziigy- 
noki szolgálatot, amelyből ö 

alapos hasznot húzott.
Legtöbb esetben az ilyen keres­
kedők

vissza is éltek a monopolisz- 
tikus helyzettel.. jóval drá­
gán árusítottak, mint a 
többi kereskedő társaik és a 
szegény diákok kénytelenek 
voltak a borsos árakat meg­

fizetni.
csupán azért, mert nem merték az 
illető tanár ur utasításait figyel­
men kivid hagyni.

Hosszú és keserves harcot vi- 
u,tt a magyar könyv- és papir- 
kereskedő társadalom érdekképvi­
selete, arnig végre sikerült elérni 
k°gy Klebelsberg kultuszminisz­
ter 19„3 május 3-án kibocsátott 
egy rendeletet, amely

félreérthetetlenül megtiltja 
egyrészt azt, hogy az oktató 
személyzet és az iskola alkal­
mazottjai, Vagy az iskolai
sportkörök, szövetkezetek és 
bármiféle más egyesületek 
tankönyv- és tanszerárusitás- 

sal foglalkozzanak.
De megtiltotta e rendelet azt is 
hogy

a tankönyvekre és a tansze­
rekre vonatkozólag az iskola 
más utasítást is adhasson az 
alak és minőség megállapítá­

sán kívül.
A miniszteri rendelet kategóriá­
sa11, megtiltotta azt, hogy az ok­
tató személyzet utasíthassa vagy 
figyelmeztethesse a tanulókat, 
]°gy csak egyik vagy másik bi­

zonyos tanszerkereskedőnél sze­
rezhessék be szükségleteiket 
• «»■•■*'*>**>*~*m*m*m**o%
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Az 6,85 nagy bC87éd u,Än G:;dhi
el a ot. James-palotát,

\dtcwdard
2a. és Sál.
tökéletességét

Kapható:
Földes Sándor cégnél

Ferenc József ut 43.
^ Svetils-palota.

A rendelet végül fegyelmi 
büntetés terhe alatt kötelezte 
az iskolák igazgatóit, hogy e 
rendeletben foglaltaknak száz 
százalékig érvényt szerezze­

nek.
A font említett kultuszminiszteri 

rendelet enyhítette a már-már 
tarthatatlan helyzetet, azonban az 
összes igazságtalanságokat meg­
gátolni mégsem tudta, mert

a rendelet kiadása után is 
akadtak olyan vállalkozószel- 
lemij és agyafúrt tanárok, a 
kik igyekeztek megkerülni a 
rendeletet és bár nem jelöl­
tek ki határozottan azt a bi­
zonyos kereskedőt, akivel a 
kulisszák mögött megegyez­
tek. hanem ravaszul csak azt 
írták elő a tanulóknak, hogy 
például egyes füzeteket csak 
bizonyos kivitelben szabad 

használni.
Az ilyen kívánságok között sze­

repelt az, hogy a füzet tábláján 
ilyen \agy olyan szöveg legyen, 
vagy az iskola látképe, vagy va­
lamelyik történelmi, közéleti 
nagyság képmása. Szóval csupa 
olyan követelményt állítottak fel 
amelyek

a kérdéses füzet használható- 
sagat pedagógiai szempontból 
semmivel sem emelték, azon­
ban alkalmasak voltak arra, 
hogy egy kereskedő monopó­
liumhoz jusson, mert az illető 
tanár urak titokban már jó- 
elore megállapodtak azzal a 
bizonyos kereskedővel, hogy 
csak ő készíthesse el Idejére 
azt a füzetet, amely a tanárni, M _   11" , ------- 1 azt a füzetet, amely a tanár
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DEBRECENI FÜGOFTÍ FN ÚJSÁG

ur gusztusának száz százalé­
kig megfelel.

A könyv- és tanszerkereskedők 
érdekképviselete természetesen 
nem nézte ölhetett kézzel ezt a 
raffinált játékot és a kultuszmi­
nisztériumban kieszközölték azt a 
határozott állásfoglalást, hogy

a tanároknak nemcsak ahoz 
nincs joguk, hogy maguk áru­
síthassanak tanszereket vagy 
egyik-másik bizonyos üzle­
tekben való vásárlásra uta­
síthassák a diákokat, hanem 
ahoz sincs joguk, hogy előír­
ják azt. hogy a füzet táblájá­
nak milyen legyen a színe, 
avagy azon milyen szöveg 

vagy ábra legyen.
A tanárok csak a füzet alakjára 
és vonalozására nézve állíthatnak 
fel követelményt,

minden egyéb előírás ellen­
kezik az érvényben levő mi­
niszteri rendelettel, tehát szi­

gorúan tilos.
Úgy látszik, hogy Debrecenben 

egynémely tanár urak vattával 
bélelték ki a füleiket és még min­
dig nem hajlandók meghallgatni a 
kultuszminisztérium erélyes állás- 
foglalását, ugyanis

Debrecenben még mindig 
akadnak olyan tanintézetek, 
ahol a tanárok nagy tömegben 
vásárolják a füzeteket és tan­
szereket és a növendékeket 
arra kényszerítik, hogy eze­
ket csak töliik szerezzék be.

£s ha véletlenül egyik-másik diák 
a hivatásos könyvkereskedésben 
veszi meg a tanszert, úgy azt

nem engedik használni, ha­
nem utasítják a növendéket, 
hogy haladéktalanul vigye

—rne Sttho",°‘9 jó és célszerű viló- 
t'?lleme1$sé és meghitté. A modern 

yongyfényiampa .kíméli o szemül és gazeta- 
9go*.;r-Modem lakásba modern világítási: 

káprázási^erjles ^gazdaságos, fi

GYÖKGYFÉNYLÁMPÁTf
...

vissza a hivatásos kereske­
dőnek.

Arról is tudomásunk van, hogy
bizonyos tanár urak figyel-

men kívül hagyják a minisz­
teri rendeletnek azt az Inten­
cióját, hogy nem szabad a ta­
nulókat bizonyos szinti, vagy 
bizonyos képekkel ellátott fü­
zetek megvásárlására utasí­

tani.
A debreceni hivatásos tanszerke­
reskedők nem hajlandók ölhetett 
kézzel nézni, hogy néhány tanár 
fittyet hányjon a miniszteri ren­
deletnek és továbbra is súlyos ká­
rokat okozzon a hivatásos keres­
kedelemnek, ezért elhatározták, 
ha a néhány tulambiciózus tanár 
nem szünteti be haladéktalanul a 
tanszerekkel való vigéckedést, 
akkor

a sajtó nyilvánosságán ke­
resztül hívják fel a kultusz- 

miniszter figyelmét
arra, vájjon a kultuszminiszteri 
rendeletek egyes tanárok szá­
mára csakugyan nem jelentenek-e 
többet egy lenézett papirrongy- 
nál?

A*-, o... <*m»**m***m^m*t*^***m*t*m*i*

... Csak romot, csak csontot ad ki az idő: 
a Némi tó...

Látogatás Jánosi Zoltánnál

ilínhálfaf leszállított arban készít
■ nuu4&al hozott szövetből Is

f.ftsalrt Széchenyi ucca 1« I
Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényi! 
a legszebb színekben, olcsó árban 

kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával 
szemben. Ugyanott poloska, patkány 
és egérirtószer garantált minőségben 

' olcsón kapnató.

I

A napokban egy újságíró láto­
gatta meg a füzesgyarmati paró­
dián Jánosi Zoltánt, a debre­
ceni közéletnek egykor jelentős 
tényezőjét, a kiváló, nagytudásu 
papot, a nagyszerű embert, aki 
ina már őszhaju református lel­
kész s akit ma Füzesgyarmaton 
*-P úgy szeretnek, mint egykor 
Debrecenben szerették. A látoga­
tásról az újságíró Így számol be:

Füzesgyarmat, szeptember. 
Békésmegye: Nagyszerű utak, 

szép, tiszta, rendezett községek, 
zsíros, fekete, bőven termő szán­
tóföldek, kakasos templomok, ha­
talmas grófi uradalmak, törpebir­
tokok, kemény nyakú őrölt negy­
vennyolcas kálomista kurucok. __
Nehezen lelkesedő, csendet, "bé­
kességet kedvelő magyarok, akik 
összeverődnek vasárnaponkint a 
piactéren és csendes szóval be­
szélgetnek mindenről, időjárásról, 
szárazságról, terményárakból, po­
litikáról. Nem izgulnak, nem lár­
máznak, csak megállapítanak és 
tudomásul vesznek dolgokat.

Ebben a keménytörzsii ember­
előben könnyű elrejtőzni, küny- 
tiyit visszavonulni. Csend van 
néma küzködés élettel, világgal,' 
nyomorúsággal.

Fiizesgyarmat: Nyolcezernél 
több kálvinista magyar és alig 
ezer katohkus magyar faluja. A 
szeles uccákat igen keskeny be­

tonjárda szegélyezi. Több mint 
húsz évvel ezelőtt készült és be­
hálózza úgyszólván az egész 
szélesre terpeszkedett községet. A 
főbb uccákon, a Mátyás király- 
uccában, a Bethlen Gábor uccá- 
ban crősfényü villanylámpák vi­
lágítják meg éjszakánkat az utat. 
Es a villany a legtöbb náddal fö­
dött, vertralu parasztházból is ki­
szorította már a nctróleumlám- 
pást. Két község állt össze, Fü­
zesgyarmat és Szeghalom hogy 
megcsinálják a villanytelepet — 
részvénytársasági alapon. A falu 
vonattal csak nehezen közelíthető 
meg. Alig néhány kilométernyire 
van Békéscsabától, de legalább 
tizenkétórai vonatozás kell, amíg 
Szegedről eléri az ember. Közel 
van a trianoni román határhoz és 
Erdélyország néhány szép, keve 
set hallott magyar szóval ajándé 
kozta meg. „Szinmáz“-nak hívja 
a hizelkedést és „hiu“-nak a pad­
lást a füzesgyarmati magyar.

A faluban három látható és egy 
láthatatlan templom van. A leg­
nagyobb a reformátusoké, a falu 
szivében; közelében a luteránus, 
a falu szélén, a Blankenstein gró­
fok kastélyának közelében a ka­
tolikus kápolna és valahol, vala­
melyik elrejtőzött mellékuccában 
a zsidó imaház. — Jól megférnek 
egymás mellett, mert nem igen 
törődnek egymással.

Háziasszonyok figyelmébe!
Nyaralásinak befejezésével bízza lakásának rend- 
behozását a takarítási Vállalatra, ki szavatosság 
meUett irtja a pólósnál, tisztítja a parkét- 

tét, ablakokat és a lakásban levő rezeket.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

1931 »September 20.

A református templom mellett 
hosszan elnyújtott, alacsony épü­
let lapul. A református papiak 

1 alán ennek a háznak van" a 
legcrdekcsebb lakója „Gyarma­
ton“:

Jánosi Zoltán nagytiszíelü ur
Olyan ismerősen hangzott' a 

neve Régi politikai tudósítások 
emléke rémlett fel ködösen el­
mosódottan. ’ u

Jánosi Zoltán, Hock János Fé­
nyes László ...

Nagyhitelen félbeszakadt poli­
tikai karrierek. — Emlékébresztő 
nevek, amelyek valahogyan el­
mosódtak, elfelejtődtek ebben a 
nagy, eseményes zűrzavarban 

Jánosi Zoltán ... az ékesszávu 
predikator-képviselő . . a főm
daimi államtitkár . . . a'z ősziró­
zsás kormány belügyi államtit­
kára ....

Olyan régen nem vert róla sem­
mit a hir. eltűnt, elvonult a köz­
életből fiatalon, de tele hittel 
akarassal, erővel. ’

Kemény hang kiált „szabad“-ot 
a kopogtatásra, papiruhás, fehér- 
hajú, szemüveges öregur hangja.

Gyorsan belemelegszünk a be­
szélgetésbe. Régi emlékek eleve­
nednek. A forradalom, a bukás el­
mosódott emlékei. Aztán a keser­
ves enternalasé, amikor a romá- 
nok elfogtak és Nagyváradon in­
ternálták. Itt összemelegedett az 
erdélyi magyar Írókkal. Ragyog 
az arca, amikor beszél róluk. Ma­
gyarok mind és hisznek 

Füzesgyarmatról beszel ezután 
Közel tíz esztendeje él itt teljes 
visszavonultságban. Vasán,apon- 
kint prédikál a templomban és a
S£i-i5yf°ra hétköznapokon 
füx. U k-?z e,et8:ondokkal. Fize­
tését buzabaii kapja, a búza ára
beszélni." ' Mt ÍObb errö1 nem

~ S°k a Táérős időm és néha 
elfog a buzgosag. Akkor leülök és 
nógatok. Ezt itt — eme! föl egy 
veiskeziratot a barna, megrakott 
asztalról, pipák, dohánydobozok 
gyuj lószerszámok és könyvek tö-
niCgfC kŐZÜl ■— n ' Ditpp^.rnl
Mussoliniról írtam, amikor leszi- 
vattyuztatta a Némi-tó vizét Cali- 
gu a császár aranygályájáról 

íme a vers:

A NÉMI TÓ.
Egy kihamvadt régi vulkán 
Kráterében ring a tó.
Napot, holdat, csillagokat 
Daikadallal ringató.
All a parton ősi város,
Erdős hegy köröskörül.

Csillog a tó lombfüzérrel 
Koszoruzott tükörül.

Hajdan Itten büszke gályán 
Részegen tombolt vala 
Bíboros bolond, tivornyás 
Vércsászár: Caligula.

A bolond császárt megölte 
Méreggel a hitvese, 
így szokás ez. Mindennapos 
Történet ez. Nem mesél

A bolond császárt megölték,
Büszke gálya elmerült.
Idővel a császárság is,
Az ország is rombaduit.

; Zsidó vagy református gimnáziumi I
Diák-sapka I

3 40 fillér I
Fark as-sapkaflsaiti I
0«br»cent Széchenyi M. 1
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1931 szeptember 20.
debreceni FÜGGETLEN msAf?

Büszke gálya sok-sok évig 
Ott feküdt a víz alatt.
Sár, iszap, hínár belepte 
És bámulták — a halak.

Egyszer aztán csoda történt 
Ott a hét halom fölött. 
Róma első hős vezére 
Uj alakban visszajött.

A vihar sodorta őt el, 
így regéli a rege.
S a vihar sodorta vissza*
Tűz és vér fergetege.

Mint izzó kövét a vulkán 
És villámát a ború:
Úgy vetette őt Rómára 

Véres világháború.

Én a múltból visszatérve, 
Nagyot gondolt a Vezér.
Vissza kell a múltat hozni!
A jelennél többet ér.

Tó vizét ö lecsapolja, 
Neki minden sikerül..
És a gálya, tó csodája 
Iszapból előkerül.

De a gálya, büszke gálya,
Már nem büszke. Ócska rom.
A tudósnak gyönyörűség,
Az embernek — siralom!

flös Vezér! A múlt, az elmúlt, 
A halott meg csak — halott.
A múmiát fáraóvá 
Te sem varázsolhatod.

Múmiává aszalódik 
Faraó, a Nap fia.
Fáraóvá sohsc duzzad 
Aszalt ember, múmia!

Mig a múltat keresgéled: 
Elveszíted a jelent,
Rád viharzik a jövendő 
S te is korhadsz odalent.

Mindent elnyel, téged Is majd, 
Mussolini Bénító,
Csak romot, csak csontot ad ki 
Az Idő: a Némi tói

Versciés után politizálunk is és 
"cm vesszük észre, hogy a lassan 

, szó falusi órák is szép sorjában 
elmaradoznak. Csak akkor bucsu- 
zunk el egymástól, amikor ránk- 
▼eii a kálomista harang a delet.

RADÓ-nál Széchenyi u. 11,
Illái nnnlAI «« _ ■ #■ . _mai naptél ar árak olcsóbbak lettek

Kascha ruhára, minden Gyapjú sevlot, Intézetiszínben, alkalmi árban P

NAPI
pár fillérért kapja On

a BOCSKÄY
2+1 csöves

váltóáramú hálózati 
hangszóróval egybeépített 

készüléket.
Kapható minden 

rádiókereskedésben
Gyártja:

Telefongyár R. T. 
Budapest.

Twled, tiszta gyapjú.
kosztümre és ruhára P

Crepe de chine P 3*90 és 4-40
NŐI angolos kabátszövet,

150 cm. széles, alkalmi 
_ P
Double p

3-90
7-50

Georgette, sima színek-
ben, alkalmi ér p

Crepp rajé, a legújabb dl-
vatu, compló ás ruhaselyem P

'f' I 9

5-50
Brokét, kabátbélésre, sok

színben p 1-60
Cord bársony, sok szép

színekben p 2-50
Gyönyörű „él kabát és ruhaszövet újdonságok, valamint

A rn.., «»nőm férfi szövetek rendkívül olcsón.
.A rossz gazdasági viszonyok miatt minden leszállítva.

Repülő ünnepély az Epres­
kert repülőtelepen

Amint már hírül adtuk, ma lesz 
a D. S. E. nagyszabású repülő ün­
nepélye, amelyen délelőtt 9 órától 
kezdve egy 8 üléses Fokker utas­
szállító gép a jelentkezés sorrend­
jében körrepülésre viszi a jelent­
kező utasokat, mig a délutáni ün­
nepély 2 óra 15 perc kezdettel a 
következő programban fog lebo­
nyolódni. 1. Nemzeti Hiszekegy, 
játsza az „Egyetértés“ zenekara. 
2. Megnyitó beszédet mond dr.

Hadházy Zsigmond főispán, a D. 
S. E. elnöke. 3. A három sportre­
pülő gép megkeresztelése: Ke­
resztanyák dr. Hadházy Zsig- 
mondné, vitéz Sipos Árpádné és 
dr. Vásáry Istvánná. 4. Iskolare­
pülések. 5. Ballonvadászat. Müre- 
pülések. Debrecen közönségének 
nagy sportélvezetben lesz része, 
melyet minden erejével szolgálni 
a D. S. E.-nek egyik főtörekvése.

„A büdös masina eldógozza a 
munkát a szegíny níp elől”

A nélkülözés százával hajtja be a falvakból Debrecenbe a parasztlányokat 
akik már havi 15 pengőért is beszegődnek mindenesnek.

A cselédvásár túlságosan zsúfolt ma­
napság Debrecenben. Ez annak a jele, 
hogy a vidék nyomorba jutott zsellér­
népe valósággal ontja a városok felé 
leányait, hogy az Ínséges hónapokra 
megkeressék a maguk kenyerét. A nagy 
kínálat következtében természetesen le­
zuhantak a cselédbérek és rendes, dol­
gos, mindenes cselédleányt lehet már 
kapni havonta 15 pengőért is. Ám a 
bérek hiába alakultak igy ki, napról-nap- 
ra mégis kevesebb lesz a cselédet tar­
tani tudó családok száma. A csökkentett 
fizetésű kishivatalnokok, az egyre keve­
sebb forgalom mellett tengődő iparosok 
és kereskedők minden pengőre rá van­
nak már szorulva és a kis cselédkét sem 
tudják már fizetni. A háztartásokban 
nagy összegnek számit már a havi 15—20 
pengő is es sok helyen a ház asszonya 
végzi el a munkát, csupán a nehezebb 
és durvább házimunkák végzésére ío~

pengő havi fizetésért leszerződött egy 
tzgbaszakadt szováti leány. Lehajtotta 
fejét és félreállt a többitől. Látszott 
rajta, hogy lemondott a reményről, hogy 
Debrecenben munkához lásson.

Megkérdeztem a bánatos kis cselédet, 
hogy milyen ok kényszeritte Debrecen­
be és milyen sors űzte cselédsorsba.

Elhiheti az úr, hogy nem passzió- 
búi jöttem ebbe a ronda városba, ahun 
már azért is görbe szemmel nézik az 
embert, ha szegény! Teccik tudni, min­
dent elkövet az ember, hogy egy kis 
kenyeret meg egy rendes vackot sze­
rezzen, de oszt, ha igyekszik asszon- 
gyák, hogy tolakodó. Pedig mindent el 
kell követni, ha csak a halált nem kí­
vánja az ember.

Hát a családjánál nem tudja meg­
várni, mig bekötik a fejét?

gad fel bejárónőt. így aztán az a kinos ,.
helyzet állt elő, hogy hiába gyalogol- *** “ »» E1© ERŐSÍT ÉS* l£CNACY<
nak be hosszu-hosszu kilométereket fa- ~
lusi leánykák, nem tudják eladni mun- 

I kájukat, nincs vevő.
Ha megjelenik egy-egy cselédet szer­

ződtetni akaró „naccsaga” a cselédvásár 
területén, sürü csoport verődik köréje 
és egymásra licitálnak, csakhogy kenye­
ret kapjanak.

Fehér fejkendős, vászonruhás, 18 év 
körüli leány lármázik legjobban az egyik 
ilyen csoportban, melynek tülekedését a 

I munkáért percekig figyeltem. A fehér- 
kendős leány, hogy a figyelmet magára 
felhívja, mint az iskolás gyermek nyuj- 
togatja kezét felfelé és rábeszélő hangon 
egyre mondogatja:

Naccsága, naccsaga, engem vigyen 
haza, engem vigyen haza!

Nagy buzgólkodása eredménytelen 
maradt. Nagyobb növésű, izmosabb testű 
leányok törtettek eléje és a kis fehér-,. 
kendós leány szomorúan nézte, hogy 18 HAÜ© Ml ÄÄC

Su: Austin Chamberlain, az angol admi. 
ralitás első lordja.

Család ?I Nincs ott kérem család, 
ahun beütött az éhínség! Egymás szá­
jából nízik ki a krumplit. Csak akkor 
jó az ember,ha ad pízt. Falun még a 
testivel se kereshet pízt az ember. A 
városi urak nem is sejtik, hogy milyen 
szánandó a falusi szegíny níp ílete. 
Mostanság házasságról beszílni se lehet, 
mert a parasztlegíny inkább az ökröt 
venné el, mert annak írtike van. Muszáj 
hát clgyünm hazúlrúl, mert nem szíve­
sen nízik a krumplipusztitót!

Talán mégi keservesebb a ke­
nyere?

Hát keservesnek keserves, de még. 
se eszi annyi míreggel az ember, mint­
ha odahaza nizik görbe szemmel.

*”* Reméli, hogy kap munkát 8 vá­
rosban?

— Gondolom, hogy majd akad valaki 
és ha mán elfogy a bizalom, elmegyek 
a kosztír is, tán úgy csak kapok helyet?

Van-e Pénze, hogy kivárja a mun­
kát?

►-* Pízem az nincs, de itt van a falu­
beli Julcsa, aszonta, hogy mig helyet 
nem kapok, félreteszi az urak mara­
dékát, oszt megosztja vélem szalma­

zsákját.
- Nagyon sokan vannak szegénysora- 

ban a faluban?
- Hászen nem nagyítanék, ha aszon- 

danóm, hogy majd csak egymást eszi 
a szegmy níp kínjában. Nem vót élig 
munka, ha pedig vót, akkor meg olyan 
keveset fizettek, hogy abbúl nem jut 
telire való. A nagy tanyákon a büdös
m'pTlőI dÓg°ZZa 3 munkát, a szegíny

•**•*•*•❖•❖•❖•*•*
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Beszélt volna a kis fehérkendős cse­
lédke a szomorú sorsról tovább, de 
megjelent kosárral a karján ama bizo­
nyos Julcsa és oldalba bökve védencét, 
nem éppen barátságosan mondta:

— Na te mafla, még most se álltái 
be?! Persze dumálni leállsz az úrral! 
Nincs abból semmi haszna a szegínynek.

Mari, van a szomszídba egy üres 
hely, kommendáltalak, hogy kevís pízír 
is helybe állsz.

A beszédes Mari elvonszoltatott a 
Julcsa által és lehet, hogy vásáron kí­
vül helyhez jut a szegény kisleány a 
falubelije protekciójából. Ahogy elmen­
tek még csak nem is köszöntek. A Jul­
csa igen ellenséges szemmel nézett visz- 
sza rám, úgy látszik, szomorú tapaszta­
latai vannak az urakkal kapcsolatosan 
és bizonyára azt hitte, hogy valamelyes 
gyanús szándékkal szólongattam a kis 
falujabelit. b m

_________ hebreceni független újság *

Szép vagy karakterisztikus ?
Intimitások a sztárok fényképeiről

Egykilós aktacsomag 
sem hárította el 
a Laci csődőr

tragédiáját
A Laci csődör debreceni benn­

szülött, Sarkady István gazda 
óva s a tragédiája ott kezdődött, 

bogy az ilyen csődörcsikókat egy 
toldmivclésügyi miniszteri rende­
let szerint elő kell minden évben 
vezetni vizsgálatra. A vizsgálaton 
aztan bizottság dönti el, hogy sza­
bad-e tovább is működni móni pá- 
iyajan a lónak, vagy pedig kö­
nyörtelenül véget kell vetni pal­
ién örömeinek. Sarkady István 
Laci lova a múlt év szeptemberben 
járult a rettegett bizottság elé,
2La™. bizonyos könyörtelen’ 
műtétre ítélte a Lacit.
• Nemcsak a Laci,,ak voltak jól 
indokolható egyéni kifogásai ez 
ellen az Ítélet ellen, hanem a gaz­
dájának, Sarkady Istvánnak is, 
aki persze a fedeztetési dijak 
szempontjából érintett kellemetle- 
nul az ítélet. Meg is fellebbezte 
tehat a bizottság határozatát s 
nemsokára ismét civilekből és ka- 
tonakbol álló előkelő bizottság 
elébe került a Laci. Sajnos, ez a 
bizottság is megállapította, hogy 
nem ajánlatos tovább is működés­
be tartani a Lacit a hazai lóállo- 
many javítása érdekében, de az 
"“.második fórumon megerő­
sített ítéletet egyelőre elhárította 
Sarkady István a Laci fejéről az- 
f Jl°ß;y ismét fellebbezett, ezút­
tal a toldmivclésügyi miniszter­
id;. mlr?>.az ügy gyorsan szapo- 
' do aktai mar igazán magas- 
rangú szakértőbizottságot hoztak
ác?rnbrALC"be’ 3 LaC1‘ mcffVÍZSgá-

Jasara. Akármennyi volt a bizott­
ságban az aranygallér, akármeny- 
nyi a méltoságos cibil ur, mégis 
csak az lett ezúttal is a vizsgálat 
vége, hogy a Lacit igenis férfiatla- 
nitam kell, amiről Mayor kegyel­
mes ur Írása épen a napokban ér­
kezett le dr. Vdsdry István pol­
gármesterhez.

A polgármester aztán nem is 
tehetett inast,_ kiadta a rendelke­
zést^ hogy akár karhatalommal is, 
de végre kell hajtani azt a kegyet­
len műtétet, amely után Laci már 
csak hárcmor lehet más mének 
kfth^SCbCv , 'eérkezelt akták
íulvt ,i- eT ek m,z CRy ki,°srram 
súlyt, de ngy all a dolog, hogy
sem az aktáknak, sem a hazai ló- 
allománynak a Laci által szaporí­
tására sor többé nem kerülhet.

Ahová csak nézünk, világhíres film­
sztárok arcképeit látjuk. Portrék min­
denféle stílusban, élethiven és stilizál­
tam Magazinokban, képes mellékletek­
ben, újságokban ezernyi Greta Garbó- 
arckép, Norma Shearer portré, mind­
egyik más és mindegyik szép.

A legnehezebb problémák egyike, egy 
és ugyanarról a személyről száz külön­
böző felvételt csinálni, amely mind kü 
lönbözzék egymástól, de mind nagyon 
szép legyen. És a sztároknak minden 
felvétellel kapcsolatban más és más kí­
vánságaik vannak. Egyik szép akar 
lenni, a másik karakterisztikus, egyik 
különleges ruhákat szeret, a másik ab­
ban folografállatja magát, amit hétköz­
nap visel. A fotográfusnak mindezt tud­
nia kell és tudja is. Tudja, hogy Greta 
Garbo hosszú szempillái valódiak, hogy 
Norma Shearcrnek hogyan kell a haját 
bcigazitani és hogy ki mit akar a fény­
képétől.

A fotográfus a férfisztárokat két ka­
tegóriába osztja. Egyik kategória olyan 
akar lenni a képen, amilyen a valóság­
ban, csúnya, szép vagy jellemző arcú 

másik kategória viszont szép akar
lenni minden képen.

Clarence Bull, a Metro-Ooldwyn fo- 
tografusa, sokat szenyed a sztárok sze­
szélyeitől. Egyedül Greta Garbóval és 
Joan Crawfordda! tud kísérletezni. A 
lobbiek mind félnek attól, hogy ne ka- 
nk criszhkus képet kapjanak. Úgy ér

zik, hogy egész karrierjük ílerékbatör- 
het, ha Például egy girltipust melanko­
likusan fényképeznének le. Greta azon­
ban egyik filmjén melankolikus, mási­
kon rejtélyes, a harmadikon vamp, — 
Joan Crawford is szívesen áll modellt 
lamilmányképckhez és gyakran teljesen 
festék, nélkül fényképezte» le magát, 
valami kevés rúzzsal az ajkán. Greta 
Garbo legszívesebben sportruhát visel, 
Joan Crayford viszont nagy gonddal 
választja ki a ruhatárából a megfelelő 
ruhát.

Norma Shearer például minden ruhát 
és minden hangulatot először otthon ki­
próbál, mert ő a Portréfényképezést is 
komoly munkának tekinti.

Ugyanilyen változatos a férfisztárok 
viselkedése. Ramon Novarrot nagyon 
befolyásolják a ruhák. Egész arckifeje­
zése megváltozik, ha más ruhát ölt ma­
gára. Csak szeretetreméltó mosolya vál­
tozatlan.

Buster Kcatomiak ezernyi ötlete van 
fénj képezés közben, úgy hogy minden 
alkalommal számtalan felvételt kell csi­
nálni ideáinak kipróbálására. És vala­
mennyi fényképe sikerül.

Vannak azonban nehezebb feladatai is 
a fényképésznek, Amikor neki magának­
on a megfelelő pózt és beállítást meg­
találnia. A gyakorlat valóságos detek, 
tivvé neveli a fényképészt, aki valóság­
gal nyomozza a világítást, a fényha­
tást, amely valamelyik sztárnak leg-

a*,

Johbaa megfekt. Agg tóctentfc meg 
hogy a sztárokat, afcfcet a műtereim
ben a fényképész! megörökít, Hollywood 
uecáln tea. sokszor senki nem ismeri

Felhívás a magyar 
társadalomhoz

Ramsay MacDonald, az angol miniszterelnök é, fia Mairól M a
mm.sztcr részt vesz apja uj kormányáén dde1, aki mint

1 Tisztelettel közöljük önnel, hogy

ISkrek Lipót Rt.
fővárosi nívón berendezett üzletét
OIOckGyí.“ éje^e atf''me/„Kí» |,'"°Mban

hülömeocsségek kaphaíök' °m fc'ví0°'t
.sped tu it u sí) ítC C n lHn nem 'étezell húsáru

-BdalcBaíasáí várjak, leIja, „szWeTe °''
Skrak Upót Bt dabraoanl v.zetSséo.

Hét éven keresztül „Karácsonyi 
oromét a szegényeknek“ felszóli 
tassal fordultam az ország tehe­
tősebbjeinek jószivéhez, hogy ado­
mányaikkal tegyék lehetővé az 
ínséget szenvedők karácsony-ün­
nepi felsegélyezését.

Az elmúlt év őszén a nehéz gaz 
dasagi viszonyokra való tekintet 
tel már az egész magyar társadal­
mat felkértem, hogy a nyomor­
ban sínylődő honfitársaink mégse 
gdésére rendezett gyűjtésemhez 
hathatósabb támogatással járuljon 
hozza. Kérésem a társadalom 
minden rétegében nagy megér­
tésre talált és ez tette lehetővé 
hogy az elmúlt télen közöl 80,000 
családnak lehetett élelmiszer, tü­
zelőanyag, ruha, vagy pénzsegélyt 
nyújtani.

Sajnos azonban a gazdasági vi- 
szony°k még: sokkal súlyosabbak 
lettek. Ma nemcsak a szellemi 
munkával foglalkozók jelentékeny 
íeszc és a munkások ezrei néz­
nek munkanélküliségükben re­
ménytelenül a közelgő tél szenve- 
uesci elé, lm nem az idei rossz tér- 
niés következtében a földmivelő 
nép nagy része is megsegítésre 
szorul. Megváltozott ciminel is in­
dítom meg az idei segélyakció­
mat, mert hiszen a nyomor oly
sJnnm ,at ?ltött és a segélyre 
v!i i í\k ,szarna an»yira megnö­
vekedett, hogy most már nem pil­
lanatnyi segélynyújtásról, kará- 
csonyiinnepi örömszerzésről van 
szó, hanem a szegényeknek egész 
even keresztül való hathatós tá­
mogatásáról és segélyezéséről kell 
gondoskodni.

Teljesen tudatában vagyok an- 
aak hoffy „ap0" sokan< akiknck
eddig módjukban állott az adako- 
f„d.s es segélynyújtás nemes cse­
lekedetet gyakorolni, most sokkal 
nehezebb viszonyok között élnek 
Meg's szent kötelességemnek tar-
eSvhiiLSZCgcnyck nyomorának 
v i Í -n(,,nde" ,e,|etőt elkö-
ké é sol Ta ffaI a be"sőséges 
kei essél fordulok az egész ma­
gyar társadalomhoz, hogy l „yo-
scmbeiiybltCS-Cr- irányul° törck'vé- 
sem1 e, megértő szívvel és nemes 
leiekkel támogassanak.

Lclkercm tehát mindazokat.

Diákoknak
kefék, fésűk, ollók, zseb- 

«esek, iskolatáskák 
fegnagyobö választékban, legolcsóbban
Kántor Ernő és Társánál

Vároiiháza alatt.

Hölgyek figyelmébe!
Angolországi tanulmányutamről
n^V"8.?' “ »""=!■ 
ROI divattermemet

szeptember hó 10-én újból meg­
nyitom. Kérem a hölgyközönség 
szives pártfogását. g

j WIDER L. női szabó 
]________ Piac u. 49. I
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akiknek bármely csekély fölösle­
gük van, járuljanak hozzá gyűjté­
semhez akár pénzben, akár éle­
lem, tüzelőanyag, vagy ruhaacío- 
mányaikkal, mert a legkisebb 
adomány is gyógyírként fog hatni 
a nyomorgó és szükséget szenve­
dők fájdalmára.

Miután gyűjtésemnek" egyetlen 
fillér adminisztrációs költsége 
nincs és a befolyt adományok a 
maguk teljes egészében, szorgos 
kivizsgálás után, személyes ellen­
őrzésem mellett jutnak a szegé­
nyekhez, minden adakozó meg le­
het győződve arról, hogy adomá­
nya oda fog jutni, ahova az szánva 
volt.

A nemesszivü adakozókat felké­
rem, hogy pénzadományaikat, 
vagy póstautalványon cimcmre, 
vagy a nevemet viselő 19. számú 
póstatakarékpénztári csekkszám­

lára, a természetbeni adományo­
kat, vagy az arról szóló értesíté­
seket pedig, amig a kerületi gyűj­
tőhelyek felállítást nyernek, köz­
vetlenül a királyi Várpalotába 
(szárnysegédi hivatal) szívesked­
jenek elküldeni.

Budapest, 1931 szeptember 20.
Horthy Miklósné.

DEBRECENI FÜGGETLEN U.ISÄG

Aki bevált rádiót akar, az

ORION
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Részletre Is kapható! 
❖•❖••»•♦{♦•Ae*

ISKOLAI BE1RATÁS0K

Schmidt Mizi tudatja tanítványaival, 
hogy a tanítást újra megkezdi. Ferenc 
József ut 41.

A Zenekedvelők Köre 
hangversenyei

A Zenekedvelők Köre ezidei hang­
versenyciklusa a rossz gazdasági kö­
rülmények dacára nem marad mö­
götte az előző évek gazdag program­
jának. Guglielmetti Mária, a 
világhírű olasz koloraturénekesnő, 
Georg Kulenkampf, az ugyan­
csak világhíres német hegedűművész, 
mindkettő a budapesti Filharmónia 
ezidei vendég-szólistája, L e u e r 
Hubert, a wieni Opera hírneves te­
noristája, P a g i n i Gina, az uj olasz 
énekmüvésznő és Dohnányi Er­
nő, a világ legelső Beethoven-inter- 
pretátora szerepelnek az ezidei mű­
soron, amelyet kiegészít még, mint 
rendkívüli hangverseny, a Nemzet­
közi Haydn Szövetség nagy jubi­
leumi Haydn-koncertje, ugyancsak 
neves, külföldi művészek közremű­
ködésével.

Bérleteket ezen öt hangversenyre 
már hat pengőtől kezdve lehet vál­
tani a Zenekedvelők Köre titkári hi­
vatalában, délelőtt 9—1 óráig, a Ze­
neiskolának első emeletén levő hiva­
talos^ helyiségben. Köztisztviselők, 
magántisztviselők kedvezményt kap­
nak. A bérleti, dijat négy részletben 
is lehet fizetni. Ä jelentkezéseket e 
hó végén lezárják.

ycteUd kedvező volt. A kalászo­
sok, főleg a búza várható termés­
mennyiség e emelkedett.

Az őszi gazdasági munkálatok 
serényén folynak. A repce, az 
őszi árpa és rozs vetése már meg- 

Jndult, a sarju- és magtakarmá- 
v* ••• ♦£«<*»♦*♦<»<£♦

lámpás, hangszórós 
Eurőpa-vevő

rádiót vesz
Minden Jobb szaküzlet árusítja!

A városi téglagyár késedelme 
miatt nem készülhet el 

a köztemető ravatalozója
42’lZi^,|ed.fíln^répbő1 3500 készült el s eddig «3000 pengői adta* ki

zomán ‘lestékre
tén dn VrfstíryTsLán11 poígármJr i A™'nt értesiiliillk- a városi lég­
tér érdeklődött: hogy áí a közte" dara.1?l zománcozott
metői ravatalozó éphkezésc Rnr" tctofc,d? cscrep szállítását kapta, 
sós József inüszaki ianác-Z' S fzfenk?nt 300 pengős áron. A 
lentette, hogy a tető mér mind-1" yzet azonban az, hogy február 
nem került fel a nv,li >d,ff 0 a. csak 3200 cserepet tudott a 
minthogy a városi téglávác!készitcni s ennél is 3000 
szállítja a tetőfedő cserepet iÄ. a,ruI zo™ncfestéket hasz-

A tanácsi értekezlet a délni/nt -.au Ky egészen kétes, hogy 
folyamán meg is tekintette n r I *a^aí] tl,día-e a városi tégla- 
vatalozót. ‘ a- I >yar a vállalt kötelezettséget tel-

* I Jcsitcni.
v ♦♦♦«• •#. m ... -

A rossz időjárás miatt már 
megkezdődtek a szüretek

A föidmivelésügyi minisztérium vetési jelentése.
Budapest, szeptember 19 a 

föidmivelésügyi minisztérium ma 
adta ki szokásos havi vetcsjelen- 
teset. Az utolsó húrom hét idöjá-
S«“ szerint a gabZ-
felek be takarítási és cséplési mun­
kálatainak befejezésére kevés ki-

\"

„Kántor Mária11 Kozmetika
Modern szépségápolás szépséghibák 
eltávolítása végleg villany- és fénv- 
kezelésekkel — Esti kikészítések — 

Tanítványok kiképzése 
PIAC UCCA 43, Svetíts bérpalota.
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Szőrmebundákat
ízlésesen késeit és Javít

llyés Sándor
Pannónia udvar.
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A. _
Rodney nagy páncélos cirkáló.

uyok betakarítása, a tengeri tö­
rése, burgonya szedése és hor­
dása, a kender és len feldolgozása 
folyamatban van.

A tengeri terméskilátásai az 
utóbbi csőkre javultak. A burgo­
nya korai fajtáinak gyenge termé- 

I sót már felszedték, a későit most 
szedik. A gumók egészségesek 
ugyan, de aprók és mennyiségre 
kevés. A cukorrépa fejlődésére az 
esőzések jó hatással voltak és ha 
melegebb idő áll be, még további 
javulás Tarható. A takarmányrépa 

I erőteljesen fejlődik, a kerti vete- 
I menyek az esők után ugyancsak 

javultak.
A dohány törése a befejezéshez 

közeledik, minősége jó, termése 
közepes. A gyümölcsök között ál­
talában rendkívül sok a férges és 
hibás, a szél is sokat levert. A dió 
termése helyenként jó, általában 
azonban közepes.

Az utóbbi hetekben beállott hű­
vös, esős és ködös időjárás miatt 
a szőlő több helyen rothad. A ked­
vezőtlen időjárás miatt a korai és 
vékonyhéju szőlőfajták sztiretelése 
megkezdődött. Általában a szüret 
a rendesnél korábban fog kezdődni 
mindenütt.

A tiszti főorvos megvizsgálta 
és kifogástalannak találta 
Horváth Gábor hentes- 

üzemét és áruit
Megemlékeztünk arról múlt 

heti számunkban, hogy dr. 
Vass Károly tb. főjegyző jelentést 
tett a polgármesternek arról, hogy 
1 lóivátli Gábor húsüzemében rom­
lott husnemüt találtak. Megírtuk 
akkor azt is, hogy a polgármester 
elicndelte a Horváth-féle húsüzem 
felülvizsgálását, ami meg is tör­
tént s ennek megtörténtével dr 
Lang Sándor tiszti főorvos a kö­
vetkező tiszti főorvosi bizonyít­
ványt adta ki:

„Debrecen Szabad Királyi Vá­
ros tiszti Főorvosi Hivatala. 1251. 
t. f. o.—1931. Tisztifőorvosi bizo­
nyítvány. Amely szerint igazolom, 
hogy Horváth Gábor hentesnagv- 
iparos, Kossuth u. 13. sz. alatt levő 
gyárát 1931. június 15. óta több­
ször meglepetésszeriileg megvizs­
gáltam. Horváth Gábor üzemében 
ugy a feldolgozás alá kerülő anya- 

valamint az elkészített áruk 
minőségét egészségügyileg kifo- 
gustalannak találtam. A munka­
termekben és raktárakban megej­
tett szemlém alkalmával meggyő­
ződtem, hogy az anyagok feldol­
gozásának módja, továbbá a ké­
szítmények tárolása sem hagy 
maga után kívánni valót. A mun­
katermekben, a tárolóhelyiségek­
ben rendet és tisztaságot találtam, 
úgy hogy e tekintetben bármely 
debreceni húsüzemmel kiállja a 
versenyt. Meggyőződtem, lmgy a 
külföldre csomagolt árui a határo­
kon kívül csak elismerést hozhat­
ni ac ma5yar névnek. Debrecen, 
1931 szeptember hó 19. Dr. Láng 
m. kir. cg. u. főtanácsos, tisztifő­
orvos.“ Pecsét. 10

A húsüzem tulajdonosa, Horváth 
Gabor egyébként az üggyel kap­
csolatban a következőket mondta: 
mi i.-f m !!dorn megérteni, hogy

; ir0,hat01 ía,li,tak húsáru 
íryarunkban, mert hiszen én min­
den lehetőt elkövetek arra nézve 
hogy vállalatom készítményeid 
a közönség mindenképen meg le 

gyen elégedve. Ck e
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Heti 100 pengőt
kereshet lakhelyén háztartási cikkek 
eladásával. — Díjmentes Ismertető 
Meiner, Budapest, Szövetség u 26 I Lipcsei

Szőr me ház
Piac ucca 75.

Kész női bnndfá nagy választékban,
Igazának bizonyítására több le­

velet mutatott Horváth Gábor, igy 
például egy kairói (Egyiptom) le­
velet, ahova szintén húsárut szál­
lít. A levél itt közölt szakaszából 
kitűnik, hogy mindenkor kifogás­
talan árut szállít. A kairói levél: 
„...Ez év február havában itten tú­
rázott a debreceni Bocskay fut­
ballcsapat és nekem, mint jó deb­
receni polgárnak hoztak valami 
csoda jó száraz kolbászt, az ön 
gyártmányát...“ Eme rigó Szaba­
dos ÜC Compagnie Du Gaz Le­
írón Cie Cairo Rue Fouad I. 
Egypte.

Ugyancsak mutatott Horváth 
Gabor egy párisi levelet is, mely­
ből kitűnik, hogy az oda szállított 
húsárui is mindenkor kifogástala­
nok voltak és megelégedésre szol­
gáltak, úgy a megrendelőnek, 
mint a közönségnek. A Horváth 
cég egyébként a külföld minden 
nagyobb városaiba szállít hentes­
árukat.

Horváth Gábor egyébként fel­
mutatta a hatósági vizsgálatról 
fölvett jegyzőkönyvet, amely a 
következő:

Másolat. Jegyzőkönyv, amelyet 
írtak Debrecenben 1931. évi szep­
tember hó 12-én a Horváth Gábor 
husiparos debreceni Kossuth ucca 
13. sz. alatti lakos ugyanottani 
hentesáru üzemében a 27454— 
1931. VI. számú polgármesteri ha- 
t;lrozat alapján megtartott ható­
sági közegészségügyi ellenőrző 
helyszíni vizsgálat alkalmával.

Jelen voltak alulírottak:
A bizottság Horváth Gábor hús- 

iparos Kossuth ucca 13. sz. alatti 
hentesáru üzemével kapcsolatos 
összes helyiségeket megvizsgálta 
es az ellenőrző szemle alkalmával 
közegészségügyi szabálytalansá­
got nem észlelt.

Kmft.
Dr. Vágó Vince sk. 

közvágóhidi igazgató.
Dr. Jeney Zoltán sk. 

tb. aljegyző,
a közigazgatási hatóság 

kiküldött tisztviselője.
Dr. Salánky József sk. 

kér. tiszti orvos.
A másolat hiteléül:
Debrecen, 1931 szeptember 19 

Debrecen sz. kir. város I-ső fokú 
közigazgatási hatósága.

, Dr. Orosz sk.

Miy. minden tiltakozás ellenére megszüntette 
az esti tízórás budapesti gyorsvonatot

A Debrecenből délben induló gyorsvonat sem fog járni. - A megszüntetés 
október 4-én lép életbe.

Nyugatira 16.15 érakor érkezői7n*} _ .... . .
Budapest, szept. 19. 

Mint Európa minden vasútvona­
lán, a m. kir. vasutakon is 

a téli menetrend október 4-én 
lép életbe.

A téli menetrend főleg abban külön­
bözik a nyári menetrendtől, hogy 
azok a vonatok, amelyek gyengén 
vannak kihasználva, meg fognak 
szűnni.

A Budapest—Debrecen és nyír­
egyházai vonalon változás: Bu­
dapestről Nyíregyházára, a Bu­
dapest Nyugatiról 13 órakor in­
duló 17.800. sz. és a Debrecen­
ből Budapestig, Budapestre a

1703. sz. gyorsvonatok meg­
szűnnek.

Nagy tüzelőanyag megtakarítási
Nincs többé léghuzam'
WI M D FIX

töiV. véd.
ajtó- és ablak-légréselzáró
kapható minden jobb szakfizlelbcn 

és vaskeres kedésben 
A magyarországi vezérképviselet- 

Budapest, V., Zrínyi 1 
(Gresham-palota). Tel. 828-63' 
Tőkeerős körzetképviselőt keres

e»:><

Csak a napokban emlékeztünk 
meg erről a fenyegető veszedelem­
ről, amelynek bekövetkezése különö­
sen a kereskedelmi érdekeltségeket 
sújtja. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara fel is irt e beszüntetés 
ellen, de tiltakozásának — úgy lát­
szik — éppen úgy, mint tavaly, most 
sem lett semmi foganatja. A keres­
kedelemügyi minisztérium Debrecen­
nel szemben jól ismeri ezt a mon- 

i dast: Mit nekem Hekuba!

Ma újból találtak 
a biatorbágyi bombából 
származó vas és ekrazít 

részeket
A merénylethez használt ekrazit feltétlenül külföldi eredetű

— Megkezdik az Apafáján a 
katonai loterépitést. A vegyes 
dandar-parancsnokság értesítette 
a varost, hogy az Apafáján meg­
kezd a katonai lőtér építését. A 
bejelentés nagy örömöt okozott 
mert a lőtér építése tetemes föld­
munkát jelent a munkanélkiiliek- 
nck. A varost közgyűlés a terület 
átengedéséről szóló határozatát 
mar decemberben felküldte a be- 
ugymimszterhez, de az azóta ott 

bo'y?ng- a I°v.áhafryás nem erke- 
zett le A polgármester most ötöd­
ször sürgeti meg a közgyűlési 
határozat jóváhagyását.

Budapest, szept. 19.
A biatorbágyi merénylet ügyében 

a rendőrség tovább folytatja a nyo­
mozást. Ismételten megvizsgálták 
annak a dunántúli parasztasszony­
nak vallomását, akiről ugyan meg­
állapították, hogy hosszabb ideig 
elmegyógyintézetben kezelték s val­
lomásának legnagyobb része fantá­
ziájának szüleménye, de találtak 
olyan körülményeket is, amelyéket 
a további nyomozás során figye­
lembe kell venni. A bomba szerke­
zetének megvizsgálásakor feltűnt, 
hogy az egyik robbanószerkezet 
erősen olajos, valószínű, hogy olyan 
helyen volt, ahol olaj csepegett rá. 
A rendőrség feltevése szerint talán 
valamely műhelyben vagy lakásban 
lámpa felfüggesztésére használták. 
A rendőrség erre felhívja a közön­
ség figyelmét.

A mai napon a biatorbágyi ka­
tasztrófa színhelyén a romok elta­
karítása közben egy újabb vascsö­
vet találtak, amelyben szintén ekra­
zit volt. Ebből megállapították, 
hogy az ekrazit mennyisége közel 
2 kg. lehetett. A nyomozás során 
rájöttek arra, hogy a robbantáshoz 
használt ekrazit feltétlenül külföldi 
eredetű. Az ekrazitbart levő pigrin- 
sav sárgára festi a kezet, vagy a 
keztyüt, amely nagyon sokáig lát

ható marad s nehezen, sokszor két 
hétig sem mosható le. Ezért a rend­
őrség felhívja a közönség figyel­
met arra is, hogyha valahol gyanu- 
san sargakezü embert látnak, vagy 
va ameJyik száHób30 sárgás szitfe- 
zetu torolkozot találnak, vagy ha
nakha ?"gafoltos keztyüt talál-
SentJv ° P^t0! megjelölésével 
jelentsek a rendőrségnek

ÍPiV? *5jzi«azyatás 
statisztikája a múlt 

hónapban
foiSfamVb2 :!T-Mnap

meg. következőképen oszlanak

21 Bs2tóesajlfdSéff kereskedés 
5, féSszahn 4 crme»ykereskcdés 
résked?4 , ’,ben-ZÍn és °laj ke­
reskedő’ h ’ -ira.g es koszorú ke-
kedés ’kerélm-ét..,;ÖVÍdáni kercs- 

kerekparkolesönzés, bér-
lf.pi , ’ IhPcre és háztartási cik

rf,

bor, sör és szeszesital kereskedés 
buto .-kereskedés, mérlegkölcsön
zes, parkett lerakás, tej, fejtermék 
árusítás, írógép és keréfpár Te- 
leskedes, hentesáru cikk kereske- 
des, egyenruházati cikk kereske­
dés, széna, szalma és ablakkeres- 
g** sm-tesliizialás, halkonzerv 
vcszites, bei autó fuvarozás rel- 
amiroda, manikűr, drogéria, ócs- 

karuha kereskedő, szíjgyártó, csa­
torna tisztítás, fogműves, eszter- 
.iälyos, üorbély-fodrász, kifőzés 
fuvaros, zsibárus. kávémérés, ki­
sebb kőműves, kisebb kőfaragó 
xescs órás, csizmadia, csernyő-
vcszito, cipész, női szabó 1__l.

A felsorolt iparok után az ille­
tők a varos házipénztárába ípar- 
du címei, 981 P-t fizettek be ipar- 

c,eIok,ra- Iparmegszüntc- 
tes történt a felek kérelmére 62 
esetben, hivatalból töröltetett 9 
iparjogositvány.

Az ipartestület feletti hatósági 
felügyeletet a múlt hó folyamán 
is gyakorolta az iparhatóság, 
amennyiben egyik fogalmazási 
tisztviselője mint iparhatósági biz- 
tos, reszt vett az ipartestület el­
nöki tanacs és elöljáróság! ülé­
sein.

A zálogházak feletti ellenőrzést 
a szokásos módon gyakorolta az 
iparhatóság, zálogházi árverés az
vóna knÓőÍOlva ván ~ a bankokra
«em',aA,oíOrlá'0ZáS mlatt ~

Zárórán túli dolgozhatás engedé- 
^yezesére kért és engedélyt nyert

Uccai járva-kelve való árusitás- 
ia kiadatott 1 drb. engedéV 

,nagyc;je, árusításra 3 darab

Világhírű emberek 
papucsban...

ESolcsTTárjían _
Jó MINŐSÉGBEN

VEZET a

sá.0oTc"rtnnv^ f,,av,,fc‘* Atalakitá- 
7 °'cs6r; vál alom a nyár folyamán 

,'JjJ bundák, prémbőrők nagyválasz- 
"k„KÓHVARY szfi" wesier.Jözsef
k,r- heiceg ucca 3 szám

BÄGI DIVATHÁZ
BATTHYÁNY UCCA 22.

Hírességek odahaza, a négy fal kőzan 
amikor senki állal cP,„ . ., Ial közutt megfigyelve, egészen ^iátí maguka 
mutatkoznak, mint a n?if- «embereknek

»iSS«és kitalált arfaf ! ,,ulv‘eK megtörtént Általait adatoknak a lezkíilönfólóhh hírességek szeszélyeiről n*u b 
létünk korszakoklnn Llr- azol’ban a találunk. rSZaKoKban ,s számos példát
cimünvi£hifi!V/re ,a "0üWver utazásai“

be maga mögött az HMt pl!11 zaria 
vánathm'í''’St*'V'fT"

Ivégbll Ä f v!sjzabozatta a leányt.
V r\ nrer ^ rendesen betcervc.talmas0uría'n I - br“ viIá=J>irodalom ha- 

auuas ura.kodoia nagy ij'atchsH v-,,,
azonban még egy másik gyüUös'zenve
dólve -s: előszeretettel gyűlt réti saldl-
megrengedirk!nKSka^n„»^0az ““«"f
IS c;b,ös hangiak SS beí 

i aueyrand. a hírneves francia fórra-
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dalmt államférfiunak volt eev egészen 
sajátságos gyöngéivé: az ő jelenlétében 
senki emberfiának nem volt szabad kiej­
teni a „halál“ szót. ez a szó szinte be­
teggé tette őt. Rousseau ellenben félt a 
sötétségtől és a világ minden kincséért 
nem lépett volna be egyedül cgv sötét 
szobába.

Claude Henry Salnt-Simon grófot a 
szolgája minden nap hajnalban ezekkel a 
szavakkal keltette fel: „Oróf ur kérem 
méltóztassék fölkelni, önnek ma nagy 
dolgokat kell véghezvinnie.“ Amelv na­
pon ez a felszólítás elmaradt, azon a na­
pon Saint-Simon egyszerűen nem kelt iel 
az ágyból.

Az uiabh korban is egész légiója volt a 
szellem héroszainak, akiknek különösen 
excentrikus szokásaik voltak. Beethoven 
tudvalevőén vonalrendszer nélkül vetette 
papírra a hangjegyeit. Legszivesebben 
szakadó esőben indult el mindennapi sé­
tájára. Volt azonban még egy másik 
kuriózus szokása is: állandóan megmosta 
a zongorázástól fölemelkedett kezeit. 
Ezt pedig a következőképen hajtotta vég­
re: szobájában fel s alá sétált, kezében 
tartotta a vizespalackot és időről-időre a 
kezeire kiöntötte a vizet. Hogy ennél a 
procedúránál a szőnyegek is lucskosak 
lettek, ez a mellékjelenség.

Winston Churchill-nak. Anglia hajdani 
pénzügyminiszterének ellenben különös 
gyöngéje van a kőműves mesterség iránt. 
De előszeretettel épit országutakat is és 
egészen különös kedvteléssel kéményeket. 
Egy alkalommal megtörtént, hogy 
Churchill még pénzügyminiszter korában 
egy teljes órai késéssel érkezett az egyik 
minisztertanácshoz. Kérdezték tőle a ké­
sés okát: Churchill azonban váltig hallga­
tott. Csak később tudódott ki, hogy a 
pénzügyminiszter egy kémény felépítésé 
vei volt elfoglalva és hogy ez a nagy- 
fontosságn feladat őt annyira igénybe 
vette, hogy egészen megfeletkezctt arról, 
hogy a minisztertanácson kell részt- 
vennie.

Broniszlav Hubcrmann-nak, a világ­
híres hegedűművésznek van egy, a mű­
vészi foglalkozásnál különösen kellemet­
len gyöngéje: álmatlanságban szenved és 
csakis anszolut csendben képes aludni. 
Ha idegen városban fellép, akkor titkárá­
nak ott már előzetesen ki kell fürkészni 
részére a reá nézve legjobb vagyis a 
legnyugalmasabb szállodát. Hubermann 
emellett a következő utasítással látja e! 
a titkárát: „ön egy tágas sarokszobát 
bérel ki számomra az első emeleten. 
Konyhának az udvarra nem szabad nyíl­
nia. A hálószobám mellett lévő szoba 
szalonként szolgál. A második emeleten 
fölöttem lévő sarokszobában ön fog lak­
ni, a földszinten pedig a szolgámat kell 
elhelyezni a sarokszobában“ A titkárnak 
persze olykor nagy fáradságába kerül, 
hogy gazdájának minden rigolyás kíván­
ságát teljesíthesse.

Hírneves férfiak gyakran jelennek meg 
pizsamában a camera obseura előtt. Sok 
esztendővel ezelőtt tötént. hogy Eckener- 
röl fényképfelvételt kellett készíteni. A 
fényképész Friedrichshafenben kereste őt 
a gyárban és minthogy ott nem találta 
meg, a lakása ajtaja előtt várakozott reá. 
Rövid idő múlva jött Eckener. Eleinte 
nem akarta magát lefotografáltatni és 
anélkül, hogy egy szót is szólt volna, be 
ment a lakásába. Minthogy azonban nyit­
va hagyta az előszoba ajtaját, a fényké­
pész egyszerűen utána ment. Most a 
következő jelenet játszódott le: Eckener 
rámutatott a kanárimadárra és igy szólt: 
„Kérem nem tudja ezt az állatot lefotog- 
rafálni?“ Erre a fényképész azt felelte: 
„Kérem, iátszék a madárral, én a kanári­
madarat is lefogom venni önnel.“ Rövid 
gondolkozás után Eckener eleget tett a 
fotográfus felszólításának. Leült egy 
székre, kézbe vette a kanárimadarat és 
elkezdett vele játszani. A fényképész be­
állította az apparátust és éppen el akarta 
kattintani a fényképezőgépet, midőn 
Eckener egyszerre felugrott a helyéről és 
igy szólt: „Hagyjuk a dolgot. Mégis jobb 
lesz, ha ön csak a kanárit fotografálja le.“

debreceni független újság

A DEBRECEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefon«zíraai$

Kiadóhivatal ................................
Fiókkiadóhivatal é» kölcsön-

könyvtár ...... S—75
Szerkesztőség nappal , . , , 19_20 
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind- 
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen
beküldeni szíveskedjenek. _
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Görbe tükör
JÓ TANÁCS.

NE

T ü körgyártás, ü vegcsi szol ás 
Foltos tükrök újjá öntése

SIPKOVITS BÉLA
NAGYVÁRAD U. 15. TELEFON 356.

Komfortos 5 szobás, központi 
fütéses lakás Arany lánca 
uccában, 4 szobás lakás Hu­
nyadi uccában nov. l-ére 
kiadó. - Érdeklődés Royal portásánál,

A GAVALLÉRIA — SKÓCIÁBAN.
A szerelem költséges passzió és min- 

nél önzetlenebb a szerelem, annál költ­
ségesebb hiszen gavallérnak illik éppen 
a gavallériájával bizonyítania szerelmét. 
Skóciában is érzik ezt szerelmesek. Skó­
ciában is tavasz van, tehát a skót ifjú is 
elviszi vasárnap délután sétálni a ked­
vesét, akinek négy órán keresztül egyéb­
ről se suttog a fiilébe, mint arról, hogy 
mennyire szereti és hogy minden áldoza- 
ra kész érte. A kis nő fáradt és éhes. a 
kis nő tikkadt. szeretne beülni egy cuk­
rászdába, a reményteljes ifiu skót azon­
ban olyan uccákban sétáltatja, amerre 
hire sincs cukrászdának. Végre a leány 
megáll, nem bir egy tapodtat sem tovább 
menni. Nem messze van egy automata- 
büffé, a szerelmes vőlegényjelölt gavallé- 
rosan vásárol egy málnaszörpöt, de azu­
tán további három órán keresztül azt 
magyarázza, hogy micsoda könnyelműség 
lenne hetenként cgy-egy málnát fo­
gyasztani, az ötvenkétszer ennyi meg 
ennyi penny.

A leány sírva megy haza és elpana-

tZÉRT ISMÉTELJÜK»

NE

Ä jcN/örrógép gyártása

pr.eciziósmunka!
Ezért nem tud1 minderVqyái* 
varrógépet előállítani!

Singer varrógépek
azonban évtizedes tapasztalatok alapján;-
kizárólagosan varrógépeket 
gyártó üzemben készülnek!

>'ííu: •s -'»

SINGER VARRÓGÉPEK
világhírűek!

Singeavarrógép^részvénytársaság

Piac ucca 79. — Telefon 16-96.

A hölgy: Uram, nagyon szeret Ön 
táncolni?

Az úr: Óh nagyon, végtelenül.
A hölgy: Akkor miért nem tanul meg.

A HITELEZŐ.
Egy hitelezőm azt írja, hogy már 

két nap óta nem evett. Mit tegyek vele? 
— Hadd nyugodtan éhenhalni!

TÉVEDÉS.
Rosszul lehet a férje! Rémesen hö­

rög a tüdeje.
— Ostobaság! Csak a daxlink horkol a 

paplan alatt.

NYOLC NAPON TÚL GYÓGYULÓ 
SÉRÜLÉS.

. — M't szólsz hozzá, Lacit a kórházban 
ápolják súlyos testi sérüléssel!

— De hiszen még tegnap este egy 
növel láttam táncolni a szigeten!

Éppen ez a baj. A nő férje is látta!

A LEGUTOLSÓ ANYÓS-VICC.
— Gyógyszerész úr. kérek két doboz 

Veronáit az anyósom részére.
— Nagyon sajnálom, de mérget csakis 

orvosi rendeletre adhatunk. Van receptje?
— Nincs, de nálam van az anyósom 

fényképe . . .

szolja bánatát, a csalódását az édes- 
I anyjának.
j — Itt a pénz a málnaszörpért, menj cl 

ahhoz a smucig skót disznóhoz és vágd 
a fejéhez . . .

A leány tényleg elviszi a pénzt és a 
gavallér lábaihoz dobja. A skót fiatal­
ember fejcsóválva szedi fel a pennyket a 
földről és igy szól:

—Hót ilyen sürgős éppen nem volt a 
dolog, kivételesen holnapig is vártam 
volna . . .

MÉG EGY SKÓT.
A skót beretválkozik és közben erősen 

bevágja az arcát. A vér patakzik belőle 
és sehogy se tudja eiállitani. Sopánkodik 
a skót felesége a szörnyű vérpazarlás 
miatt, de a skót azért skót, hogy ne essék 
kétségbe.

Szalad a telefonhoz és felhívja a 
kórházat.

— Halló kérem — mondja a skót — 
volna itt két deci vér, amit átömlesztés 
céljaira olcsón átengednék.

— Vasárnapi istentiszteletek. A 
debreceni református templomokban 
e hó 20-án, vasárnap, az istentiszte­
letek rendje a következő: Nagy­
templom 10 óra: Molnár Ferenc, 5 
óra: Tóth Sándor. Kistemplom 9 
óra: dr. Dancsházy S., 5 óra: Márki 

[Kálmán, 11 óra: Baja Mihály. Kos­
suth uccai templom 10 óra: Madar 
Zoltán, 5 óra: Madar Zoltán. Árpád­
téri templom 10 óra: Uray Sándor, 
3 óra: Dékán Elek. Ispotály 10 óra: 
Siposs Imre, 5 óra: Szabó Gyula. 
Homokkert 10 óra: Kalas Ferenc. 
Csapókért 10 óra: Halász András, 5 
óra: Halász András. Nyúlás 10 óra: 
Tantó Sándor. Nagyerdő 10 óra: 
Mezey Béla. Sámsoni ut 4 óra: Ha­
lász András. Hármashegy 3 óra: 
Kalas Ferenc. Czucza 10 óra: v. Sza­
bó Endre. Tégláskert 3 óra: Benyhe 
Imre th. Wolaffka-telep 3 óra: Rá- 
polthy Árpád. Köntösgát 3 óra: Me- 
zey Béla. Nagycsere: Bagdy Dániel. 
Nyilastelep 3 óra: Papj} Imre. 

í — Evangélikus istentiszteletek. Az 
evangélikus templomban vasárnap, 

[szeptember 20-án délelőtt 10 órakor 
istentiszteletet tart és prédikál: Po- 
puth Viktor h.-lelkész.

Részleges áramszünetelés. Ér- 
[ tesités. Tisztelettel értesítjük villa­
mos áramfogyasztó közönségünket, 
hogy hálózatunkon eszközlendő ja­
vítások miatt f. hó 20-án, vasárnap 
reggel fél 8 órától délután 3 (15) 
óráig a következő helyeken az áram­
szolgáltatás szünetelni fog: Hatvan 
u. eleje, Füvészkert, Bethlen, Thaly 
Kálmán, Honvéd, Kertész, Bundi, 
Hajó, Csemete, Kar, Pesti ucca, 
Mester ucca páratlan oldala, Böször­

ményi ut, Pozsonyi ut, Köntöskert, 
bzotyori telep. Világítási Vállalat.
— A rendőrség központi ügyeletére 
nagyobb mennyiségű szalonnát vit­
tek be, amelyet az uccán találtak. 
Igazolt tulajdonosa a szalonnát átve­
heti a rendőrségen. — Rosenberg 
Sándor Csók uccai kereskedő pa­
naszt tett a rendőrségen, hogy isme­
retlen tettes a lakása ablakán be­
nyúlva több üveg befőttet ellopott. 
A rendőrség a nyomozást a lopások 
ügyében megindította.

— Az Ady-társaság közgyűlése, 
A debreceni Ady-társaság szeptem­
ber 27-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az iparostanonciskolában (Bur­
gundia u.) tartja rendes évi közgyű­
lését, amelyre tagjait ezúton hívja 
meg.

- A takarékossági bizottság 
dönt a magántisztviselők téli szel­
lemi szükségmunkájáról. A ma­
gántisztviselők országos szövet­
ségének debreceni csoportja Gom- 
bossy Zoltán törvényhatósági bi­
zottsági tag vezetésével tegnap 
memorandumot adott át a polgár- 
mesternek, télre szellemi szükség- 
munka megindítását kérve a ma­
gántisztviselők nyomorúságának 
enyhítésére. Dr. Vásáry István 
polgármester ma áttette a kérést 
a takarékossági bizottsághoz, 
amely a költségvetés keretében 
dönt a magántisztviselők téli szer 
lenn szükségmunkájáról.

— A Tisza István-tér kálvinista 
szobrainak modellje a Déri-muzeum- 
ban. A kultuszminisztérium az 
egyetem előtti Tisza István-térre el­
helyezteti a magyar kálvinizmus 4 
nagy alakjának szobrát. A miniszté­
rium úgy intézkedett, hogy a szobor- 
pályázaton nyertes négy modellt 
letétként a Déri-muzeumban helyezi 
el. A négy modell rövid időn belül a 
múzeumba kerül.

— Nem tiltják el a teherforgal­
mat a Burgondia uccán. A Bur-
gondia ucca lakossal a teherfor­
galom beszüntetését kérték uccá- 
jukon, minthogy a sziik úttesten 
haladó teherautók erős rázással 
rongálják a házakat, A városi ta­
nács értekezlete a kérelmet, mint­
hogy a teherforgalom elzárása 
cselen a Kossuth ucca felől nem 
lenne megközelíthető a Usíipó 
uccai jiiac,

\'um
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--ttootott gyomor, bé kavarok, 
kellemetlen ezájiz, homlok- 

Mz, szckszoruláe, hányás vagy 
hasmenés eseteinél már tgy pohár 
természetes „Feernc József' keserü- 
viz gyorsan, biztosan és kellemesen 
nat. A gyakorlati orvostudomány 
igazolja, hogy a Ferenc József viz 
használata a sok evés és ivás káros 
következményeinél igazi jótétemény­
nek bizonyuk A Ferenc József kese- 
rüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.
4 *♦

— A „Lord Rothermere Klub"
összejöveteleit megkezdi október hő 
2-án, pénteken délután 6-tól 8-ig a 
Gambrinus vendéglő különtermében. 
Az összejöveteleken megjelenők az 
angol nyelvet gyakorolhatják telje­
sen díjazás nélkül angol szakképzett 
tanárnő vezetése mellett. A vezető­
ség.

— Urhölgyek szives tudomására 
hozom, hogy üzletem áthelyezése és 
megnagyobbitása befejezést nyert, az 
árusítást lemérsékelt szabott árakon 
már akadálytalanul folytatom. Tisz­
telettel Szilágyi Lajos kézimunka-, 
csipke- és harisnyaáruháza- Széche­
nyi ucca 1. (Kistemplom mellett).

— Nyilatkozat. Kaptuk és közöl­
jük a következő sorokat: A Kollé­
giumi Diákszövetség és a politika. 
Dr. Hegymcgi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő ur a városi takarékos- 
sági bizottság tegnapi ülésén azt a 
kijelentést tette, hogy nem nézhet 
bele a Kollégium anyagi helyzetébe, 
mivel a jelenlegi politikai állás­
pontja miatt a Kollégiumi Diákszö­
vetségből ki van zárva. Mindenek­
előtt meg kell állapítanunk, hogy a 
Kollégiumi Diákszövetség nem az a 
szerv, amelyen keresztül a Kollé­
gium anyagi helyzetébe bele lehet 
nézni. Másodszor meg kell állapíta­
nunk, hogy a Kollégiumi Diákszö­
vetségből politikai álláspontja miatt 
még senkit ki nem zártak, mert a 
szövetség politikával egyáltalában 
nem foglalkozott és nem is foglalko­
zik. Harmadszor meg kell állapíta­
nunk, hogy dr. Hegymcgi Kiss Pál 
képviselő ur a Kollégiumi Diákszö­
vetségbe mind a mai napig tagul nem 
jelentkezett, ennélfogva felvehető 
sem volt, nemhogy kizárható lett 
volna. A Kollégiumi Diákszövetség a 
maga emberbaráti és kulturális fel­
adatait minden mellékszempontra 
való tekintet nélkül tisztán az alma 
mater iránt való szeretet alapján 
végzi és ebben a munkában minden 
volt kollégiumi diák segítségét szí­
vesen látja. Debrecen, 1931 szeptem­
ber ho_ 18-án. A Kollégiumi Diák- 
szövetség elnöksége.
,..T" Megjelent a Tiszántúl egyetlen 
dwkujsagja. Ma jelent meg a Tiszán­
túli Diákújság, mely nemcsak Deb­
recen, de az egész Tiszántúl diák- 
u>sagja. Pompás kiállításban, válo­
gatott ^tartalommal. Ez az uj újság 
bizonyara egyszerre meghódítja az 
egesz diákságot, hiszen mindenben a
t»fmiÍ5|UPét t,CSZÍ 3 ma6áévá- Tar- 
Sl( «!era )Ük AdX Lajos tan­
kerületi főigazgató bevezető cikkét, 
Benyovszky Pál versét, Zágoni Ke-

1CVeIét> Májer3zky 
Kato tábori beszámolóját, egy sereg 
más írást verset, cikket, keresztrejt-
wyúP4lyáZat0t' Irodalmi Pályáza­
tot, bélyeg- es sportrovatot, hogy 
minden diakolvasó megtalálja a nfi- 
ga szórakozását. A Tiszántúli Diák- 
elet kapható minden trafikban, ára 
példányonként 12 fillér, amit minden 
<bák megerőltetés nélkül megfizet-

— A városi közgyűlés is Mir a
*”receni gyorsvonatközlekedés vé­
delme érdekében. A Máv tudvalevőén 
be akarja szüntetni azt a gyorsvona­
tot, amely Budapestről délután 6 
órakor indul és este 10 órakor érke- 
zik Debrecenbe. A debreceni keres­
kedelmi és iparkamara mozgalmat 
indított, hogy ne ezt, hanem a dél­
után 2 órakor induló vonatot szün­
tesse be a vasút üzletigazgatósága. 
Most a városi tanácsi értekezlet hatá­
rozta el, hogy a kereskedelmi mi
ü?,?fr,hCZ hason!ó értelmű felirat 
küldését javasolja a közgyűlésnek.
.. T A Keletmagyarországi Gazda- 
hszti Kor alakuló közgyűlése. Az 
egesz Tiszántúlon, továbbá Szatmár, 
Bereg, Ung, Zemplén vármegyékben 
alkalmazott gazdatisztek, az előze­
tesen megtartott értekezlet határo­
zata alapán e hó 27-én délelőtt há­
romnegyed 10 órakor Nyíregyházán 
a vármegyeháza kistermében tartják 
a Keletmagyarországi Gazdatiszti 
Kor alakuló közgyűlését, amelyre 
minden okleveles gazdát szívesen lát- 
nak és azok megjelenését kérik. Bő­
vebb felvilágosítás kapható Mike 
János gazdaköri titkártól, Kisvárdán,

—vpiüiijocr zu.

Életet mentett az arcképes iga- 
r°jvfny- Ceglédről jelentik: Tóth 
István ceglédi gazdát éjjel a tanyai 
“‘f ®|y fiatalember megtámadta és
sfiW f!i»CentlmCtfres késseI Tóth 
szive fele szúrt. A szúrást a kabát
belső zsebeben levő arcképes igazol­
vány felfogta. Tóth azután elvitte a 
kést támadójától és őt magát átadta 
a csendőrsegnek. A támadót, Pál 1st 
van gazdalegenyt letartóztatták.
tésT kiírni11 -hó"api fogházbünte­
tést kapott két tolvaj asszony
Szombaton délelőtt került a dob-
SúndnórnÍÖr.V6,«ySZék e,é Újvári
né nkikfféS Ö|vegJ T6th Lajos- 
ne. akiket azzal vádol az ügvész-

,hogy Venyige Ferenc^eb- 
eceni gazdálkodótól nagyobb 

mennyiségű élelmiszert és ruha
"2 '°P‘Sk “ elmúlt év™«?,.
,z rfi, í"d0rM Ven>',sc házánál ^Olgáit és özvegy Tóthné segit-
^egevel követte el a lopásokat ioth-né hordta el a háztólÄ 
holmikat, melyeket a házkutatás 
során részben megtaláltak A ká 
[osult gazdálkodó elmondotta"
M°kyia<ut<i,Va)0,< a pItlcében is ás­
tak d élelmiszereket egy ládában
fP7a/1ÍátbÓ1,is klszcdték a liba- 
tollat és tyuktollat csempésztek

a helyébe. A bizonyítási eljárás 
befejezése után a bíróság megálla­
pította az asszonyok bűnösségét 
es fejenklnt három-három hónapi 
fogházra ítélte őket. Az ítélet jog­
erős.

Sarkady Ferenc meghalt.
Gyászjelentés tudatja, hogy Sarkady 
Ferenc nyugalmazott máv. intéző, 
állomásfőnök, a Debreceni Heiyi Va­
sút volt főpénztárnoka, e hó 17-én 
reggel, 69 éves korában, rövid szen­
vedés után, Újpesten elhunyt. A 
megboldogultat a család Debrecenbe 
szállíttatja s temetése ma, vasárnap 
délután 4 órakor lesz a Szentanna 
uccai róm. kát. temető halottasházá- 
bol. Halálát széleskörű rokonság 
gyászolja.

A Margitfürdő ma kivételesen 
egesznap nyitva van.

Ch. Perezel Carola és Adler Renee 
balettiskolajaban a tanítás megkez­
dődött. Fiatal leányoknak magas igé­
nyű legmodernebb rendszerű test- 
kepzes, komoly pedagógiai tapasz­
talat a»apján. Külön speciális gyér 
mekcsoportok 4 éves kortól. Beirat 
kozni lehet az intézetben, Piac 59 
DC elÖU. \l~12"ig- Délu‘án 3—5-ig"

Külföldi tanulmányutamról ha­
zaérkeztem, szalonomat ismét mez- 
nyitottam. Bárdos Bijou, Kálvin-tér 
2. szám.
. ~ ?\°n8r°?k> Planin°k, világmár- 
kás pddányok, rendkívül olcsón kap- 
hatok Kedvező fizetési feltételek. 
Előnyös zongorabérlet. Schmidt S 
Piac u. 73.

Felhívom figyelmét cégemre : 
ha meggyőződik szakszerű munkám- 
ről, olcso áraimról, másnak már *n 
fog engem ajánlani. Cserép Sándor 
la szeresz, Piac ucca 21.
w7,Vg5Tédi iroda megnyitás. Dr.

!la Ügyvéd irodáját Piac 
4.3- szá.m ala‘t (Svetits bérpa­

lota) földszint jobbra II-ik udvar 
megnyitotta. Telefon 61.

— Vendéglő a Margit-fürdő oa-k- 
jaban megbízható szakembernek ki-
tit°f -Éj"e-k °dok fordu,janak a Mar- 
git-furdo igazgatóságához.
értesitife Bé,a i^yképészmester 
értesíti kedves rendelőit, hogy ame 
nkai utiarnl _A » ”

színház

uJr?í!ának a*kalmas 3 helvi-
kFri!? pf 6 lakás november l-re 
ki dó Piac ucca 34. sz. alatt.

MŰVÉSZET
16 A L L E a I

A bécsi operett csődje nem kétsé­
ges, az igyekezet tehát minden irány-
dámC'ŐVt ta,jeS’ hogy a kedves, vi- 
„f™ ”, |acer műfajt ismét életké­
pessé lehessen tenni. Mintha a, 
újabb időkben sikerülne is egy-egy 
törekvés, ami az operettnek vissza 
szeretne szerezni könnyelműen el­
vesztegetett hitelét s úgy ]átgzik
Set8 fme^h0dáS mégis «ak az 

edeti forráshoz, a francia operett
hagyományaihoz való visszatérés ál 
tul következik el, mert az angolszász- 
amerikai zenés komédia sokkal nri 
mitivebb és sokkal naivabb lélek vT 
dámitására szánt valami, mint az
Sínek kÖZClebbrÖ1 a kontmentá-

A bécsi operettnek ezen a mélv 
Pontján azért akadnak még tiszteiéi"

N A
való megtisztítással próbálják feltá 
másztam a halódó stílust s ezek kö" 
zott az első helyen van Martos fZ
dékCu’éasS ?kÍVÜ,Iegtisztább szín- 
éku es moltja szerint legkomolyabb

Tliaír •hbr*ttclata' UÍ szövegkönyve
termé v18 fÖ1Öttc va" a »«okvány-’
termetesnek, mert ha a megunt alal

s,r
sablonba, ami elviselhetettenn^tes^i
a modern becsi operettet. A librettó 
vonalai helyenkint már a francia sti
US-K"iaZr amerikai zenés komédia ele 

meibol fonódnak, de jól fölé ni tett
vVaain,minanml,ZléS’ mértéktar‘- és"míg
rom,«!™ ,'g'a:P'C
.Ik.k,„« „4,,^ “ 

e optatottságában patronszerü és . 
boldog felmultban való ringatózás

kissé bágyatag, néhol meg vészedéi- 
mcsen súrolja a varrólány-fantázia 
határát de mégis romantika. Komi 
kuma frissebb, elevenebb és közvet 
lenebb, mint az a dühítő agvalágyul 
sag. amit a bécsi társaságok fAii.-’ 
tani szoktak, szentimentalizmusa vi" 
szont epen olyan édeskés, szatírája" 
ePe" a""y*ra hiányzik s az optimi- 
musszirup ugyanannyira elborít min 
dent es mindenkit. Egyszóval- - 
ilyen becsületes és tislfö sSé^k I 
sem lehet tartós életre injekciózni * 
aggkori végelgyengülésben szenvJ* 
bécsi stílust. szenvedő

Szirmai Albert muzsikája m . . 
választékos, megvan 1J,“051 15 
szubtilitása, finom hajlékon01' Iágy 
lírai részekben és a ritm£ ^ 3 
sága a tánczenében, a ir kZ^
ban most halványabb vaSf°n'TZzsika. De Szirmai orcheszterm.i “ 
,z«=m.éí * r<si. t-iori.
"iko- .ke L,SZ:

A Csokonai-szinház szombati ^ - 
mierjén Török Emil, az Ji ka n/°' 
elsőrendűen érvényesítette ennetgy 
muzsikának az értékeit tv- fk 3 fosérzékkel hozva £ I'zföS SU‘ 
-nekarba" egyaránt a lira íágys^gát
tend,-ih!rSanyan "Pfimista srineket 
lendületesen, energikusan, valami
gefyTörö°kk0pSZunVeS P6znélküliség- 
gel. Török Emilt határozott nverf

itt ujöpt

tetően tempós, eleven és színes a
éííí-ZeS 3 megIehetősen egyenetlen 
értékű egyénekből álló együttest ^as°r “ í -"'piai
íme?6" Cs?S- kö^y8entajhkisrled!

teheteé kelVeS: JmÍk Ica ígéretes 
tenetseg finom exteriőr, törékeny
egész°CSka’snaÍ^abájOSság’ aminthogy 
egesz egyéniségé inkább naiváfa7 
mint szubrettre mutat; Márkus La’J“ ”«>•?.. kellemes h.„l
.ék,...közeit Z.
tektartó, egészben: biztató bonv--
«gÍCkléréeft: KemÓny László főher-
cege kiérett színész komoly, ieen 
stílusos alakítása; Várady Pál me­
részen karrikiroz, erősen7grotCs"k 
könnyed, rutinosan biztos, bér a rí
tuizS |giySZev meSengedhetetlen 
túlzások fete tolja cl, tánca pontos
karakterisztikus; Bányász István ió
gosToho 16’ ^elUgzetes mulatsá­
gos Lohonyai-változatot ad; Kor-
te hat eTnC derÜS k°mikuma most 
s hat es egy-egy helyes figurát ál- 

l*t színpadra Csellc Lajos, Sziglthy
CáJiZ’ Erab° I™™ ” HMy J^scí 
Uaiffy Erzsi tancszáma ügyes

"(bl)

, MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Tatárjárás.

J?élutáni bérlet. Este:
HÉTFŐ"r nP-rCtt Bérletszünet.
HÉTFŐ. Ballerina. Operett. A) bér-

K?PMedd'g fogsz szeretni? Víg­
játék. Bérletszünet. B
5rií!A: BaI,erina- °Pcrett- B)

Cr2™Ö?: Mcddig fogsz 
PÉNTEK R Hk'. BérletSztinct- 

bériét ' B önna- °perett- C)

dőínek!StÍ ClŐadáS°k 8 6rak°r kez-
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Előadások kezdetei vasár­
éi ünnepnap 5—7—9 órakor.

JPEBRECIENI független uisáq
Előadások: hétköznap 7 és 9 órakor.

MOZIK MffSQP*.

vígszínház

URANIA

APOLLO

.Vasárnapi

Salto mortale

Ikerférj

Tarzan a tigris

C A «II»ZINHAZI IRODA 
HIRE!

Hétfő:

Marocco
Szeretek
Szeretsz, szeret

Szünet.

Vasárnap, hétfőn, szerdán és 
pénteken este, a bemutatón döntő 
sikert aratott

BALLERINA
a Király színház slágeroperettje. 
7 diesen uj kiállítás! Szenzációs 
táncszámok. Az uj operettegyüttes 
bemutatkozása. Sziklay Jenő, az 
uj főrendező művészi rendezésé­
ben. A zenekart Török Emil, a 
kolozsvári Nemzeti Színház hosz- 
szu éveken át volt kiváló karmes­
tere vezényli.

Vasárnap délután „Tatárjárás“, 
a legszebb magyar operettrepriz. 
Kálmán Imre zenéje. Rendezi: 
Sziklay Jenő. Karnagy: Csanak 
Béla. A kedves meséjii és a szép 
munkája operett főszereplői: Sz. 
Patkós Irma, Jurik Ica, Apor Klári 
Márkus Lajos, Kormos Ferenc, 
Thuróczy Gyula, László Gyula, 
Bányász István, Rónai Imre, Vá- 
rady Pál.

Jövő héten kedden és csütörtö­
kön vígjáték bemutató! A Belvá­
rosi Színház nagysikerű újdon­
sága! Szigorúan csak felnőttek­
nek! „Meddig fogsz szeretni?" 
Halász^ Imre kitűnő munkája. Kar- 
doss Géza rendezésében.

A szellemes,_ fordulatos, csupa 
kacagásból álló nagyszerű vígjá­
ték főszereplői: Könyves Tóth , 
> * <* * «»w Ä ...

A Meteor mozi műsora
Vasárnap:

„Titkok éjszakája” (A halál vacsora.) 
Az amerikai Columbia filmgyár attrak­
ciója, Jack Holt és Dorothy Reier fő­
szereplésével. Megelőzi: „Baschbal ki­
rályfi”, „Kihajolni veszélyes”. Előadá­
sok: 3, 5, 7 és 9 órakor. Csak délután 
3 órakor félhelyárakkal.

Erzsi, Jurik Ica, Apor Klári, Cselle 
Lajos, Kormos Ferenc, Kemény 
László. László Gyula, Szabó Imre 
és Rónai Béla.

Szerdán: Ifjúsági előadás d. u. 
3 órakor.

BIZÁNC,
He rezeg Ferenc klasszikus törté­
nelmi színmüve.

Csütörtökön: Zóna-előadás d. u. 
3 órakor.

TATÁRJÁRÁS, 
a legszebb magyar operettrepriz.

Sok pénzt takarít meg, ha bér 
letet vált a Csokonai-szinházba. 

Rend kívüli kedvezmények!
Havi hat pengőért már föld­

szinti ülőhelyet bérelhet!
Szinpártolóknak még külön ked­

vezmény!
A, B, C bérlet: hétfő, szerda, 

vagy pénteki napokra.
Szelvénybérlet tetszés szerinti 

napokra és előadásokra.
Vasár- és ünnepnap délutáni 

bérlet!
Részletes felvilágosítások c 

színházi irodában.
■ .in»,;.®**

csinálhat meglepetést.
A pehelysúlyban igen kemény 

küzdelem lesz a kiegyensúlyozott 
Nagy Lajos és a nagy technikájú 
ozilagyi között, valamint a szi- 
vos Benedikti és a technikás Doró 
között, bár ez utóbbi nehezen 
tudja majd leküzdeni tréninghiá- 
nyát. A győztest itt Nagy Lajos 
személyében látjuk.

A könnyüsulyban Ménes Sándor 
vagy az utóbbi időben erősen fel­
javult Piroska között dől el az el­
sőség kérdése, amit azonban köny 
nyen kockázatossá tehet az óva­
tos s rutinos Kratki.

A kisközépsulyban Mező és Tö­
rök a favoritok. Prokop és Bc- 
rényi meglepetéseket csinálhat­
nak.

A nagyközépsulyban a győztest 
előre meghatározni igen nehéz. — 
Itt egyenlő eséllyel mennek a 
küzdelembe Daróczi, a Dvsc több-

f; 1
1 I Ö

szőrös szénior bajnoka és Kripkő^ 
a Dmte nagyerejü és heves tero- 
peramentumu kitűnő, szintén több-, 
szőrös bajnoka. Rocsaji szintén 
kitűnő erő, a nagyerejü Tiba pe­
dig — mint mindig — sok derűs 
percet fog a közönségnek sze­
rezni.

A kisnehézsulyban a hatalma* 
erejű és rutinos Kacsóh a favo­
rit, Kientzl azonban veszélyes el­
lenfele lehet. A helyezésekért Kun 
és Nagy Sándor fognak küzdeni.

A nagynehézsulyban Palotás 
győzelmét várjuk. A fiatal s alig 
pár hónapja birkózó Tóth nagy 
reményekre jogosít, de a győzel­
met a nagy technikájú Palotástól 
nem vitathatja el.

A mérlegelések délután 2 óra­
kor, a verseny 3 órakor veszi kez­
detét.

Belépődíj nincs. Kötelező műsor 
ára 50 fillér és 1 pengő.

i

Ifmr 
Ä_

Ma vasárnap délután 3 órakor kezdődik 
a DVSC-Dmte birkózó versenye

Huszonhat kiváló birkózó szebb- 
nél-szebb küzdelme folyik le ma 
délután a Debreceni Munkás Test­
edző Egyesület Hunyadi ucca 1. 
szám alatti tornacsarnokában. Hu­
szonhat nagyszerűen felépített 
testű fiú méri össze ma erejét, 
hogy az elsőség kérdését tisz­
tázza.

A verseny iránt már jóelőre 
megnyilvánuló érdeklődésből kö­
vetkeztetve, ismét szűknek fog bi­
zonyulni a Dmte egyébként tágas 
tornaterme s gondot fog okozni a 
rendezőségnek a nagyszámú kö­
zönség elhelyezése. Épen erre- 
való tekintettel a rendezőség kéri 
a közönséget, hogy a verseny 
kezdetére pontosan szíveskedje­
nek megjelenni, hogy az előbb jö­
vőknek kényelmes ülő- és álló­
helyet biztosíthasson.

Az indulók névsora egyébként a 
következő:

Légsuly, 56 kilogramig. Indul­

nak: Várkonyi, Bákonyi Dvsc — 
Gacsárdi, Kohn Dmte.

Pehelysúly, 62 kilogramig. In­
dulnak: Benedikti, Szilágyi Dvsc, 
Nagy Lajos, Doró Dmte.

Könnyiisuly, 66 kilogramig. In­
dulnak: Kratki, Horváth Dvsc — 
Ménes Sándor, Piroska Dmte'

Kisközépsuly, 72 kilogramig. In­
dulnak: Mező, Török Dvsc, Pro­
kop, Berényi Dmte.

Nagyközépsuly, 79 kilogramig. 
Indulnak: Daróczi, Pocsaji Dvsc, 
Kripkó, Tiba Dmte.

Kisnehézsuly, 87 kilogramig. In­
dulnak: Kacsóh, Kun Dvsc, Kientzl 
és Nagy Sándor Dmte.

Nagynehézsuly, 87 kilogramon 
felül. Indulnak: Palotás Dvsc — 
íoth Dmte.

Az egyes súlycsoportokban igen 
heves küzdelmek várhatók. A lég- 
sulyban Gacsárdi és Várkonyi kö­
zött dől el az elsőség kérdése, bár 
a kitűnő ifjúsági Kohn könnyen

A Debreceni Vasutas Sport Club szénior gárdája.

Négyes amatőrfoajnokl mérkőzés 
vasárnap a DVSC pályán

Az érdekesen induló amatőrbajnokság 
egyik izgalmas fordulója zajlik le va­
sárnap Debrecenben, ahol a Dvsc Dió­
szegi úti pályáján bombaprogramot bo­
nyolítanak le az amatőrök. Délelőtt 10 
órai kezdettel a bajnokság élén álló Tex. 
tilgyár játszik a Dmte csapatával, te­
hát a

TEXTILGYÁR—DMTE
mérkőzés jelenti a startot, ahol két tel­
jesen egyenlő erejű csapat ütközik meg 
egymással. — Utána fél 12 órakor a

DKASE - VILLANYGYÁR
mérkőzés van soron, amelyen a múlt 
vasárnap a Dvsc ellen oly remekül ját­
szott villanygyári csapatnak kell be­

igazolni vasárnapi pontszerzésének reá­
lisát. — Délután fél 2 órakor a

DTE—DVSC
derbymérkőzés kerül sorra, amelynek 
eredménye döntő kihatással bírhat az 
amatőrbajnokságra, míg a zsidó ünne­
pek miatt legkésőbbre, délután fél négy 
órára marad az utolsó mérkőzés, a

D. BŐRÖS—KARCAGI MOVE,
amelyen a szenzációsan startolt karcagi 
csapat mutatkozik be Debrecenben.

A hatalmas program igen olcsó hely- 
árak ^ mellett kerül megrendezésre, leg­
drágább ülőhely 1 pengő és még külön 
érdekességnek számit, hogy hölgyek in­
tvén mehetnek be a mérkőzésre. Süni

Mindenféle

esküvői és báli meghívót, röpcédulát, pla­
kátot, körlevelet, levélpapírt, borítékot 
heti és havi folyóiratot

ízlésesen, jutányos áron vállalunk.
Árajánlattal szívesen szolgálunk.

Kliséket >—
elsőrangú kivitelben, olcsón készítünk

Hegedűs és Sándor
Irodalmi öt Nyomdai Részvénytársaság

I DEBRECEN, Ferenc József ut 49.

I
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debreceni független U.ISÁCf

#**£
Személyesen győződjék meg legújabb olcsó áraimról.

Már 100 P-órt kifogástalan ruhát 
készítek.

Tisztviselőknek részletre és készpénz áron. Bel- és 
külföldi szövetekben nagy választéki

Otfítf-lfo uriszabásága
m ®™*e Vígszínház bejárat mali alt. ^

ökíólDcr 6-án megrendezi a kegyeleti j dór, Lengyel József, Tukarcs, Vig,

Sir Michael Hodges, az angol iatlant
hajóhad főparancsnoka.

villamos közlekedésről gondoskodás tör­
tént.

Ugyanez időben „ Deac nagyerdei 
sporttelepén a

UÉAC—SZÉKGYÁR
bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra.
A Deac-nak ez az első idei bajnoki mér. 
kőzése, inig a Székgyár most mutat­
kozik be az első osztályban a debre­
ceni közönségnek, találkozásuk tehát ér­
dekes küzdelmet eredményezhet.

MAGYAR-CSEH MÉRKŐZÉS 
BUDAPESTEN.

A csehszlovák válogatott futball­
csapat pénteken éjfélkor megérke 
zett Budapestre. Összeállításuk a 
következő: Planicka — Burger, No­
vak — Madelon, Kada, Srbek — 
Podrazil, Swoboda, Silny, Puc, So- 
kolar. Lehetséges azonban, hogy még 
változtatnak ezen. A magyar csapat 
változatlan: Aknai — Dudás, Mándi 
— Borsányi, Sárosi, Lázár — Mar­
kos, Avar, Kalmár, Turay, Hires.

Még nagyon a szezon elején va­
gyunk ahhoz, hogy az eddig látott 
formák alapján és a prágai csapatok­
ról olvasott kritikák figyelembevéte­
lével reális tippelest adhassunk. A 
magyar szövetségben a hangulat bi­
zakodó, de a csehek is optimisták. 
Miután ez a meccs nem megy az 
Európa Kupáért, a hangulat minden­
esetre sokkal nyugodtabb lesz és igy 
könnyebben kialakulhat szép játék a 
két nagytudásu csapat részéről.

Base ball mérkőzés. Ma, vasárnap 
délután 3 órakor a Villanygyár Bocs- 
kay-ten sportpályáján mérkőzik a 
KIÉ két base-ball csapata: a „Bo- 
tond” és a „Kinizsi”. A két rivális 
csapat találkozása szép és érdekes 
küzdelmet fog hozni, annál is inkább, 
mert hosszú idő óta ez az első mér­
kőzés, amelyre kompletten áll ki 
mindkét csapat.

Október 6-án megrendezik a ke­
gyeleti stafétát. A MASz. keleti ke­
rülete bejelentette a városnak, hogy

Johozamu ingatlant,
BÉRHÁZAT a város kereskedelmi­
leg legforgalmasabb részében és szép 
CSALÁDI HÁZAT ügyfeleim meg­
bízásából eladok.

Értekezés: Dr. Gutfreund Sámuel 
ügyvédnél, hétköznapokon d. u. 1 és 
2 óra között, Ferenc József ut 87.,
I. emelet.

stafétát s a költségekre a várostól 
200 pengőt kért. A polgármester 50 
pengőt utalványozott ki, minthogy 
több nem áll rendelkezésre.

I. osztályú éremmérkőzés a D. K. 
A. S. E. pályán. 11 órakor: Vasas— 
Vargakert. 1 órakor: Csigekert— 
Attila. 3 órakor: Turul—Csaba.

II. osztályú éremmérkőzés a Vil­
lanygyári pályán. Fél 11 órakor: 
Kossuth—Toldi II. 12 órakor: 
Egyetértés—Csapókért II.

Kegyeleti stafétafutóverseny. A 
MASz. keleti kerülete október 6-án 
délután 4 órai kezdettel az idén is 
megrendezi a háborúban elesett név­
telen hősök emlékére kegyeleti sta­
fétafutóversenyét a városon keresz­
tül ugyanolyan feltételek és díjazás 
mellett, mint az előző években. A 
verseny kiírása a napokban lesz szét- 
k ül elve: nevezéseket október 1-én 18 
óráig dr. Majzik László kér. előadó­
nak (városháza, I. emelet) kell be­
jelenteni.

Nagy Imre, Kiss János, Heutshy, 
Nógrádi, Guriga, Paüga délelőtt fél 
9 órára a Bocskay-téri pályán. Ko- 
vách, intéző.

*
Felkérem az „Egyetértés FC” ösz- 

szes igazolt játékosait, hogy f. hó 
20-án, azaz vasárnap d. e. fél 12 óra- 
KOr ct „Csapokért FC” elleni mér­
kőzésre a Villanygyár pályán ponto­
san megjelenni szíveskedjenek,__
Szombathelyi S., intéző.
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32.50, 8-as 14.00—14.20, rozs 0-ás 
33.00—34.00, rozs 1-es 39 nn
32.50. uu~

ETerménytözsde-zárlat
Csikágó, szept. 19 

Előző zárlat Mai zárlat
Ccnt- bushcl „ Cent, bushel 

Búza:
Szept. 49.875—50 
Dec. 50.125—25 
Márc. 52.50 
Május 54.25—375

Tengeri:
Szept. 42.75

48.25 
48.625
51.25
53—52.875

Dec. 38.125 
Márc. 39.875 
Május 41.875

Szept. 22.50 
23.625 

Márc. — 
Május 26.25

Szept. 38.875 
Dec. 38.875 
Márc. — 
Május 41.125

Zab:

Rozs:

41.625 
37.125 
38.875
41.25

21375
22.625

25.25

37.75
37.75
38.625
40.25

FELHÍVÁS.
Felkérem a D. Bőrösök alanti já­

tékosait, hogy ma, vasárnap, 20-án, 
délután fél 3 órára a DVSC pályán a 
Karcagi MOVE elleni bajnoki mér­
kőzésén megjelenni szíveskedjenek: 
Fekete, Illés, Kiss, Kovács, Szilágyi, 
Grósz I., Kerek, Kun, Milos, Nagy, 
Tirpák, Sóváry, Halász, Fodor, Var­
ga. Intéző.

Felkérem a „Csigekert FC” ösz- 
szes játékosait, hogy e hó 20-án, va­
sárnap, délben pontosan 12 órára a 
DKASE-pályán az „Attila FC” el­
leni eremmérkózesre megjelenni szí­
veskedjenek. Nevezési és tagsági di­
ját mindenki hozza magával. A játé­
kosok pontos megjelenését kéri az 
intéző.

*
Felkérem a Villanygyár alant fel­

sorolt játékosait, hogy e hó 20-án 
vasárnap, a következő időben a pá­
lyákon megjelenni szíveskedjenek. I. 
csapat: Varga, Szűcs I., Szabó, Elek 
Birkczer, Orosz, Thuránszky, Erdé­
lyi, Gorzsás, Radies, Szűcs II Tó- 
háty délelőtt 11 órára a DVSC pá­
lyán. II. csapat: Polgár, Kiss Sán-

____ .

Terménytőzsde.
Budapest, szept. 19. 

nataridőűzlet: Búza: december 
zárlat 10.44—46, március 11.59, 
60, 65, 66, 62, zárlat 11.60—62’ 
Rozs: március 11.59. 65, 67 70" 
zárlat 11.69—11.70.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 ke 
»•ro-9-35. W kg 9.25-9.50, 79 kg
ifi S? kg -'-45-9.?5. ftiszni 
Z kg 8.90-9.10, 78 kg 9.10-9.25, 
'9,kg 9.25—9.40, 80 kg 9.35-9.45 
iejenm, dtuli, pcstv., bácskai 77 
Kg S.8o—9.00, 78 kg 9.00—9.15 79 
kg 9.15—9.30, 80 kg 9.25—9 40 A 
kuiöideges (80 kg) tiszai búza
10ó°on~10'9°-uP' Ix>ozs: Pcstv- 9.10 
, 9-20, egyéb rozs 9.10—9.20 tak
ÍZ M¥07Í5-°°: takv árpa II 
9nno I4'D?' fclv- sorarpa 18.00 
-000 egyéb sorárpa 16.50—17.75 
zab I. 1S.60—19.00, zab II. 18.10 
18.50, egyéb teng. 15.60—16.00, 
"°M m 0'20‘-10"30’ 8"as Iiszt 13.80
15m ,/nnCC, 20J5-2L25- köles 
Jö.uu—16.00, lucerna 76—85 ló-
here ar. 92—97, biborhere 28—29 
szoszös bükköny 28—29, lenmag 
,22-5í^3-00, lenmag II. 21.75— 

22.0° kék mák 60-62, Vikt. borsó 
-2—24, Expr. borsó 16—18 őszi 

fchér bab 16.25
7, fehér bab 16.25-I7.°o, lcncsc,

S i ’ lencse, nagy 32—38 
egyeb köles 14.00-14.50 sz ré 
”???.'• 9.50-9.75. A budáoetli t videlu nagy- és kismalmok ár- 
legyzesei: Ogg 57.00—37.50, 0g
4?és 33 S ' J35-5&-36.00, 

es 33.50—34.00, 6-os 32 00—

A némel-osztrák derbv * , --------——
’ avcn,Ta'cLeTPCicha"béc,i csalár egy ,abdáj4t =»-

Liverpool: 3/9 1/4 3'll 3/4 4/2 
-l/o 3/8.

Buenos-Ayres: Búza 5.44, 5.54 
tengeri 3.55, 3.58, 3.68, zab 5.30. ’

A valuták hivatalos 
árfolyamai;

Angol font (1 font) 27.70-28.00 
belga (100 belga) 79.00—80 Oo’ 
useli kor (100 cs. k.) 16.92—17.06 
dán kor. (100 d. k.) 152.20-153 40 
dmar (100 dinár) 10.OI—10.11 
dollar (100 dollár) 571.75—575 75* 
francia frank (100 fr.) 22.50—2^80
bpbandi frt. (100 frt.) 229.60- 
iái.4U, lengyel zloty (ÍOO zl) 63 70-^4.20, lei (V lei) 3.37- 
3.42, leva (100 leva) 4.10—4 18 
íira (ÍOO lira) 29.70—30.00, néni 
marka (100 11. m.) 135.05—136 05" 

k0/- (ÍOO n. k.) 152.50- 
_sn m°SZtr-. Scllil- (10° seb.) 80.00 
111 m°’,toVnÁC1 frank (t°0 fr.)
i) í^-S3.8S0Ved k0r" (10° SV-

Debreceni termény és takarmány­
piaci árak.

on 6-s0—7.00 és boletta.
2 50 13 nZT ÓS b0,etta- ÁrPa 
ssn Mnn tengeri szemes ó

8 00^9 m°°T lc,lkeri szemes aj
b,OÜ 9-(,°- tengeri csöve, uj 5.10
555o!Í -ceniaS,00-8.5°. Széna 
r'/rT) -°- n Bükköny 5.50—6.00. 
fok feher 2.20-2.50. Szalma 2.00.

Levágatott: Nagymarha 82 drb. 
Debtccen részére, növendék- 
maiba 18 drb. Debrecen részére 

,d'b; Debrecen részére,’
5 lrh°°ndíb' Dcbreceu részére, ló 
drb bRiS bre<:en részére- borjú 40
d b. Budapest részére juh 1100 
dán,' részére. Összesen 1651

böí sotn""0/'-', Magyar marlia- 
Hőr5l C,r- tarka marhabőr 60 

.mer, borja, or 70—95 fillér
íiusárT Tszakosztá,v jelentése. 
Busa,ah. I. r. marhahús 1.40—

-o, 11. r. marhahús 1.00—80 I r 
borjúhús 1.40—1 on ír r , 11 nn , r. borjúhús
(90 T, L r- növendék 1.40—
. r. növendék 1.00_80 iub
Cl siHb Ií,"Ö”é? L0°-80- ’ tab'
inis snany minőség 80—60.

BMMlf n6i divat 
C, „ szalon
Elsőrendű munka, szolid ár

Piac ucca 79.



1931 szeptember 20.

Rendkívüli kedvezmények 
a Zenekedvelők Köre 

bérlőinek
A Zenekedvelők Köre vezetősége leg­

utóbb foglalkozott a rosszabbodó gazda­
sági viszonyok következtében szüksé­
gessé váló intézkedések megtételével. Az 
a magas színvonalú, internacionális ér­
tékeket képviselő műsor, amelyet ezidén 
is nyújt, megérdemli a nagyközönség 
legszélesebb körű támogatását és a Kör 
veztősége számit is arra, hogy a zenei 
műélvezet tekintetében nagyigényü deb­
receni közönség a nehéz viszonyok kö­
zött is felkarolja kultúrintézményei kö­
zül azokat, amelyek a mai elszigeteltsé­
gükben a kultúra nemzetközi nagy érté­
keit hozzák Debrecenbe s ezzel biztosít­
ják a kulturkapcsolatok nagyszerű áram­
körének folytonosságát. Hogy azonban a 
kevésbbe tehetősek is részfvehessenek 
ebben a programban, a Kör vezetősége 
elhatározta, hogy rendkívül olcsó bérle­
teket állít be s valamennyi bérlcttipus- 
nal bevezeti a részletfizetési kedvez­
ményt. Már hat pengőért lehet öt esti 
koncertra szóló bérletet váltani s a jc- 
nyék árát négy rsézletben is elfogadja 
a Zeneiskolában működő titkári hivatal 
Ha ehhez hozzátesszük, hogy jlyeil 
árért egy Guglielmetti. egy Dolmányt 
egy Kulenkampf stb. művészetét nyújt­
ják, nyugodtan megállapíthatjuk, hogy 
mncs még egy városa Európának, ahol 
ilyen csekély ellenértékért kapna ilyen 
színvonalú műsort a közönség. Október 
elsején a jelentkezéseket lezárják. Sies­
sen tehát minden kulturember, akinek 
komoly, benső szükséglete a legmaga­
sabb zeneművészet, tagsági jegyét a Ze­
nekedvelők Körében kiváltani.

.debreceni független újság
13

Rovatvezető:

Mártii asszonyok
tek TOlü, nem xy.í mnn+iLnc » .

került egyik-másik 
vidéki egyetem megszün­

tetésének lehetősége
Budapest, szept. 19. A 33-as bi­

zottság által kiküldött hatos albi­
zottság javaslatai körülbelül két hét 
rnulva kerülnek az országos bizott- 
sap de. Ernszt vallás- és közokta­
tásügyi miniszter a hatos albizott-
Sag-j'i-erjesztése alaPján utasította 
a vidéki egyetemeknek vezetőit,

állítsák össze a vidéki egyete­
meknél eszközölhető megtakarí­

tásokat.
A o3-as bizottság mai ülésének meg- 
nyitása előtt Ernszt miniszter ezen 
utasitasaval kapcsolatban ismételten 
szoba került egyik-másik vidéki 
egyetem megszüntetésének lehető­
sege,

ezzel szemben azonban a bizott­
sági tagok túlnyomó többsége 

nyomban állást foglalt.
Túri Béla a következőket" jelen­

tette ki:
~ Teljesen kizártnak tartom, 
hogy a vidéki egyetemek közül 
akármelyiknek a megszüntetésé­

re sor kerüljön.
A vidéki egyetemekre szüksége van 
az országnak és szüksége van az il­
lető vidéknek is, úgy hogy

fentartásukat nemcsak kulturá­
lis, hanem fontos gazdasági 

szempontok is indokolják.
Súlyos hiba lenne a takarékosság­
nak esetleg túlhajtott, vagy rosszul 
ertc.mezett végrehajtása során vala­
melyik vidéki egyetemet megszün­
tetni, vagy életképtelenné tenni, 
bizonyos megtakarításokra termé­
szetesen itt is szükség van, de ezek 
csak a kulturális és gazdasági érde­
kek sérelme nélkül eszközölhetek.

Csak legfinomabb női és férfi 
szötffctek legolcsóbban

Welsz Emilnél, Kossuth ucca r.

T'fífm lehetek róla, nem szimpatikus, 
t öbb, mint nem szimpatikus: idegesítő;

UCCan,’ az Jetben, az emberei: 
hJ, l’n ?'?dC,?napok szürke robotjá­ban felkiáltó] elkent hordozzák, meg- 
lobogtatják a testetlen, tárgytalan szó■ 

orusagukat, mmt egy kihunyó fákját. 
ff.uy,?k’ verteIen ósszeszoritott száj-
fóhntlf ,sza/satott beszéddel, elfúló 
sóhajokká . Asszonyok, akik csak úgy 
ok nélkül kirazzák sötét szoknyájuk

bval/m?Cfa,bo1 i szenvedést, a bánatot, 
mami furcsa be nem vallott mazohista 

°rommel. A keskeny szájon lemondó 
I os°!y: ,a. fénytelen szemek készek a 

rögtöni konyhullatásra, a fehér kezek 
T‘nJ szarnyszegett madárkák remény­
telenül hullanak ala. Ruhájuk gyászruha, 
bar csaladjukban mindenki egészséges. 
is ha az ember találkozik velük, ön­
kéntelenül is kínosan banális kondole- 
alo savakon töri a fejét, mert e ki­
tűnő hölgyek úgy jönnek elénk, mint 
egy divatszalon „gyászruhát 24 óra 
.ff* szállít felirasu élő plakátja. Nem 
tehetek róla, en soha nem hittem az 
ilyen altalanosan sajnált, szivszakajtó- 
un szomorú asszonyoknak. Nekem min­
dig gyanús volt az ilyen túlzottan kifelé 
es mindenkinek megmutatott bánat.. "í1-* ,megmutatott bánat.
„A sajnáljatok felkiáltójel, a divato­
san kihuzgált szemöldök fölött, a tei- 
kremezett homlok. Nekem mindig gya- 
nus volt! A nevetségesen kicsinyes és 
bőséges panaszok, amik a meg nem ér­
tett lelki elet es egy durva férjről szól­
tak es a lehajtott fejű alázat mögött 
7- ne,m , vágyak és egészséges ösz­
tönök sikolyát hallottam.

Regi gyerekkori emlékem egy vidék­
ről látogatóba jött fiatal nagynéni, 
flalvany arcan bánatos árnyék és hal­
vány kezében összemarcangolt csipke- 
kendő. Az egész ház tapintatosan, csön- 
desen járt körülötte, halkan beszéltek 
es labujjhegyen mozogtak. Mi, gyere­
kek, a pokolba kívántuk a szép nénén- 
ket, mert mindenki csak arra figyelmez­
tetett, hogy csöndesek legyünk.
, ~ De. miért ez a nagy komédia? — 
kérdeztük anyukától. A néni new beteg 
senkit nem gyászol, a férje él. Hát mi 
baj van?

— Ezt ti még nem értitek, drágáim,

bJeuílet frfei anyam- ma>d ba nagyob 
bak lesztek megmagyarázom.

nCm ha*yta ennyibe. Diadalmasan jött vissza később és in­
tett, hogy sürgős mondanivalója van
bukunk. 33 SZerÍnt 3 zon^ora alá

~ Te, én már tudom mi van a néni- 
ye}; ~ sagta — hallottam, amikor anya 
azt mondta a nagymamának: „Nem ér-
rá?ól?Ez °k ettÖ'- 3 SZesény Dó- 
f°L. EzJgy ‘gaz, mártír, a férje veri
csalfa"2mtT ™3>' -h°sy meg ™csalja . Hat kcrlek mit szólsz hozzá —
mondta Feri diadalmasan — Dóra néni egy mártír. n
to7tJ:ehetetlen-! * kiáltottam tel izga- 
tottan - a mariitokat keresztre feszi-

atrnajt,T0k meghaltak a boldog­
ja?11 hitükért, a mártírok a vérüketreggel fzik kft ^ ^tvágfya, 
eggelizik két csesze teat, hideg húst

es kanálszamra dzsemmet. És Dóra né­
ninek kellemetlen erős parfömje van és 
selyem kombiné ja. És Dóra néni olyan 
könyveket olvas, amit gyorsan éld ff 
amikor a szobájába lépünk. S'

~ Hát. persze - mondta Feri böl­
csen - en azonnal tudtam, hogy Dóra 
nem semmi körülmények közt nem 
martir, hanem egy utálatos.
tünk. ebben mÍnd 3 ketten megegyez-

Ez a régi Dóra néni jutott eszemh* 
a napokban egy fiatal hölgyről, aki egy 
idegen tarsasaghan kínos feltűnést kel 
tett pontos és részletes beszámolójával, 
amivel hazaseletenek intimitásait me- nrót-l^L6- durvasá^t ezerfélőképen 
tarfhlfl.lb,Z0.ny,tan[ ** bázaséletének 
tarthatatlansagarol hosszú előadást tar- 
tott. Következtetett és bizonyított, 
filozofált es vergődött, kezeit töldelte 
es lehunyta a szemét.

Kedvem lett volna azt mondani neki, 
■°Ey ?,??/ dragam váljon el az urától 
es a főtárgy áfáson majd játsza el ezt 
3-.*0™fd,aí- Ha mind igaz, amit elme­
sélt, kínosan unalmas volt, ha pedig 
csak hazugság volt az egész, akkor
iffT/L muvfesz,etlem bogy meg sem 
lehet bocsajtani a miatta rosszul eltol- tott estet.

Hol vagyunk már attól, amikor érdé-

Mindenütt beszélnek!
az előkelő budapesti Bristol-szálló * 
olcsó árairól.

Szobák, (a fekvéstől függően) 
kitűnő napi ellátással, már 12 pen 
gotől kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyö­
nyörű budai hegyvidékre, méltá­
nyos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér. 
Mindennap ötórai tea és tánc, 

Kávéházi árak.
Vacsora rendes polgári árakon.

1 anc.
Hosszabb tartózkodás esetén 

további engedmények.

Brisztol-szálló
Budapest-Dunapart.

Képeink árait lényegesen 
leszállítottuk!

Díszítse lakását a IA művészi képmásolafek 
ÍBQkivalobb mesterművek! értékesebbek egy silány 
tokeietes másolataival, | eredetinél.
BATONI, COROT, DEAK-ÉBNER FERENT7Y '
GIOM, INNOCENT, IVANYI-GRUNWALD KÉZDl KOvfrs

Ltl, MUNKÁCSY, PAAL, PACZKA RAFAFI Rfiniuav ROD^ÜHLJ, SZINYEI-MERSE, TIZIAN, WATTEAU líb ti’ 
leghíresebb festményéinek művészi másolatai Ízléses keretezésben

már havi 21- pengős részletre
megszerezhetők.

Tekintse meg kiállításunkat vétel- 
kotelezettség nélkül.

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- *» paplrkereskedéee

DEBRECEN
FERENC JÓZSEF UT 3 4. SZ.

kes és ‘/Salmas probléma lenne eev 
vérszegény házassági tragédia? Két
ZbiV:?ICa CSy, agy- és esy asztaI k°-
nrJJ -.VaSyü-nk mar attóI> amikor ez 
problémát, vitát jelentett és kerestük
süfk7°fdaSt‘ hi°Zy segítségükre lehes- 
sunk. Suru a levegő körülöttünk és az 
„ff.?? 3 mJndenr-api kenyér olyan égő 
probléma, hogy nincs idd megállani.

Nem, nem érdekelnek senkit ezek az 
asszonyok akik mártírként tündökölnél 
önmaguk előtt, sapadt glóriával a hom-
báffk i°c‘ mert °Sy íéríi I0SSZ“1 banlk jelok, mert a férfit nem tudják 
a szoknyájuk mellett megtartani, mert 
az emberük elmenekül tőlük! Nem ér-
tftteStőíük.em Pr°b,émák’ az élet elfu- 

Mértir asszony? Az, aki igazán mártír, 
meg is sértődne, ha azt mondanám, hogy
„iJagy az Az a árága, friss, tiszta és 
elkényezteti kis teremtés, aki a na­
pokban meseli nekem, hogy magas állá f i-sztviselő urának felmondák, mert 
a vallalat leépít. Megdöbbenve él el- 
szorult szívvel hallgattam és nem tud­
tam mit mondani neki.
-~rnff„e.'iedí m.eg- egész beleződültél 

mondta, — mit gondolsz, félek“ Hát 
dolgozni fogok én is, vele együtt ak/f 
mit Hogy most nagy lakásom van 
cseled es minden kényelem? Jelent ez

MERAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt özemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra |

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

mm
.

I1

A film szépségének uj típusa: Na.ry 
Kató magyar színésznő, akit .tarként 

szerződtettek egy nagy filmhez. '
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Tűzifa, szén
hasábosén it felaprltva házhoz szál­
lítva, legelőnyösebben beszerezhető

Békési Dezsőnél
Kíilsővásártár 18, — Telefon 746,

valamit? Egy hónapos szobába is jól 
érzem majd magam, csak segíthessek 
neki, hogy ne legyen gondja rám, hogy 
ne legyek teher, mert nagyon szeretem 
és fiatalok vagyunk, még sok jó is tör­
ténhet velünk. Most csak az a fontos, 
hogy a férjem ne lássa rajtam a félel­
met és az ijedséget a holnaptól.

Mártit asszonyok? Annak az orvos­
nak, ügyvédnek, kereskedőnek, iparos­
nak a felesége, aki a bizonytalan foly­
ton fogyó jövedelemből sok fejtörés 
után is alig tudja a napi konyhapénzt 
kihozni, hogy az asztal körül mindenki 
egyformán jól lakjon.

Mártír asszony? Az a szegény özvegy, 
aki mosni jár hozzám és öt rongyos 
éhes kis gyerekét tartja, eteti, ruházza 
a keserves napi három négy pengőből, 
amit mosással keres, — ha van munkája.

Mártír asszonyok? Nem, egészen biz­
tosan nem azok, akiknek szerelmileg 
nem megy jól! Hanem azok a mártírok, 
akik becsületes tiszta szívvel és szájjal, 
reszketve a férfiért, aki a gyermekük 
apja, válalják vele és mellette az életet, 
a munkát, a jó és a rossz időket. A szen­
vedéseket és minden lemondást, amit 
az' élet, a napok és nehéz idők rájuk 
mertek. És teszik ezt, mert a szivük és 
a lelkűk igy parancsolja és mert igv 
tanulták a bibliából ...

De erről soha, senki nem tud meg 
majd semmit és társaságban sem fognak 
hosszú beszámolót tartani róla.

Dolgozó nők számára hozunk alább 
néhány receptet, olyanokat, amelyek 
rövid idő alatt elkészíthetők s Ízlete­
sek. Mindenesetre megkönnyíti a mun­
kát, he az étrendet előre elkészítjük s 
tudva azt, hogy mire van szükségünk, 
előre beszerezzük. így előkészületeket 
Is tehetünk s esetleg reggel hivatalos 
óra előtt beszerezhetjük a szükséges 
hozzávalót. Ha vereshagymát, burgo­
nyát, zöldséget előre megtisztítottuk, 1 
óra alatt három fogásos menüt Is elké­
szíthetünk. Húsféléknél Is jobb, Ka előre 
kivertük és 1-2 óráig sóban állni hagy. 
juk. Ha csak tehetjük, szerezzünk be 
jégszekrényt, mert ez a háztartásban 
legcélszerűbb, higiénikus, por- és légy­
mentes.

Tejkrémleves. Vajból és lisztből vilá­
gos rántást készítünk, feleresztjük annyi 
tejjel, amennyi a családnak megfelel, 
megsózzuk és aki édesen szereti, kevés 
cukrot Is tehet hozzá. Leveses tálban 
elkeverünk két tojás sárgáját és folyto­
nos keverés közt ráöntjük a forró tej­

levest. Pirított zsemlekockákkal tá­
laljuk.

Sós palacsinta gombával vagy borju- 
velövel. Palacsintát készítünk Ugyan­
úgy, mint az édeset, csak a cukrot ki­
hagyjuk belőle és kissé vastagabbra Is 
sütjük. Ha kisült, párolt gombával vagy 
borjuvelövel megtöltjük. Lehet a pala­
csintát paniroznl és zsírban kisütni Is.

A párolt velő Ugyanúgy készül, mint 
a párolt gomba. Hártyájától megtisztít­
juk, sok vízből megmossuk, megfelelő 
lábasban zsírban vereshagymát páro­
lunk s ha ez elkészült, rátesszük a ve­
lőt. Adunk hozzá sót, törött borsot és 
addig főzzük, mig a levét teljesen el­
főtte, aztán keverünk közé 2—3 egész 
tojást. Nemcsak tölteléknek, hanem va- 

I csorának is igen megfelelő.
Gomba ragu. Apróra vágott gombát 

puhára párolunk, külön lábasban rán­
tást készítünk, kevés vízzel felereszt­
jük, a párolt gombát belekeverjük és 
hozzáadunk egy pár jól elkevert tojást, 
sót, borsot, citrom levét. Tűzálló edény­
be tesszük, tetejét reszelt sajttal meg­
hintjük és a sütőben pár pcrcib sütjük.

I Borjucomb tiroll módra. A borjúhús 
combjából keskeny, tiz centi hosszú csi­
kókat vágunk, kicsit megveregetjük és 
megsózzuk, aztán kevés zsírban szép 
pirosra sütjük, aztán a húst kivesszük 
a sütőből és levéhez hozzáütünk két 
deci tejfelt, fél citrom levét. Kapribo- 
gyót és kevés reszelt citromhéjat adunk

hozzá, pár percig főzzük, aztán ráönt 
jük a tálba rakott húsra. Makarónival 
tálaljuk.

Bélszín szeletek. Tíz dekás bélszín 
szeleteket megveregetünk, besőzzuk és 
borsózzuk s forró zsírban megsütjük. 
Ahány szelet hús, annyi zsemleszeletet 
pirítunk, párolt átpasszirozott gombával 
megkenjük, rátesszük a sült húst. Egy 
tálon szépen elhelyezve, gombamártás­
sal tálaljuk, sült kiflikrumplival körit­
jük.

Rostbeaf. Rostbeaf-t hártyájától meg- 
tisztiva, mindkét oldalát bekenjük fagy- 
zsirral. Három óráig pihenni hagyjuk, 
aztán besózzuk, borsozzuk, forró zsír­
ban mindkét oldalán 20—30 percig an­
golosra sütjük. Salátákkal tálaljuk.

Stefánia sült. Gömbölyű felsárt vagy 
fehér pecsenyét közepén keresztülfurjuk 
és az igy képzett üreget mustárral be­
kenjük, aztán beleszórnunk annyi ke­
mény tojást, amennyi belefér. Aztán lá­
basban, fedő alatt zsíron besózva, bor- 
sozva, kevés ecettel vagy borral viz 
hozzáadásával egészen puhára pároljuk, 
ezalatt folytonosan öntözzük, tejfellel 
ízesíthetjük.

Zsemlepuddlng. Négy zsemlét apró 
kockára vágunk , kevés tejben áztat­
juk, hogy puha ne legyen. Hat tojás 
sárgáját hat evőkanál cukorral kikever 
iük, reszelünk hozzá citromhéjat, hozzád 
adunk 5 dkg mazsolát, egy marék diót 
vagy mogyorót, végül a hat tojás hab-

KatÓ höW,0drász és manikűr 
szalon Sas ucca 4. szám. 

Müvén! vas-, vizondolálá«, hajvégé, 
manikűr. Legújabb rendnerü gépnél 
villanyoudolálés 10 pengő. Fejbőrt 
nem éget, a hajat merevvé nem teszi 
KWendü Pesti hölgyfodrá.z munkai 
erő. Szolid árak. Figyelmes kiszolgál*,

Hölgyeim!
Hölgyfodrászati műtermemben első­
rendű munkaerőkkel való kiszolgálás 
igénybevételénél a következő ked­

vezményes árakat számítom;
Ondulálá............. ... , j_ p
Hajmosás , , , , , —80 P 
Együtt ■■■iiii 1.80 P 
Hajvagas ,,,,,, —.80 p
Manucur................. —.60 P

Tartós villanyondulálás már 8 — 
pengőtől. Henné-hajfestés és paróka- 

kéazités a legjutányosabb áron 
RAMMINGER hölgy fodrászat, 
Saant Anna ucca 10—12. sz. 
Telefon 15-37. Városi bérpalota. 

m- Cégemre tessék ügyelni! 11 m

Az osztrák sógorék duhajkodnak a MosvsroMTÍ.tól

Szenzációs olcsó könyvek!
Propaganda f Minden kőiéit elegáns 
kiadások I § egész vászon kötésben,

f Kötetenként csak ■

. 1.80 V
Pengő. ■

Szabó Dezső: Az elsodort falu. 3 kötet.
Mann Thn' A T ors,zága a RaSV háborúban. 3 kötet 
Mann Thomas; A varázshegy. 4 kötet.
Mann Thomas; A Buddenbrook ház. 3 kötet
SSM1-“ riÄ
7WiJ%,"dor: ördogszekér. 2 kötet.
Zwetg Sándor; Amok. 2 kötet.
Mora Ferenc; Ének a búzamezőkről. 2 kötet.

Kaphatók:
HEGEDŰS ES SÁNDOR R. t. k»ny,kmtkedl.ébm

Ferenc József ut 34. sz.

UJ szépségtipus a filmnél. Gebühr Hilda
# akit ®sy nagy filmhez szerződtettek. ’

jut cs egy csaposkatiál zsemlemorzsát 
ezt mind összeállítjuk. Előbb a cukrot 
keverjük ki a tojás sárgájával, legutol­
jára adjuk hozzá a tojáshabot. Kikent 
és zsemlemorzsával behintett tortafor- 
mában megsütjük és befőttel vagy íz­
zel tálaljuk.

Daragombóc. Félliter darát tejben 
megfőzünk, úgy hogy sürü pép legyen. 
Ha kihűlt, két egész tojást és egy kis 
sót keverünk hozzá, tehetünk egy kis 
cukrot is ezt jól összekeverjük és gom­
bócokat formálunk belőle, sós vízben 
kifőzzük. Ha kifőtt, tejfelt, fahéjas cuk­
rot, olvasztott vajat vagy vajban pirí­
tott zsemlemorzsát teszünk tetszés sze­
rint a tetejére. Pár percre a sütőbe 
tesszük, hogy összeolvadjon, ha eset­
leg a massza tulkemény volna, úgy 
még egy fél vagy egész tojással hígít­
hatjuk.

Egyensúly, öt tojás súlyának megfe­
lelő vajat és cukrot simára keverünk és 
ha már sima, egyenklnt öt tojást bele­
verünk. Ezzel is jól kikeverjük, végül 
négy tojás súlyú lisztet és reszelt cit­
romhéjat hozzáadunk, kikent, meglisz­
tezett tepsibe öntjük. Tetejét goromba 
cukorral és hámozott, hosszúra vágott 
mandulával hintjük és nem túl erős tűz­
nél megsütjük. Tetszés szerinti formára 
vágjuk.

ASSZONYOKNAK ROVAT 
POSTÁJA.

Magd«, Bojapuszta. Kérését szívesen 
teljesítem, keressen fel bármelyik szer- 
í,ínnd^tín 4 és 6 óra között, ha bent 
Jár Debrecenbe és akkor levelében Írot­
takat megbeszélhetjük. Szívesen íidvöz-jóm.

í 8 Bei- és kOlfSIdl
1 gyapjúszövetek
I Kupfarnél”°Kistemp"om.bazár.

Központi egyetem és 
simonyi ut közelében

villatelkek 
eladók.

I Kedvező fizétési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70 
ügyvédi Irodában. **

Irodának
alkalmas 3 helyi­
ségből álló lakás

november 1-re kiadó
Piac u. 34. sz. alatt.
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nyomdai r.-t. könyvkereskedésében 
Debrecen, Piac ucca 34. szám.

*
A 400 éves Patak. Igazság sze- 

rmt nem íatak, hanem csupán 
koliegiuma üli meg az idén ősszel 
születése negyszázados forduló- 
jat, de hiszen a kollégium — maga 
a varos. Komáromi János, a ki- 
va o iro, aki maga is pataki diák 
volt, szeretettől meleg hangon em­
lékezik meg a hires, öreg városról 
es sok vihart látott nagy kollé­
gium történelmi eseményekben 
gazdag múltjáról. Komáromi Já­
nos Cikke az Uj hlök mai számá­
ban jelent meg, amelyben Csathó 
Kalman máris nagy sikert aratott 
uj regényének folytatásában gyö­
nyörködhetünk és Joseph Lelmoní 
vsavargó Krőzus cimü regényé­
nek egyik legizgalmasabb részle­
tet olvashatjuk. A szépirodalmi 
reszt gazdagítja még Kosáryné 
Kéz Lola elbeszélése, Dánielné 
Lengyel Laura Írása és Michel 
Co/W novellája. Atlasz Márton 
a 40,000 tó országából küldött szí­
nes érdekes utilevelct. Nechánszky 
Lajos es Nyilas Márton szép ver- 
se( gazdagítják Herczeg Ferenc 
szépirodalmi hetilapjának tartal­
mat, amelyben benne vannak a 
kedvelt népszerű rovatok. Előfize­
tési díj negyedévre 6 pengő 40 fil- 
♦ —lg_es szám ára 50 fillér.

,£E£RECENI_2üriGFTLEN IJ JSÁG ___________

Minden erőmet össze kellett szed­
nem, hogy megálljain a helyemet

Beszélgetés Greta Garbóval.

15

Mennyivel növeke­
dett Debrecenben 

a tankötelesek 
száma

Az iskolai törzskönyvi hivatal a 
népszámlálási anyag feldolgozása 
után készült tanköteles laookat az 
anyakönyvi hivatal által adott 
adatokkal összehasonlította és ki­
egészítette. Megállapította, hogy 
ez évi szeptember hó l-ével Deb- 
lecenben a tankötelesek száma 
2916 és vedig: 1505 fia és 1411 
leány tankötelessel növekszik.

Elemi iskolai mulasztás előfor­
dult a tanév eleje óta (1930 szep­
tember hó 1-től): 3565.

Iskolai mulasztási bírságpénz 
betolyt az iskolai év eleje óta 266 
pengő.

Testnevelési mulasztási esetek 
száma az év eleje óta:3098. Test- 
nevelési bírságpénz befolyt a folyó 
évben 817 pengő.

A behajthatatlannak minősített 
bírságpénzek, valamint az isme­
retlen tartózkodási helyre költö­
zőitek és a mulasztást utólagosan 
igazoltak bírságpénzeinek törlése 
folyamatban van. Az év eleje óta 
töröltetett 5148 pengő összegű bír­
ságpénz.

Szeretni fogják
I ismerősei, barátai, ha fényképezni Tűd” 

Ha nem tud,
akkor tökéletesen megtanul

SZAKÁI.
foloszekiizletóben 

PIAC UCCA 34
Hegedfls és Sándor ház.

n/^,rtfhU^ ,H.°’lrieSeb a legkitűnőbb 
nemet újságírók egyike, aki mint ripor- 
tér beutazta az egész világot, mint is- 
meretes, könyvet irt Hollywoodról, a 
fümmetropolisról. Höllriegel amerikai 
körútja óta igen sok cikket irt a tenge- 

tett tapasztalatairól és azok 
közül legutóbb jelent meg egy intim be­
szélgetésé Greta Garbóval.

Ä kitűnő riporter azt mondja, hogy 
ureta Garbo nem olyan, amilyennek el­
képzelte. Először is nem látszik olyan 
magasnak, mint a vásznon, azután meg 
rendkívül szívélyes, egyszerű és közvet­
len. Ha azután beszélni kezd és az em­

ber hallja találó 
és mélyértelmü 
megjegyzéseit, — 
akkor olyan Gar­
bo áll előttünk, 
aki nagyobb, mint 
volt bámelyik 
filmjében.

— A színpadon 
nem lehet megta­
nulni a filmját­
szás ezer titkát 

, — beszélte a nagy
3 n?ake"up ,és a Pantomim mü- 

et, amelyre a filmnél szükség van.
A színpadon használt széles mozdulatok 
hasznavehetetlenek a filmnél, ahol fon- 
tosabb az_ érzelmek letompitása, mint a 
heves emociák megjátszása. A színpad 
szigorú tanítómester, a vászon azonban 
konverteren hajtó. És a film sokkal na­
gyobb mértékben megköveteli a testi és 
szellem! tökéletességet, mint a szinpad. 
Gyakran ejjel-nappal kell dolgoznunk a 
vasárnapot sem kivéve. És mennyi 
olyan kényéhnetlen apró probléma me­
rül fel, amelyről a kívülállónak sejtel­
me sincsen! A make-up maga is külön- 
aU° probléma, nemkülönben a hajvise- 
!et; Af *n. szemem zöld. A filmen fe­
kete. A hajam szőke. A filmen hol vilá­

Greta Garbo

gosabb, hol sötétebb aszerint, amilyen 
fényt használnak. Sokat kellett kisér- 
V.®.ztlem a ruhákkal és a színekkel. így 

rájöttem, hogy a zöld szin az, amely 
leginkább összhangban van a megjele­
nésemmel.

— Általában nagyon kell ügyelnie az 
embernek önmagára. Ha nem vigyáztam 
volna az egészségemre, nem értem vol­
na soha célhoz. Gyenge fizikumú lány 
voltam és mint északi embernek, na­
gyon szokatlan volt a hollywoodi klíma 
szamomra és eleinte betegeskedtem is. 
Minden erőmet össze kellett szednem 
hogy megálljain a helyemet! Ahelyett,’ 
hogy résztvettem volna a társasági élet­
ben, ha nem dolgoztam, odahaza pi­
hentem. Majdnem annyi órát aludtam 
mint amennyit ébren töltöttem. Csupa 
egyszerű és tápláló étel volt az elede­
lem, többnyire friss főzelék. Sokat sé­
táltam a tengerparton. Igaz, a jövedel­
memből tarthattam volna nagy estélye­
ket de a nagy társadalmi élet nem biz­
tosíthatta volna azt a nyugalmat, mely 
most körülvesz. A vásznon pedig a fá­
radtság legkisebb jelét azonnal észre 
lehet venni. Az ember megcsalhatja ön- 

■ maf»a9 de a felvevőgépet nem. Téved 
az, aki azt hiszi, hogy a filmszínész 
elete könnyű és ragyogó. Kemény 
munka ez mely egész embert igényel 
es aki csak félig adja magát oda neki, 
az nagyon gyorsan megállapíthatja, 
hogy ezen a pályán nincs mit keresnie.

— Visszatér a múlt. Berlinből Írják: 
Paul Morgan, a világhírű német humo­
rista, mint ismeretes, a hollywoodi 
• 1etr°"^udloban eey filmet rendezett, 
lrt , ./,.áís[.zott el> amely tulajdonképen 
egy kitűnően sikerült kabaréelőadás le- 
fotografalasa. A németül beszélő film­
ben egymást kergetik az ötletek és a
mpivKy°n ílka'rt cgy kis tréfa aratta, 
melyben Paul Morgan, Nora Gregor és

Őszi és téli 
divatlap újdonságok 
érkeztek és kaphatók:

' . - 1 ,

■&7

ko^ha és°ilMkh^4?kUbí?SÍlfSÍ:i1g?S^:

Egy Hl. emeleti uccai lakás
minin "mis kőmtől,:'^,.é$ «rclőszóbábö. s
ÄRÄStmt Ttsstel-A házba"
vei,elő igénybe. Érdeklődni k"c ucca 34" köSVv" 

kereskedésben. * ö yv*

Hegedűs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében 

Ferenc József ut 34.

Adolphe Menjou játszanak. Paul Mor- 
.a ^°ra Gregor az asszony és 

Menjou a csábító, akit a férj lelő. Ami­
kor Adolphe Menjou felkerül az égbe 
ott visszapergetik előtte az egész életét! 
Ez a jelenet, amelyben visszatér a férfi 
muUja, a legpompásabb és legújszerűbb 
filmtrukk, amit utóbbi időben a film- 
technika produkált.

— Buster Keaton atyja filmen. Holly, 
woodból jelentik: Buster Keaton, aki, az 
Infanterist Buster óriási sikere után, már 
újabb filmjén dolgozik, az uj filmen 
egy olyan artista produkciót akar elő­
adni, amelyet valamikor szüleivel a 
varietészinpadon estéről-estére bemuta­
tott. Three Keatons volt a címe annak a 
varietészámnak, azonban Buster Keaton 
mai kollégái nem ismerték és maga 
Buster sem tudta a trükk titkait. így 
szerződtették a filmnek ehhez a jelene- 
téhez az öreg Keatont, a világhírű ko­
mikus atyját, aki néhány próba után el­
játszotta az artistatrükköt fiával az ob­
jektív előtt.

— Lionel Barrymoro újra játszik. 
Hollywoodból jelentik: Lionel Barry- 
more, aki legutóbb a Lawrence Tibbett- 
film rendezésévH bizonyította be rende­
zői tehetségét, ismét visszatért a fiún- 
színészethez, amíg újabb rendezési fel- 
adatot nem kap. Legközelebbi filmje a 
Guilty Hands cimü bűnügyi dráma, 
melynek szerzője Bayard Veiller, a 
Mary Dugan bünpöre Írója. A filmet 
W. S. van Dyke rendezi.

~ .Pf?*8 Garbo nehéz szerepe. Hollv- 
woodbol jelentik: Greta Garbo belekez­
dett a Susann Lennox karriérje és bu- 
Sj1”“ “j filmjébe, amelynek már 
i'**1«? Jelenete igen nehéz probléma elé 
állította a művésznőt. A probléma nem 
színészi hanem egészségi probléma, — 
amennyiben az első jelenetben Greta 
Garbónak zuhogó esőben kell végig, 
mennie egy uccán. A próbák alkalmával
nvHri t'n a klvüI ragyogott a gyö­
nyörű kaliforniai napsugár, benn a mü- 
terem díszletében pedig egymásután né-
^elc GreTa r’'"even gallon vizet öntöt- 
tek Greta Garbo fejere. Végre az ötödik 
próba után sikerült az első jelenet
mÄ 1 ”neh=zcbb” i=!=net= Gretá^ak 
nieg tálán sohasem volt.
New YarkböV ~ drímai
Wew-Yarkból jelentik: A jövő szezon
hoglk rnZ&t6» kétségtelenül az lesz, 
hogy Reginald Denny, a legkedvesrtiK 
amerikai filmkomikus, drámai szerepek­
ben mutatkozik be. Még pedig nem is
egy hanem két filmben játszik Az
gyík film Cecil B. de Mille-nek a Ma­

dame Satan” cimü hatalmas Zeppelin"
a másik nedíbCT 3 .szerePét Jásszá,
,, .. P'd’g Jenny Lind címmel a vi­
lághírű svéd énekesnőről készült film

tehetsérrőí'tesr ?rámai szinjátszó 
filmjében tanusa*°t mind a két

WEISZ FERENC j
j asztalos műhelyét

áthelyezte Böszörményi nt 3za
(volt Stern kefegyár)
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Pí4Sí4.RÍMP, szeptember 20.
Budapest. 9,00: Újsághírek, kozme­

tika.
10.00: Református istentisztelet a 

Káivintéri templomból. Prédikál dr. 
Ravasz László püspök.

11.00: Egyházi zene és szentbeszéd 
a Jézus Szive-templomból. Szentbeszé­
det mond P. Somogyi Jenő.

Utána: Időjelzés, időjárásjelentés.
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból 

alakult zenekar hangversenye. Közre­
működik Bért; Lili (zongora). Karnagy 
Berg Ottó.

E hangverseny szünetében: „Rádió- 
krónika." Elmondja: Papp Jenő.

2.00: Gramofonhangverseny.
3.00: A „Rádióélet” gyermekjátszó­

órája. (Harsányi Gizi előadása.)
3.30: A földmivelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata. Dr. Csontos Jó­
zsef m. kir. állatorvos, az állatorvosi 
főiskola magántanára: „A baromfikolera 
és baromfihimlő”.

4.15: Tovább kötjük a „Gyöngyös 
bokrétát”. Paulini Béla előadása a szá- 
nyi négyszólamú földmives-kórus közre­
működésével.

Utána, kb. 5.10: Időjelzés, időjárás­
jelentés.

5,15: Másféióra könnyűzene. Zene­
kari hangverseny. Karnagy Polgár 
Tibor.

6.50: Derűs karcolatok. Vadász Tibor 
előadása.

M # I # I * a *

Hardmufh egyedárusltója és saját 
készltményü nagy választékban

Gőnczy Gábor
kályhásmesterné!

CSAPÓ UCCA 19, TELEFON 568. SZ.
Cserépkálykák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

7.10: Varga Imre magyar nótákat 
énekel Rigó Jancsi és cigányzenekará­
nak kíséretével.

8.10: Sport- és lóverseny eredmények.
8.30: Vigjátékelőadás a Stúdióból. 

„A bécsi menyasszony.” Vígjáték három 
felvonásban. Orbók Attila novellájából

irta Békeffy László. Rendező Náday 
Béla.

Utána: Időjárásjelentés.
Majd: Radics Jancsi és cigányzene­

karának hangversenye a Vadászkiirt- 
szállóból.

A „Schneider lupa versenyrepülés egyik angol résztvevő

A Szahara fia
— REGÉNY. — 69

Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

XVII. FEJEZET.
A végzetes lenniszjátszma.

Pansy a következő délutánig nem 
látta házigazdáját. Le Breton azóta ideje 
legnagyobb részét azzal töltötte, hogy 
újból és újból átgondolta az eseménye­
ket. A terve nem sikerült. A hála érzése 
sem volt elegendő, hogy a leány elfe­
lejtse színes származását.

Álmatlan éjszaka után Le Breton kora 
reggel lovaglásra indult és őrjöngve 
száguldozta be azokat a homokos ös­
vényeket, amelyek királysága ország­
utalt képezték. De hiába próbált vág- 
tatva menekiüni a nagy fájdalma és 
csalódása elől. Százszor átgondolt min­
dent, de nem tudott elhatározásra jutni, 
mert ha erőszakos lenne Pansyval, egy­
szerre elfujná e. leány lelkében bimbózó 
szerelmet. Ezt a gondolatot pedig nem 
bírta elviselni.

Ilyen lelkiállapotban látogatta meg 
délután^ Pansyt, amint az a tenniszpálya 
egyik árnyékos sarkában éppen teáiét 
szürcsölte. J

Pansy úgy üdvözölte, mintha nem is 
emlékezne az előző nap epizódjára
- Mit csinált egész nap? - kérdezte 

kedvesen nualatt egy csésze teát készi- 
tett a férfinek is.
- Azon igyekeztem, hogy kemény 

P?ít ai kergessem ki magamból a csa-
Jódast — hangzott a felelet.

Pansy is nagy küzdelmet vívott ma- 
dlen"’ EBeSZ é)S2aka harcolt a kísértés

Gazdag volt és független. Miért nem 
mehetne férjhez ahhoz a férfihez, akit 
szeret, meg akkor is, ha ez nagy kava­
rodást idézné elő hazájában? Elég jó­
módú volt ahhoz, hogy függetlenítse 
magat társadalmi előítéletektől Többet 
köszönhet a férfinek, mint az életét. A 
hala épp úgy, mint a szerelem, féléié 
kényszer,tették őt. Miért okozzon neki 
ilyen rettenetes szenvedést, amikor a

férfi nem érdemli meg ? És miért szen­
vedjen ő maga is? Miért zárkózzon el 
az elől, akit szeret, pusztán csak azért, 
mert az egy- egy ...

~ Néger! — hallotta a társaságbeli 
férfiak megvető kiáltását, mint ahogyan 
mar akkor is tiltakozó kiáltásnak tűnt 
előtte ez a szó ott a londoni hotelben, 
amikor Le Breton nevét említették.

Pansy lopva nézett házigazdájára, 
amint az a hintaszékben ringatózott 
mellette; az erő és szépség szobra le­
hetne. A fiatal lány jobb szerette volna, 
ha látszani rajta sötét származása. 
Hogyha nem volna olyan, mint egy 
francia, spanyol vagy olasz férfi, akik­
kel néha összetalálkozott a kontinensen. 
Olyan tökéletes európai megjelenése 
vojt, hogy lehetetlen volt elhinni félvérü 
származásán

Amikor megitták teájukat, Pansy 
nyugtalanul felemelkedett:

— Érzem, hogy csinálnom kell vala- 
íneg mCrt ,r"á'">kép megőrülök jegyezte

Le Breton egyetértett vele:
— Helyes, látszunk egy parti tenniszt,

tÄUV-ÜÄfogja megerS1-
dott aHí=Zány.tÖnk'e '°g “ aggó'

— Balkézzel fogok játszani.
Pansy a páiya felé tartott, csak azért 

hogy egy időre megszabaduljon kínzó 
gondolataim cs az á'áandó kisértéstől 

Amikor taiszau, kezdtek, a férfi ud­
variasan vigyázol; a : zerválással, hogy
Féltet?/, i'S keL,e" m.ess2ire szaladnfa.
■r eltette i iCaíiy e^er^segét
..I«Ä ,iíitóí p-z ”1'

iá7srik”lgve?em megy’ maga igazán csak „játszik velem, — mondta durcásan
Ha így folytatja, akkor akár kényelme­
mé"1 leülhetek a pálya közepére és 
lgy 18 megnyerem a játszmát
erőLsebbVeLo7Ő ,nSZma már valamivel 
erősebb volt. De amint belejöttek
kézén1/„HPta f szenvedély és elfeled- 
hánt“,™ - dCn 6vatossagró!. Mikor né­
hány lépésnyi szaladás után magasra 
fe nyújtózott hogy elérhesse a labda, 
hirtelen eles fajdalom hasított a mellé-
SuH"* kí*‘ vol«.”»«

A rakett kihulott a leány kezéből
KétakezétSZmU leU és megtántorodott.' 
amli . V Borc,soscn szorította szivére 
durván kegyet en fájdalom markolt át
..f.e ?reton villámgyorsan átugrott a
ktt K-Í •°tt tCr,mett a fiatal leány mcl- 
eít- Net izmos kar ragadta meg Pan<-vi mielőtt összeesett volna g Syt’

Le~BrZe,7nátl°!°7g0lyó' - mormogta 
t -Breton, akit bántott a lelkiismeret 
hogy ilyen vigyázatlan volt a leánnyá ’ 
Egészén elfeledkeztem Edouard dTktor 
igyelmezteteséről, hogy ével-iv ... „ - érezni az utóhatását 8 f°gja

sen elfeledkezett kettős szer’cné/éM tC JC‘ 
Pansy ?em fogt/Ve! ab snzaÍ
"’Le B fá,jda'°TtÓ félig aIé^a Volf1"44’ 
a fiataireit0-n a,legkdzclebbi pádhoz vittePan^rÄ^Ur&^F
erőltetett hogy meg^yugla sa a“fffi

— Mmdjar jobban leszek, - sut Őg‘a 
nincs semmi baj »uttog,a,

»”»

rlAh.“' rJílS'S»"«'

ST.Z.T’
lei^íáfdálom* csökkent", ""'«V k-ír«-

tudta, hogy a golyót a ,AI,cetö'
Cac.'m yo. a támadáskor, ott

Pan® ‘ ' meKrcjtette volna, hogy
Miérf a ar.so1 'cány. akit elfogtak? Miért nem említette eddig, hogy isme/

1931 sgeplcmbei- 20.

Külföld.
• OjKcmshangverseny. 

11.05: A becsi szimfómkusok hangver­
senye. 5.00: Dalhangverseny. 6 50- A 
Rothschild-kvartett hangversenye, io 30 Jazz. "

Beilin. 4.30: Zenekari verseny 10 15* 
Tánczene. •

Prága. 7.00: Reggeli hangverseny 
11.00: Katonazene. 3.15: Grammon 
7.25: Operaelőadás. !0.45: SzaCzene!

HÉTFŐ, szeptember 21. 
Budapest. 9.15: Az Országos Postás 

zenekar hangversenye. Karnagy ifi" Roubal Vilmos. 8y lf]‘
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása

. Nemzetközi vizjelzőszoígálat 
Vlí! tnteS magyarul és németül
ÄiSSiS""4“-
KÍnSj BSSh°,”iÄ‘

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása 
1: Pontos íQÓjelzés, időjárás- és viz. 

állasjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak 

árlolyamhirek.
4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi 

Maria eloadasa.) y
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 

tes. hírek, vízállásjelentés.
5.00: Mécs Alajos novellái. Felöl 

vassa a szerző.
5.30: Csorba Dezső és cigányzeneka- 

ranak hangversenye.
Közben, kb 6 00: Az elektromágneses 

ÍójaUkC1° *■fedezésének 100. évfordu-

6.45: Német nyelvoktatás. (Szent- 
gyorgyi Ede dr.) V

7.15j Faraday-emlékünnep a londoni 
tjueen s Hallban, a londoni rádió szim­
fonikus zenekara és Mr. Berkeley 
Mason közreműködésével
Ä;í>k,U0:

,Farkas Jenő és cigányzene- 
kávéházbó!angVerSenye 3 Sp0l3dch-

Tégla és cserép
legelcslbliait kapható Tóth és Sebestyén Rt
»HlswMMI. Elvdd« FURD0 UCCA 2. „ T.l.fon 6,0

Edouard doktort? És a doktor, aki bi- 
za más baratnak mutatta magát, miért 
hallgatott Le Bretonról? Igen, itt sok 
minden nincs rendjén. A férfi titkol 
előtte valamit. De mit és mi a célja?

í ansy fájdalmai egészen megszűntek, 
de továbbra is mozdulatlan maradt, hogy 
végiggondolhassa ezeket a dolgokat. 
Amíg az érthetetlen problémán tűnődött, 
a rózsák os illata mellett hirtelen va­
lami erős és ismerős illat csapta meg 
PF.13*: Az az P*at> amely minden reggel 
köszöntötte gyógyulása idején.
, k°rülnézett. A pad közelében,
a futórózsái: között egy virágzó fa állott, 
tensteue az almavirághoz hasonló vér­
vörös szirmú virágokkal. Igen, - ezek 
azok a ritka, édes illatú, finomrajzu vi- 
ragok, amelyeket a szultán aranyozott, 
félhomályos termében annyi reggel 
megcsodált. 1 8b

~ ,9fak néhány szál virágot, Pansy 1 
— ötlött az agyába hirtelen, Le Breton 
egy ..m.esszl megjegyzése, ott a Telde 
mögötti narancsligetben. Igen, most 
«™?bsVUí0tt a zeggeli’ amikor az arab 
ff.oIgak 0'yan alázatos tiszteletté vették 
korul Le Bretont, mint valami uralkodót.

tal^a ‘chhiszpálya mellett egy kis asz- 
ta'ka állott rajta teáscsészék és két 
"x3gyv s!1leményes kosár. Az apró édes-
néhánv °n -mz°Svt hirtelen megismert 
sitiemí marcjpánbol való, csokoládés 
/íf v"?--’ fÜ11 az egyetlen volt aranyo-
nao-v?e°h néb?n’ anJ’Ít AIice unszolására 
nagynehezen le tudott nyelni, gyógyu- 
ása idejem Csupa homályos gyanú, ta- 

pogatódzo feltevés, — de nem lehet be­
hunyni a szemet előttük.
nilWáíf m?St TfeInézett és fürkésző pillantást vetett Le Bretonra.
és~ Ev1Öke'°' magas férfi, nagyon csinos 
barnf7,1 ^em basonlit ezekre a

p““-
Az istálló felől kedvenc lova, a Szul- 

ámtÁiyeníeSer,halla'tszott- Az is itt van, vá Ä I*? íe,ism=rte és me“’
ilyen talá]|f0/Sakmá,íybó1- A véletlenek 
uyen talalkozasa csak akkor lehetséges.

gy barbar szultán volnék vala-
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Legszebb 
menyasszonyi
tényképek

Liener műtermében
Csapó u. 1.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

18035—1931. szám.
hirdetmény.

A m. kir. földmivelésíigyi mi­
niszter ur a 84,100—1928. IV. B 
F. M. számú rendelet 1. szakaszá­
nak 2. pontja alapján 38,868- 
1931. V. szám alatt Debrecen sz. 
kir. város egész területére elren­
delte úgy a köztenyésztésre szánt, 
mint a köztenyésztésre nem szánt 
méneknek és az összes egyéves­
nél idősebb méncsikóknak te­
nyésztési szempontból való bízott 
sági megvizsgálását.

Ennek a rendeletnek végrehaj­
tásaképpen megtartandó ménvizs­
gálatokat az alábbi helyre és időre 
tűzöm ki:

1. A nagycserei vadászlak előtt

.DEBRECENI FÜGGETLEN If isin
folyó évi október hó 1-én, csütör­
tökön d. e. 9 órakor.
, 2- A m- kir. Méntelep előtt folyó 
evi október hó 2-án, pénteken d. 
c. 9 orakor.

3. A látóképi csárdánál folyó 
évi október hó 3-án, szombaton d. 
c. 9 orakor.

Felhívom mindazokat, akiknek 
tulajdonúban, vagy birtokában 
köztenyésztésre szánt, vagy köz­
tenyésztésre nem szánt mének és 
egyeven felüli méncsikók vannak, 
hogy ménjeiket a fent kitűzött s 
lakóhelyükhöz legközelebb eső 
vizsgalati helyre és a megjelölt 
zó ? ~ a '.^vizsgáló bizottság 

,.me8:ejtendő megvizsgálás 
céljából annál is inkább vezcs-

sék elő, mert aki ennek a felhívás­
nak nem tesz eleget — a 84 100— 
1928. IV. B. F. M. számú rendelet 
3-ik szakaszának 1. pontjában élő­
ül rendkívüli vizsgálattal felme­
rülő összes költségeket viselni tar- 
tozik azonkívül pedig az 1927: 
aXV. te. 6. szakasza szerint - 
amennyiben cselekménye súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá nem 
esik — kihágást követ cl és a hi­
vatkozott szakasz c) pontja alap­
tan 600 pengőig terjedő pénzbün­
tetéssel büntethető.

Debrecen, 1931 szeptember 15. 
Debrecen sz. kir. város elsőfoku 

közigazgatási hatósága:
Dr. Vass Károly 

. . tb. főjegyző.v® - * ®> ** 4» **,e»

Ing, kalap, nyakkendő'
feltűnő olcsón

Frank Imrénél
Az amerikai tornádó puszilta«« Euréka városban.

hol Afrikában s maga egy európai leány, 
minden habozás nélkül elrabolnám s ma­
gammal vinném — csendültek most fü­
lébe a messzi múltból a férfinek a Ka­
nári szigeteken mondott szavai. Igen és 
milyen gúnyosan mondta az utolsó 
európai találkozásukkor, a yachton:

—Au revoir!
Pansy agyában hirtelen világosság 

gyűlt: Le Breton és Casim Ammeh szul­
tán egy és ugyanazon személy! Hogyan 
is lehetett eddig olyan ostoba, hogy nem 
jött erre rá.

Ez a férfi, tehát, aki előtte áll, — 
Casim Ammeh szultán!

— Kis Árvácskám, jobban érzi már 
magat? — szolalt meg most egy zengő 
hang mellette.

A férfi elkapta a leány pillantását és 
rámosolyodott. Pansy most úgy látta, 
hogy gúnyos ingerkedés bujkál a férfi 
mosolyában és szavaiban.

Ez a férfi tehát, akiben ő bízott, aki 
az első csókot rabolta el ajkáról, akinek 
ő elpanaszolta bánatát és kiöntötte szi­
vét, ez a férfi atyja ellensége, kínzója, 
talán gyilkosa, aki a rabszolgavásárra 
vitette őt! És kinevette, magában bizo­
nyosan kigunyolta és kinevette!

Pansy összerázkódott. Ezt a férfit 
szerette ő? Mostmár gyűlölte! Szive 
mélyéből gyűlölte.

Az első pillanatban a fiatal leány szin­
te megnémult a felfedezéstől. Képtelen 
volt szólni vagy megmozdulni. De ahogy 
összeszedte magát, felugrott helyéről.:

Maga .. . maga tehát Casim Ammeh 
szultán! — csattant fel a hangja. Szép 
szeme villámokat szórt.

A férfi ránézett és nyomban látta, 
hogy itt nincs helye többé a tagadásnak 
és alakoskodásnak.

— Én vagyok! — mondotta mosolyt 
erőltetve merev arcára. S maga, kis 
Árvácskám az én tulajdonom, az én 
drága kis rabszolgám, aki többet jelent 
számomra, mint az egész királyságom.

Pansy lelkében jeges fuvalat süvített 
végig. Tehát még szégyenkezés és bün- 
bánat sincs a férfi szivében, csak gúny 
és fölényes egykedvűség. Körülnézett, 
valami fegyver után, amivel rárohanna 
az árulóra.

Fegyver azonban nem volt a közelben 
Pansy tehát egyszerűen futásnak eredt,

mert úgy érezte, hogy egy pillanatig sem 
buja ki a férfi közelében.
,, ^.e néhány lépésnyire jutott, a 
férfi utolérte:
- Hova megy, Pansy? - kiáltott rá 

gogosen. Most már a szultán volt ismét, 
álarcot*11 Vetme a romantikus, kellemes

Pansy haragja a tetőpontra hágott. 
Ez a férfi meg követni meri, nevén szó 
ntja es felelőségre meri vonni?

A tehetetlen düh folytotta a leány tor- 
kat Lassan tudatára ébredt rettentő 
helyzetének, hogy sehova sem menekül-
Bretonnái! ' ' Szembcfordult tehát Le

- Szeretnem . . . szeretném megölni 
magat — lihegte a férfi felé.

Egy tennisz-rakett hevert a lába előtt. 
Gyorsan lehajolt és felemelte. Egyetlen 
óhaja volt, hogy teljes erővel belevágja 
a fölényes es gúnyos arcba. .5J
r-. a meSsejtette szándékát.
Egyet.en pillanat alatt kicsavarta kezé- 
bol a rakettet és messzire elhajította.

" Pansy> — mondotta csende­
sen. Meg soha senki sem ütött meg és 
maga sem fogja megtenni. Mert igazán
"^‘“dom, hogy milyen következmé nyekkel járna.
. kellemetlen csend feszült
közéjük. Ahogy Le Breton rátekintett a 
leányra, erezte, hogy a sors közbelépése 
folytan elérkezett végre a döntéshez.
, ” ^fagyon könnyen megegyezünk — 
kezdte el a férfi. Én gyűlölöm az atyját, 
de magát szeretem. A hatalmamban van 

C e^ a battal°mmal. Jobban sze­
rettem volna feleségül venni magát a 
maguk angol szertartása szerint. Maga 
eobe nem egyezett bele, tehát az enyém 
lesz a mi törvényeink szerint. A maga 
kezeben volt a választás. g

Pansy szinte dermedten hallgatta az 
ultimátumot. A férfi gőgjének és vak­
merőségének nem volt határa.

— Inkább meghalok, mintsem a fele- 
sege legyek - kiáltotta felindulástól 
reszketve. Mert gyűlölöm. Hallja? Job 
ban gyűlölöm és megvetem, mint a föl 
dón csuszo-mászó férget!

A férfi arca halálsápadt lett. S mielőtt 
magahoz terhetett volna meglepetéséből, 
Pansy izmos kis ökle teljes erővel le­
sújtott szájára úgy, hogy vér buggyant

Hirdetmény.
A m. kir. debreceni honvéd és köz- 

rendészeti korház 1932. évi január 
l-tői 1932. évi december hó 31-ig 

terjedő időre hús, élelmicikkek, liszt 
es tej szállítására nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdet.

Az erre vonatkozó hirdetmény az 
erciekeltek által a korház gondnoki 
hivatalában, hétköznap 8 h-tól 13 
h-ig' díjtalanul átvehető.

Kórházigazgatósáe.

ad. 27692—1931. II.
hirdetmény.

A Sámsoni-dombok nevű várost 
birtokból 177 k. hold 1074 négy- 
szogoi terület 8-^6 k. holdas par­
cellákban az 1931. évi október hó 
í-ctd 3 gazdasági évre bérbe fog 
adatni. Maszonbérbeadásra vonat­
kozó árverés f. évi szeptember hó 
-5-en délelőtt 10 órakor a város­
haza kistanácstermében lesz .meg­
tartva. Az árverés ellen utóaján- 

!:elye nincs. Az árverési 
feltételek a város gazdasági és er­
dészeti ügyosztályánál (Város- 
haza, emelet 27. sz.) tekinthetők

Debrecen, 1931. évi szept. 19.
___________Polján'iesier.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY
A város tulajdonát képező barom- 

vasárteri, valamint Papzugért cserélt 
kokasloi parcellák közül az 1931/32. 
gazdasági évre, mintegy 14 drb 2—2 
kát. hold területű parcella bérbeada- 

■ ' férfszeg kát. holdanként 40 
pengó^ Az egyéb feltételek a hiva- 
alos órák alatt a városháza gazda- 

sagi ügyosztályában (I. emelet 28. 
íz. szoba) megtekinthetők.

Debrecen, 1931 szeptember 13.
Gazdasági Tanácsnok h.

elő azokon az ajkakon, amelyek szere­
lemből mertek beszélni egy büszke kis 
angol ladynek.

XVIII. FEJEZET.
A hárem gyöngye.

Uj rabszolga volt a szultán háremében, 
egy megdöbbent, ijedtszemü fiatal, le­
ány, aki olyan volt, mintha alvajáró lett 
volna. Nem hevert ottománon, selyem- 
párnák között, mint a többi leány. Félig 
ült, félig térdelt párnáin, karcsú lábait 
maga alá huzva, kezeit csüggedt moz­
dulattal terdeire fektetve és mereven 
bámult maga elé, mintha nem látná és 
hallana a körülötte zsongó életet.

A tenniszpályán lejátszódott jelenet 
óta Pansy úgy érezte, mintha valami 
valószínűtlen mese ködvilágába került 
volna, ahol teljesen összekeveredett 
Le Breton és Casim Ammeh szultán 
alakja. Arra emlékezett, hogy a szultán 
feleségül kerte ot és ő visszautasította. 
Aztán ...

Aztán Pansy feldühödve a maga gyá­
moltalanságán és ellenfele gúnyos fö-
a férfinek” CrejébÜ1 a száiára sújtott

Most is maga előtt látta még a szul- 
tant, amint ver buggyant ki a száján 
Arca fehér volt a dühtől, szemei lán­
goltak és úgy nézett rá, mintha meg

rn! M m- P.ansy is kívánta a ha­
lait. Akkor legalább vége volna min- clennek.

P,c a férfi meg sem érintette őt. 
Sápadtan az elfolytott indulattól, me­

reven állott ott és nézett rá. Pansy far- 
kasszemet nézett vele, várva a véget 
ami nem akart bekövetkezni.

E helyett három nő jött érte és el 
vezették a szultán színe elől. A nagy 
szalonon es homályos átjárókon keresz- 
tul, selyemben öltözött, ékszerekkel dí­
szített néger szolgák elvitték egy kicsiny 
szobába, amelynek minden berendezése 
egy ottomán volt, selyempárnákkal és 
egy keskeny ablakkal, ami sűrűn be volt 
racsozva, hogy lehetetlen volt még a 
kezet is at bujtatni a nyilason.

Akkor a nők levetkeztették Pansyt. 
Harman voltak eggyel szemben, ered- 
menytelennek bizonyult minden küzkö- 
des. Pár perc múlva a büszkesége volt 
az egyetlen, ami megmaradt rajta.

De ebből sem maradt sok, amikor a 
nők elvégezték munkájukat. Rövid fe-
al1gEelyCn?-6|f ba öltöztették Pansyt, ami 

a térdéig ért és a vállain egv 
gyongypant tartotta össze. A tóga és a selyemtopan volt minden ruházata A 
"°]k7”eg tobb gyöngyöt akartak ráhal- 
sik?„’=egyI,- draga ékszer darabot a má- 
dea^ln 3karták a nyakára akasztani 
hárPnn fem engedte. Olyan mérgesen harnotta el a láncot magáról, hoev a 
zsineg elszakadt és a gyöngyök minf 
megfagyott könnyek gurultak szerte l 
márványpad 6n, akár a borostyánkövek 

Nanár,-szigeteken, azon az éjszakán 
Milyen nevetséges kis semmiségnek 

tunt most Pansy szemében az egész
tekintve a^éT’ Ifazán ,mt6bocsá tható, 
tekintve a férfi származását és vallását
Nem volt olyan, mint ez a sorozatos 
hazugság és áltatás. sorozatos

Otthagyva az asszonyokat, akik a
PanrteSvrU u 8yöneyöket szedegették 
Pansy kirohant a szobából, hogy valami ’ 
k.cppc7t elmenekülhessen. Úgy szaladt 
rövid fehér ruhájában, lobogó hajfürtéi vei,immmt valami bájos, ‘megÄt

te«tjaahhna|talmas és d,'szes terembe veze- 
VAi.í-i. " , Cgy sereg nő volt együtt- koztuk volt vagy egy féltucat fiatel le-
í?y’ aklk hozzá hasonlóan voltak fel- 
oltozve. A legtöbben azonban ruhátlanok 
voltak^ csak ékszerek díszítették csillogó 
aranybarna testüket. s°

Itt aztán Pansyt hirtelen elhagyta az 
hoz6' ,Most,ébredt csak tudatára^nnak 
oT ^VLdteÜ t-,\SZUlt4n báremétem 

mencküW J°'’ h°gy onnan ™cs
Egy fehérhaju bennszülött öregasz 

Sony. - a vén Sarah, aki még Annin,Le Bretont szolgálta. - odalépett hozzá 
íl'1:??"' uZ egyik f°rrás mellett tevő

tákbőtIaA°lea F hh-C Aereg,ett és bámuT

amelyet Pansy az első pillanattól kezd 
ve ellenségesnek látott. Gyönyörüszén 
aranjiboru, feketehaju nő volt Hab 
Jó««, amint a többiek Raymannak szó-

(Folyt, köv.)
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27.128/1931. I.
KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.

A Dobozi uccai bérház A. II. em. 12. 
Mám alatti kis egyszobás lakás f évi 
október hó 1-től, szabadkézből bérbe 
adó.

Értekezni lehet: Városháza I. em. 35 
szám alatti hivatalos helyiségben.

Polgármester.

27.118/1931. VI. sz.

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY.

A Kövesdy árvatartó alapítványból 
az 1931. évben felruházandó 50 fiú és 
50 leánygyermek ruha és cipőszükség­
letének szállítására, a 15.556 1931. VI. 
sz. alatt meghirdetett versenytárgyalás 
eredmenytelcn lett s ezért a fenti szűk- 
seglet biztosítására uiabb írásbeli ver- 
senytárgyalást hirdetek.

A szállítási határidő 1931 október 31.
.. A szállítási feltételek és az ajánlati 
űrlapok a városi Vl-ik közigazgatási 
rendészeti ügyosztálymái (Városháza, 
magasföidszmt 13. sz. szoba) a hivata­
los órák alatt megtekinthetők, illetve 
önköltségi áron (50 fillér.) megszerez­
hetők. Ugyanott a szállításra vonatko­
zólag részletes felvilágosi tás nyerhető 
es a megállapított minták megtekint hetok.

Egyebekben a 88.500 T 929. B. M. szá­
mú Közszáüitási Szabályrendelet rendel 
kezesei az irányadók.

Az Írásbeli zárt ajánlatokat 1931. évi 
°i-.. ,e,r hó. 1-én — csütörtökön — dél- 
elott H óráig kell a városi közigazgatási 
rendészeti ügyosztálynál beadni 

Debrecen, 1931 szeptemoer 16.
P olgármester.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1S31 szeptember 20.

20,469—1931. aü.
hirdetmény.

Értesíti a városi adóhivatal a szőllő. 
tulajdonosokat, hogy a saját termésű 
bétáikból háztartásuk cselédsége által 
elfogyasztott, valamint munkásaik ré 
szére természetbeni járandóság elmén 
kiszolgáltatott borok után 50 százalékos 
fogyasztási adó kedvezményt igényel 
hetitek.

i Cihivja a városi adóhivatal mindazon 
termelőkút, akik ezen kedvezményre 
igényt tartanak, hogy október hó 10-ig 
a városi adóhivital illetékes kerületénél 
ezen kedvezményre szóló igényüket 
szóbelileg jelentsék be. Az igényelés 
alkalmával igazolandó a szőlőterület, 
továbbá a -családtagok száma és az a 
körülmény, hogy a kedvezmény idei, 
'agy előző évi termésű borra vonat­
kozik-e. A bejelentés alkalmával az 
igényelt kedvezményes mennyiség után 
járó fogyasztási adó - hektoliterenkint 
9.44 pengő — egyidejűleg befizetendő. 
Október 10. utáni bejelentéseket a hi­
vatal nem fogad el.

Debrecen, 1931. szeptember 18.
Városi adóhivatal.

Debrecen sz, klr. város Polgármestere. 
23,761—1931. VI.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város lakosságát, hogy 

a törvényhatósági bizottság a közle. 
mető temetkezési helyeinek diját a kö- 

! vetkezőkben állapította meg:

A) Sírboltok használati dija.

1. Egyes sírbolt 2 tetemre 400 P
2. Kettős sírbolt 4 tetemre 600 P
3. Családi sírbolt 10 tetemre 1200 P

B) Sírhelyek használati dija.

I. Külön sírhelyeknél.
!• Egyes külön sírhely:a) egy holttest 

számára
b) két holttest számára

2. Kettős külön sírhely négy hí 
számára i

KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.
A tüzérlaktanyával szemben levő 

Kassai úti kislakásos telepen egy szoba 
eloszobas, konyhás lakás szabadkézből 
kiadó Értekezni lehet a helyszínen Stie- 
ucr József telepfelügyelőnél.

Polgármester.

egy apróhirdetés tíz szóig ötven FITIŰb
ts EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN jlLEN^ 
meg. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VAST!

ií.

3. Családi külön sírhely négy holttest 
szamára _ 500 P

minden további holttest után 100_1O0
Pengő.

A külön sírhelyek számára a közte­
metői szabályrendelet 17 §-ában körül­
írt sirhelyméreteket meghaladó temetői 
terület is igénybevehetö. A többlette­
rület használati dija négyszögméieren- 
kint 50 pengő. Ha pedig öröknyugvó- 
helyként (a köztemető fennállásának 
egész idejére) kívánják igénybevenni, a

ELVIRA
hétfőn este fél hétkor várja, 
_______________ __________________________2100-

tényleges
ál am. tisztviselő, kifogástalan 
Je...en?u’ Debreceni úrtól 50 kö­
rüli ismeretségét óhajtja, há­
zasságból, ingatlannal rendel­
kező fess urinő. „Jellemesre” 
teljes című leveleket kér. 2059a

REFORMÁTUS™ 
jcllemes tisztviselő 38 éves 
házasságból vagyonos, csinos’, 
szerény úrnőnek írjon. 2058a

APRÓHIRDETÉSEK

1 szabályrendelet 19 §-ának második be­
kezdése szerinti dij íizclendö.

II. Rendes sírhelyek.
a) Felnőttek sírhelye:

I. o. rendes sírhely 20 p
H. o. rendes sírhely 8 p

b) Külön gyermek-sírhelyek:
1- I. o. rendes gyermeksirhely ’ 13 p

II. o. rendes gyermeksirhely 5 p 
Ha azonban a gyermek a felnőit csa-

ladlagokkal együtt a felnőttek számára 
Wie'ölt külön, illetve rendes sir y 
táblákba temethetik, a felnőttekre meg- 
•Állapított dij fizetendő.

A köztemetőbe a helybeli felekezeti 
temetőkből tetemáthelyezések (exhumá 
hisok a köztemetői utak kiépítése után 
mar folyo évi november 11-től kezdve 
történhetnek. vc

A rendes temetkezés a köztemető 
megnyitásával veszi kezdetét, ennek 
időpontját a ravatalozó épület teljes el­
készültével külön fogom közhírré tenni.

A temetkezési helyek tekintetében az 
éideklődök a helyszínen a köztemetői 
nodában kapnak felvilágositást, ahol a 
köztemető temetkezési helyeinek hely­
színi rajza is megtekinthető.

A dijak a befizetési utalvány alapján 
előre és egy összegben a város házi­
pénztárába befizetendök.

Debrecen, 193!. szeptember 12.

Dr. Vásáry István sk. 
polgármester.

MINDENES FÖZÖNŐ 
felvétetik. Piac u. 45 47. 5Z. 
1. emelet. Csakis hossz ibo szol­
galatokkal és jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezők ajánlkoz- 
zanak. 437—A

SZOBALÁNY 
hosszú bizonyítvánnyal, ki 5 
szobát kefél és szépen mos, va­
sal felvétetik. Cim a kintiéban.

______ A

ÜGYES
tanuló leányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatszalon, 
Ferenc József ut 63., I. em. A

JÓMEGJELENÉSÜ
urak és hölgyek, akik jó beszé- 
lokepesseggel bírnak, fix fize­
téssel és jutalékkal felvétetnek. 
Cím a kiadóban. 408—A

könyvelésben

es gépírásban gyakorlott, jó és
gyois kézirásu kisasszonyt _
azonnal felveszünk. Sajátkezű­
ig irt ajánlatokat, életkor, ed­
digi működés és fizetési igé- 
nyek megjelölésével „Állandó” 
jchgere e lap kiadóhivatalába 
kérünk. I73_d

házmester
párt keresek. Kis lakást adok 
Csapó ucca 86. 251—a

házmestert
keresek. A házmesteri lakás 
_cs)- Simonyi ut 22. 2076—a

házmesternek "
gyermektelen házaspárt októ­
ber elsejére felveszek. Jelent- 
kezni: Dr. Nagy Samu ügyvéd- 
nel, Peterfia ucca 2. sz. 2081—a

JOBB
nőt keres háztartása elvégzé 
sáré jobb módú férfi. Ajánla­
tokat „Gondos gazdasszony” 
címmel a Debreceni Újság ki­
adóhivatalába. 2085—a

CIPÉSZ SEGÉD
női raktári munkára felvétetik. 
Czegled ucca 6. 264—a

festékes
segédet, fiatalt felveszünk. _
Ajánlatokat „Azonnali belépés” 
jeligére a kiadóba kérünk. 284a

háztartásba
felnapra jobb .tót felveszek. _
Malvin ucca 4L, 2. ajtó. 292-a

EGY
fiatal mindenes leány felvéte­
tik. Jelentkezni délutáni órák­
ban Tímár ucca 22. szám 
a,att- ______ ____  295—a

főtéren
egjobb helyen angol női divat- 

sza önömhöz elsőrendű francia 
szaktudású, jó Ízléssel, kiter­
jedt ismeretséggel rendelkező 
hedgyet társnak keresek. Cim a 
kiadóban. 315 d

EGY
tanuló felvétetik. Gáspár Jó­
zsef, Rákóczi u. 24. 2118-a

NÉMET 
leányt keresek ^fiamhoz, aki 
házimunkában iá segít. Szó-
ur^yi7kev leíe,ejfn- Huszár 
wf \-7, Ferenazyné. Értekezni 
délután 3 órától. 2119- a

^ PMc't-CcÁ)1^'
pica’ 2F1szKXKMADÓH,VA1ALUnNKBAN

alatt és a „margit“-fürdő pénztáránál. -

JŐ CSALÁDBÓL
való leány vagy fiu nőiszabó- 
saghoz tanulónak fölvétetik. — 
Tóth Elek női divatterem, Bur­
gundia 13. 2112

ÜGYNKÖKET
alpaccagyár áruinak részletre 
való eladására magas jutalék­
kal alkalmaz Grósz, Péterfia u. 
47- _______ 2134-

BEJÁRÓNŐ
délutáni órákra fölvétetik. Piac 
ucca 63., 5-ik ajtó. 238-

.... házvezetőnő
jobizonyitvánnyal, jól főz, szé- 
pen varr, privált vagy vendég- 
lob.n - goromba munkát nem 

n,a}~ allást keres. Cim a ki- 
kiadóban. 272—-a

középkorú
házvezetőnő, kitünően főz, já- 
bizonyitvannya', privá,t ’Jgy
adóban'" állást ker”- C^a

JOBb'nő]

ki kitünően főz, süt, varr, éves 
bizonyitvanyokkäl állást keres.

nházaknái vagy gazdaságban, 
helyben vagy vidéken. Cim a 
kiadóban. J65?-a

ellátásra yánalokEuri gyerme- 
keket kuion szobával is. Cim 
a kiadóban. 379—A

orth.
kóser ellátást és lakást diákok 
is jutányosán kaphatnak. Ker­
tész, Varga ucca 27. 222-b

KÖZPONTI 
egyetem és Simonyi ut közelé- 
ben villatelkek eladók. Kedve­
ző fizetési feltételek. Értekezni 

ucca 7°- ügyvédi irodá- 
______ _ 322—A

. ELADÓ
Kishegy 37 aIatt g kat. hold 
lóid. Értekezés a helyszínen
vagy Frenkel Bankházban Hu.’
nyadi ucca 21. 244-

L, eladó
ház 8 lakással, villany, vizve- 
Zc ek- J°vizü kuttal, évi jöve-
Hre her £tt0 CZer pcnS°- József 
bír, herceg ucca 65. 263—a
. . ELADÓ ~
4 tneteres góré. Kuczik telep 
Tancsms UCCa vége. 260-a

Dl, KIAE)ÓBel egelo 258. számú tanya. - 
Hosszupályi útfélen. Kiss Mi- 

— ■ 257—a

UKl

a város központján zongora 
fürdőszoba használattal inteli-' 
gens leánykát teljes ellátásra 
C ogad- a kiadóban. 2046b

keresztyén ~~
un család a Dóczy intézet _
szomszédos házban teljes ellá- 
‘,^*r.a.,elvállal cSy intézeti nö­
vendékét. Zongora használat
b^l°SltVa‘ Cim a hidóhivatal-

samson
ucca (Árpádtérből nyilikf ■>

rakovszky

csCaCládi7házZánr háromszobás
kefehdó ’ Cl0ny0S
—

domb
há»aL2f-u szamu ötszobás úri 
ház, beköltözéssel eladó 252-a

Jókai ucca 7. számú ház. 2072a

EÖTVÖS
t“/“ 69\szamu négyszobás ház 
istállóval, tízezer pengőért el-
ado- 253—a

biztos
megélhetéshez jut, aki Téglás­
kert, Balogh Mihály ucca 6. 
szamu házat, füszerüzlettel — 
meSveszj- 255—a

elepen
eladó 64. sz. tanya, 32 hóid 
tóidéi, egészben vagy felei ész­
ben. Értekezni a helyszínen. - 
t-zalontai tanya. 2^0_a

eladó *"™~
10bChn?4 at -M- lzámu ‘anyából 
10 hold fold. Értekezni: Bol-
dogfalva u. 7. 2053-a

eladó
m»nitIua,1™i-véteI’ 3 szoba, - 
mellekhelyiseg, 5500. Bozai f-
lep- UJ u- »■ 235—-a

Eladó
hatóságilag engedélyezett híz­
ni Értekez‘teltet. Teleki ucca 13. 266—a

kedvező
konvhlekt- L-- -Egy =z°bás, 
tvu?hí ,UJ,haz' Íó ivó szivaty- 
tyus kuttal, 300 négyszögöl 
onyhäkerttel, évente 300 pen­

gőt jövedelmez, eladó. j£te-
lck?7l Ct: Vágó László> T=- 

316—a
750 .^TERÜLET

tiszti berlotarsaság felügyelő-

négvhoMÍlark'r0Z°,ft uri lakás,
“és/ftvy^ ^1’
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APRÓHIRDETÉSEK
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► ^ERÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK: PÖKIAnón.v. 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PUc íCCAHO
ucc“’ 2F'szKAmADÓ",VATALUNKBÁN szécheNYI 
UCCA i. SzAm, A HEGEDŰS ÉS lÁvnni ._
könyvkereskedésében piac ucca 34 szfM

r*
HÁZ,

modern, nagy jövedelmű, Ga- 
rai ucca 25. szá mi, eladó. Ér­
tekezni Szent Anna 7. 2122-a

SÜRGŐSEN
eladó a Szováti utón 42 és 20 
holdas prima tanyás birtok. 
Értekezni Samu Jánosnál, Hu­
nyadi ucca 24. 2145—a

SÜRGŐSEN
nagyon olcsón eladó Nyilas­
telepen, Munkás ucca 21. szá­
mú szép 3 szobás úri ház.

_____ 2145—a
apaffy

ucca 16. számú nagyértékii há­
zat áron alul adjuk. Samu Já- 
nos, Hunyadi ucca 24. 2145—a

ELADÓ
házak. Olcsó vételek. Rigó uc­
ca 22. Csap ucca 12. Teleki 
ucca 42. Poroszlay ut 58. Patai 
ucca 8. Bujdosó ucca 10. Hu- 
nyadi ucca 18. Székely ucca 
13. Késés ucca 42., 48., 54. Ho­
mok ucca 142. Maróthy György 
ucca 15. Bővebb felvilágosítást 
készseggel ad Samu János OFB 
engedélyes, Hunyadi ucca 24 
__ ________________ 2145—a

HÁZHELY ""
eladó. Csapókért, Mátyás ki­
rály ucca 14., az iskolával 
szemben. 2127_a
“tőkebefektetésre™

építésre Tisza téren, az egye­
temmel szemben villatelkek, 
ífZm?,s fronttal, villamos meg­
állónál eladó. - Értekezés: 
Lsathy ügyvédnél, Deák Fe­
renc ucca 9. 2090—a

"föld
36 katasztrális, köves ut mel­
lett, Acsádt ut 6 km. Érdeklődni 
ugyanott. 2098—a

ELADÓ ~~
egy újonnan épült, adómentes 
ház. Kereaes-telep, Géza ucca 
32. szám,______ 2099—a

eladó
adómentes két szoba, konyha, 
Epeizt, ,gang’ gyümölcsös 2.500 
pengőért. Gerébi-telep, Fülöp 
ucca 55. 268—a

ALATT ÉS A „MARGIT“-FÖRD6 PÉNZTÁRÁNÁL/ —

KÉT
szoba, konyha, speiz kiadó. — 
Boldogfalva ucca 6. 2031—d

CSINOSAN
bútorozott, kellemes uccai szo­
ba 1-2 diák vagy diákleány 
részére, zongorával és fürdő- 
f*°“f használattal jutányosán 
kiadó. Püspöki-palota, II. e. 17. 

 144—A
BETHLEN

ucca 14., háromszobás udvari 
lakás mellékhelyiségekkel azon- 
nalra kiadó,. 2024—c

KIADÓ
azonnal modern, télen-nyáron 
lakható villa lakás, mely áll 3 
szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden mellékhelyiségből. Ér­
tekezhetni Liener-müteremben, 
Csapó ucca 1. 4gg_A

kiadó
Sesta ut utolsó nyaralójában, 
egyetemi lakásokkal szemben 
bútorozott szoba. 2071—a

MAGÁNOS
házban szoba, konyha, kerttel 
november 1-re kiadó. Kassai 
ut 37-____________ 2g2—a

központban"
bútorozott külöbejáratu szoba 
egy vagy két személy részére 
kiadó, esetleg koszttal is. 1922d

"különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán u. 11. 2037—c

VIRAGOS
csendes udvarban bútorozott 
szoba kiadó. Rothermere ucca 
61. szám. 2042—c

KIADÓ
egy szoba, konyha, fáskamara,
gyermektelen házaspárnak. _
Homok u. 86. 2043—b

KIADÓ
2 uccai szoba, előszoba, mellék- 
helyisegekkel november 1-re — 
Mester ucca 21. Sz. 2084a

KIADÓ
a Debreceni Újság kiadóhiva- 
talanak a földszinti helyiségbe 
való költözésével, a Kossuth 
ucca 3. szám alatt, az első eme- 
ten két tágas szobából álló la- 
käs. Irodäriäk, üzlethelyiségnek 
rendkívül alkalmas. Érdeklődni 

a Debreceni Első Taka- 
rékpénztárnál. 1923—A
I KIADÓ LAKÁSOK:
Egy 1. emeleti udvari lakás, 
™.eljr„3 fzoba. előszoba, hall, 
fürdőszoba cselédszoba, kony- 
na es mellékhelyiségekből áll, 
november hó 1-re. Egy Hl 
emeleti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal, azonnal. Valamennyi 
iakas központi fűtéssel. A ház- 
ban személyfelvonó van, mely 
a lakok áltál ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac ucca 
A4, szám, könyvkereskedésben. 
_____ A

eladó
Ebesen 23 hold tanyás föld, 
Halápon 15 hold szántó — 
Rothermere 31. Ez is eladó 
fele részben, 2078—a

5 HOLD
föld eladó. Ondódon, Gál dü- 
tobe. Sámsoni ut 3. sz. 2095a

NÁDOR™’“"" 
Utcában házhelyek, közvágó- 
hidnál parcellázásra alkalmas 
10 hold föld eladó. Deák Fe­
renc ucca 13., ügyvédi iroda. 
________ ___________ 292—a

32 ÉS FÉL HOLD””
fold. közvetlen város alatt, ki­
tűnő tanyaépületekkel, 20 kát. 
hold a Szoboszlói utón, ta- 
nyátlan, házak a Batthyány, Tí­
már, Erzsébet, Malvin uccán el­
adók. Értekezni a Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezeténél, 
Hunyadi u. 2. sz. Royal-épület.
_________________  2126—a

nagyszepesen
10 hold jó fekete föld eladó, 
rtekezni Nagyvárad ucca 23.

2109—a

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló la­
kás november 1-re kiadó. Piac 
ucca 34. sz. alatt. A

PIAC UCCA
41. sz. házban 2 szoba, előszo­
ba, fürdőszobás lakás különö­
sen irodának, garzon -kasnak 
november elsejére kiadó, l/g-c

UJ VILLÁBAN
1—2 sz°ba (konyha) bútorral 
vagy anélkül olcsón kiadó. Kis­
hegyest ut 29. i9_A

2 SZOBÁS
modern lakás azonnal kiadó. 
Peterfia ucca 46. 1993—d

AZ ÖSSZES 
iskolákhoz közel, szépen búto­
rozott nagy uccai szoba 1—2 
egyetemi hallgatónak vagy kö- 
?.®p, .jskolásnak, zongorával és 
fürdőszoba használattal olcsón 
Kiadó. Hatvan ucca 1., II. e. 17. 
________ ___________ 144—A

SIMONYI UT
I 9; s?,ám a,att bútorozott szoba 

elsejére kiadó. 1934—c
KÉT

szobás komfortos uccai lakás 
újonnan épült házban, Kölesei 
uccaban nov. 1-re kiadó. Érte­
kezni Szappanos ucca 22.. délu­
tánonként. 2051—a

KIADÓ ”
4 ?í°bá!? .u=cai, ,lakás, minden 
mellékhelyiségekkel november 
1-re. Nagyvárad ucca 14. 172b

ELEGÁNSAN
bútorozott különbejáratu szoba 
kiadó. Szollős ügyvéd, Piac u 
59- szám,__________ 232—a

LÉPCSŐHÁZI
bejárattal bútorozott szoba, — 
légfűtéssel elfoglalható. Felvi­
lágosítás — Iparkamara Zsák- 
kereskedésben. 234—a

MODERN
négyszobás, háromszobás laká­
sok kiadók. Szépen kifestve. — 
Csapó ucca 59. 2092—a

KIADÓ " ""
azonnal magányosnak egyszo­
bás udvari lakás. Vár ucca 8. 
____________ 2096—a

ÖTSZOBAS
földszinti uccai lakás kiadó. 
Értekezhetni: Arany János 20 
emelet. 54-a

HAROMSZOBAS "
földszinti udvari lakás novem- 
bérré kiadó. — Értekezhetni: 
Arany János 20,, emelet. 53—a

KÜLÖNBEJARATU “ 
bútorozott szobák kiadók. — 
Peterfia ucca 39. 246—a

UCCAI
szoba, esetleg mellette levő 
szobával együtt, ügyvédi iro­
dának vagy orvosi rendelőnek 
is kiadó. Kapható bútorozott 
szobának is. Deák Ferenc ucca 
11. szám. 247—a

lépcsőházi ~
bejárattal bútorozott szoba 
légfűtéssel elfoglalható. Felvi­
lágosítás : Iparkamara, Zsák- 
kereskedésben. 249—a
~ KÉT ”
szoba, konyha azonnal kiadó. 
Teleky ucca 16. 252—a

"UCCAI ~
2 szoba, fürdő szoba bútoroz­
va azonnal kiadó. Központban, 
Iskola ucca 8. 261—a

EGY " ~~
szoba, konyha, speiz október 
1-re kiadó. Arany János u. 37. 
________ 258—b

. KÜLÖNBEJARATU 
csinosan bútorozott szoba ki- 
adó. Dózsa u. l2-a, 2143—a

BÚTOROZOTT 
uccai szoba kiadó. Miklós u.

___  2130—a
KÉT

szoba, előszoba, konyha kiadó. 
Faragó u. 7. 2133—a

, NAGY '
száraz pinceszoba elsejére ki­
adó. Házi munkáért magános 
vagy ferjes nőnek. Árpádtér 
44- szam- _______ 2094—a
T. kiadó

világos padlós szép pinceszoba 
konyha mellékhelyiségekkel. 
Dugovits Titusz u. 5, Arpád- 
ternel-__________ 2117—a

FÜRDŐSZOBÁS
1 szoba, konyhás lakást kere­
sek esetleg albérletbe is belvá­
rosban, vagy közeli mellékuc- 
caban. Címeket Bleyer rádióüz- 
letbe kérek. ______ 2113—a

négyszobás
komfortos, egészséges lakás 
külön kis kerttel jutányosán 
kiadó. Szent Anna 29. 2116—a

három “
szoba, előszoba mellékhelyisé­
gekkel október vagy novem- 
berre kiadó. Kölcsey 18. 2115a

PINCE LAkTsT ‘
világos, padlós, kiadó. Garai 
ucca 25. Értekezni: Szent An- 
na "•___ 2123—a

KIADÓ
két udvari szoba mellékhelyi­
ségekkel november elsejére. _
Vörösmarty 32. 3H-a

NÉGYSZOBAS
lakás, minden mellékhelyiség­
gel november hó 1-re kiadó. 
Nagyvárad ucca 14. 289-a

SZÉP
uccai pinceszoba előszobával 
kiadó azonnalra is. Bar ;a 10.

312—a
HAROMSZOBAS

urilakas, száraz, egészséges, — 
mellékhelyiségekkel kiadó. Fü- 
vészkert ucca 14. 230—b

HAROMSZOBAB ~
fürdőszobás komplett modern 
lakás novemberre kiadó. — Si- 
monffy ucca 40. 241—b

CSINOSAN "
bútorozott különbejáratu uccai 
szoba két személynek kiadó. 
Rothermere 14. 297—a
"7 KIADÓ
két szoba, nagy előszoba, mel- 
,C.í1,ely,i.ségekkel- - november 

Magoss ucca 13. 2106a
butorozotF

udvari szobák kiadók. Ispotály 
UCCtt 13- 2103—d

, KÉT —
szobás lakás október 1-re ki­
adó. Darabos ucca 29. szám.

2104—a

BÚTOROZOTT
szoba kiadó ellátással is. Hat­
van ucca 2. Nagyeknál, emele- 
ten- 2125—a

EGY
vagy két bútorozott szoba ki­
adó, esetleg ellátással. Svetits- 
paiota, I. 2. 2142—a

KIADÓ
két szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel. Arany János u. 47.
________  2141—d

EGY ™
szoba, konyha, fáskamara ki­
adó. Teleki u. 56. 2134—a

PINCE
r?,°vb/ kiadó- Gyermektelennek
félházber meg egy kis házi 
dologért. Szepességi ucca 31. 
_________ 2077—a

ISTVÁN UT
10/b alatt kiadó egy szoba, 
konyha, kamarás lakás, esetleg 
istállóval, kocsiszínnel is. 2079a

NÉGYSZOBAS ““ 
hallos úri lakás novemberre ki­
adó. Rákóczi 4., I. em. balra. 
___________ ________2075—a

KIADÓ
szépen bútorozott szoba. — 
Batthyány ucca 5. sz. alatt.
_______ ___ 2079—a

KIADÓ
pincelakás és egy udvari szoba, 
konyha. Kigyó u. 37. 2087—a

2 SZOBÁS
udvari lakás, csendes udvarban, 
Kölesei uccában. —November 
1-re kiadó. Értekezni: Szappa­
nos ucca 22.. délután. 2064-a

UCCAI
szép világos szoba, nagyon csi­
nosan bútorozva kiadó. Kigyó 
ucca 36. 2061—a

PÜSPÖKI PALOTÁBAN 
csinosan bútorozott szoba, — 
esetleg fürdőszoba használattal 
kiadó. Érdeklődni: Szőllősi do­
hánytőzsde, Püspöki palota.

870—A

KIADÓ
I villalakás,^ alápincézett 2 szo­
bás, mellékhelyiségek, nyugal- 

I más, egészséges. Közelében 
korházak, posta. Böszörményi 
ut 45. ___________ 2137—a

EGY
idősebb nyugdíjas úri ember 
lelvetetik külön kis szobába. 
Kossuth ucca 26. sz., jobboldali 
lakás-___________ 269—a

KÜLÖNBEJARATU
Jól bútorozott szoba kiadó. — 
Széchenyi ucca 15., emelet.
___ ___________ 275—a

HAROMSZOBAS 
lakás, fürdő- és cselédszobával 
novemberre kiadó. Piac u. 58 
_________ ________  274—a

4 SZOBÁS
komfortos, 2 szobás garzon
Parkettes lakás, Hungária pa­
lotában kiadó. Értekezni föld­
szint 1. sz. irodában. 287—a

KÜLÖNBEJARATU"
kapumelletti uccai bútorozott 
szoba, előszobával, előszobában 
angolklozettel október hó 1-re 
kiadó. Eötvös ucca 7. 224—c

KIADÓ
egy szoba, konyha és mellék­
helyiségek elsejére. Lúgosai u.
27. (Tüzérlaktanya mögött.)
_____________________286—a

KÖZPONTON
egészsége«, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár ré­
szarc és egy szerényen bútoro­
zott szoba azonnalra olcsón ki­
adó. Cim a kiadóban. 927 -A

KIADÓ
négyszobás udvari lakás mel­
lékhelyiségekkel. Rothermere, 
Darabos ucca 22. szám alatt.

2088-a
UCCAI -

sfob.a- ko"yhás lakás nagyon 
olcsón kiadó. Létai ut 20. 2089a

~ EGY
sa°ba- k°nyha október 1-re ki- 
ado. Jókai 17. 2110-a
"november

tru 4 ,s*°bás\ dószobás vagy 
hallos lakást keresek. Ajánla- 
tokat a Debreceni Újság (Hai- 
dufold) kiadóhivatalába kérek.
__ 2111—a

1 KIADÓ
november elsejére Simonffy 
12. számú hazban két uccai és 
egy udvari szobából álló gar­
zon lakás s egy szoba, konyháé
tovÁhhIakáS'uSetiee együtt 
továbbá egy használt, jókarban
n Vr6za,SZtaL Érdeklődni Dr. 
Ungámál, Rákosi Jenő (volt 
Király u.) 2. szám alatt. 309-a

PIACIT ““
komfortos háromszobás föld­
szinti, háromszobás uccai lakás 
novemberre kiadó. 310—a

BÚTOROZOTT
diáLSvOBA küIönbejáratta!, 
diáinak vagy tisztviselőnek -
kinrlógc<L'S ellátássa' azonnal Kiadó, Rákóczi ucca 35. 307-c

kiadó"" ‘
egy szoba előszobás, mellék- 
helyiségekkel. Arany János u.
57- szam- ________2105—a

esetleg négyszobás lakás föld- 
óéi vagy anélkül kiadó. Ká­
roly Ferenc József ut 52.
________ 2128—a

Xu"dó “
olcsón kétszobás udvari egy- 
szerubo lakás októberre. Eö‘- 
vos u<ca 4-_________ 2145—a

kiadó
egy woos konyha, fá,kamara, 
gyermektelen házaspámek — 
Homok met.a 86. 2043-c

KÉT
uccai szoba, konyha október 
1-re vagy novemberre kia ’5 
Vere3 utca 26. Értekezni Mes­
ter ucca 31. 2141—a

I

I f!

i, %

1

,_______
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EOT APRÓRíRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓHIRDETÉSEK
1931 szeptember 20.

CSINOSAN
bútorozott különbcjáratu uccai 
szoba, két személynek kiadó.

BÚTOROZOTT *
uccai két ablakos, parkettes, 
tiszta szoba kiad!. Piac 19., 
II. era. folyosón balra. 288-b

KÉT
nagyszobás lakás kiadó, mellék- 
helyiséggel együtt október 1-re. 
Nagyvárad ucca 14. 290-a

KÜLÖNBEJARATU
bútorozott 1—2 szoba kiadó. 
Klein, Degenfeld-tér 3. 304 a

KÉTSZOBÁS
fürdőszobás, mindenféle mel­
lékhelyiségekkel ellátott par- 
ketes modern udvari lakás no­
vember elsejétől kiadó. Si- 
monffy u. 13. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 1223—d

KÜLÖNBEJARATU
csinosai- bútorozott szoba, für­
dőszoba használattal azonnal 
kiadó. Piac ucca 77,, kereszt- 
épüle', I. em. 6. 758—A

KETTŐ
kis tiszta boroshordó 50 és 100 
liter eladó. Csillag ucca 106.

2055—a

WERBŐCZY 
ucca 2. szám alatti két üzlet- 
helyiség azonnal kiadó. Érte­
kezhetni az Iparkamara hiva­
talában. 810—d

KÜLÖN '
épület, udvarban, csendes, mű­
helynek, raktárnak kiadó. Hu­
nyadi ucca 21. 239—b

havT"
netto 350 pengő jövedelmű 
üzlet, más elfoglaltság miatt 
1500^ pengő ellenében azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. 245—a

FORGALMAS ” 
cipész üzlet berendezéssel — 
együtt átadó. Cim a kiadóban. 
______  283—a

JÓMENETELÜ™
pékség kiadó. Kishegyes! ut 
38. Értekezni Nyíl u. 77. 308-a

"kiadó
korcsma sámsoni utón, vám­
ház, mélyfúrás közt 3 és fél 
hold kertészettel. Értekezni ott 
Mezeinél. 306-a

""műhely
kiadó. Gépek, szerszámok, st- 
tuk, tizedesmérleg eladók — 
Arany János 13. 317-a

FÜSZERÜZLET
berendezéssel, kényelmes la­
kással, olcsón kiadó. Csillag 
ucca nyolcvanhét. D. U-a

TANKÖNYVEK
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadásokban 
kaphatók, uj vagy használt 
állapotban. Minden iskola ré­
szére füzetek, iró- és rajzszerek 
a legnagyobb választékban és 
olcsó árban beszerezhetők. 
Aczcl Antikvárium könyv- és 
papirkereskedésében, Széchenyi 
ucca 2. 6276 A

SZIVATTYÚS
kút eladó. Értekezni: Arany 
János u. 13. 190—A

SZŐLŐ
bakar, télire felakasztható és 
befőzni való őszibarack eladó. 
Poroszlay ut 40. 189—A

ALMA
aranypármin, Batul Jonathan, 
kilója 10 fillér. Kapható Zöldfa 
ucca 1., Molnár Lukácsnál.

_______2032—c
FRISS

fölözetlen tej házhoz szállításra 
megrendelhető. Mester ucca 13.

237—b

» áPHÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK 1 FÖKlADÓHlv 
TATUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC Versi zu
szám, fiókki a dóhivai álunkban széchen vl" 
OCCA2. szám, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR „1 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 SZÁM 
ALATT ES A „MARGIT“-FCrd6 PÉNZTÁRÁNÁL —

KIÁRUSÍTÁS!
Áron alól vásárolhat mostan 
szövetet. Batthyány u. 16. sz., 
udvarban, mig a készlet tart. 
Kosztümökre, férfi ruhákra, 
felöltőkre stb. 2069—a

SZŐLŐ
felkötni való, frissen szedett, 
állandóan kapható. Kilója ti­
zenhat fillér. Galamb ucca 4., 
Vásárpéijztárral szemben. — 

2074—a
ELADÓ

egy asztaltüzhely, konyha asz­
tal, zsirosbÖdönök, vasszékek, 
konyha kredenc, kerti asztalok, 
káposztás hordó. Batthyány u. 
1., házmester. 2063-b
, KIJÁTSZOTT 

háromnegyedes hegedű, kotta­
tartó eladó. Szentanna ucca 58. 
Keresztépület. 2086—b

ELADÓ
könnyű, fekete hajtókocsi. — 
Hadházi ucca 26/d. 2082a

asztalspór,
kifőzéshez is alkalmas, jutá­
nyos áron eladó. — Cim- 
Batthyány u. 9., II. lépcső. 
_______ 2140—a

féderes
kocsi, egy lovas, könnyű, kicsi, 
újonnan átdolgozva, vadászat­
ra, lukszirozni alkalmas, el- 
adó. Böszörményi ut 45. 2136a

KÉT ™~
akvárium halakkal s növények­
kel együtt eladó. Cim a kiadó- 
ban- 2139—a

gyorsírást
biztos eredménnyel olcsón ta­
nít Izsák joghallgató, József 
kir. herceg ucca 6., I. emelet. 
Jelentkezesek: 2—4-ig 270—a

, INTELIGENS
szülök, értelmi fogyatékos — 
gyermekeinek elmefejlesztését 
e?„ bcsz=dhibák javítását el­
vállalja: Papp gyógypedagógus, 
Miklós ucca 23. 271—

EGY
jókarban levő nagybőgő eladó. 
Késés ucca 57. 2038—a

liciKLI “ 

három darab eladó. Rákóczi 
ucca 7- __________ 285—a

NAGY, ÜVEGEZETT 
üzletberendezés pultal, prima 
állapotban eladó. Széchenyi u. 
55. szám. 280—a

szavas

I ELADÓ
uj férfi bunda, télikabátok, asz­
talok, 43x35 fehér márványlap. 
Homok u. 65,_______ 2135-a

ELADÓ
egy 600 és egy 100 literes bo­
roshordó. Fürdő ucca 3 sz 
Gyógyáru. 363 -a

UJ *“
ebédlőkredenc, tálaló, vitrin 
fényezett diófa minden árért 
eladó. Bárczy u. 3-b. 2142-a

kutszivattyük -
rézhengeres, kétcolos kutcsö- 
vek, kutrámák eladók. Hon­
ved ucca 58. szám. 291—a

HORDÓ,
príma, 50—500 literig, garan­
tált, hasznait állapotban eladó. 
Értekezni Vörösmarty 17.

314—a

apróhirdetését 150
---------- hétköznap fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni FUrraetien |T!”T™ és a Debreceni üjségban (HajduSkBzöRut8

Lmeleies, Hiamíg miatta, toll, rag, üzleti ipróhirdetések duplán szírtatai,.

Apróhirdetését Lelidi& reggei
a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedő« „ü d" U" 6-,S:
ucca 49. sz. alatti «todöl.iva.llunk^'^JSS^^ÜÄW-c 

alatti fiókkiadóhivatalunkban 6 y' UCCa 2' sz" 

Délután 6 tói este 9-Ig:(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivatalunk” n Piac ucca 4g

FÖLDI
eper tövek, glycineák, magas 
torzsu pöszméték. Domokos 
LaJ°s 24. 2091—c

SZÉCHENYI 3 
kettő bolthelyiség kiadó. Rol­
los ajtó, ablak, íróasztal, ruha­
szekrény, varrógép eladó. Ér- 
tekezés Szilágyinál. 2146-a

korcsmaüzlet
forgalmas útvonalon betegség 
miatt átadó. Cim a kiadóban.

2114 —a

keresek
megvételre, állófogasokat, - 
üvegfalt, üveg stelázsit. Nagy 
Danieli Csapó u. 100. 281—a

LADAS “
kiió,vgM-íf-esek öt vagy ‘iz
mloig. Miklós u. 10. Faragó 
Karolyne.____________ 273-a

ÍRÓASZTALT,
tobbfiókost, használtat megvé­
telre keresek. Szoboszlay, Szé­
chenyi u. 24. 2120—b

20-30
meter bosszú dcszkaszint ve­
szek. Cim a kiadóban. 2131—a

FOLYTONÉGŐ
használt koksz kályha eladó. 
István ut 10/b. 2080-a

„VETŐMAGBUZA”
I , Keglevich csákópuszta; 

uradalomban, a budapesti tőzs­
de! árért (80 kg. fajsúlyú ti- 
SZai) - es,„ezen fe,ül boletta 6 
pengő előre beküldése ellené­
ben, _ vagy utánvéttel, vevő - 
zsákjaiban vagy urad. zsákban 
vevő számlájára kapható. — 
Eszterházy, Diószegi és Bán­
kúnak utántermésü, közismert 
nagy hozadéku minőségű bú­
zák a fenti árakon. Cim u. p 
Nagyiéta, Csákó pta. Vasut- 
allomás. Pocsaj—Esztár. 2056c

ABLAKOK
ajtók _ ablak- és ajtóbélések, 
továbbá 500 darab kunsági és 
szabolcsi uj szekérlőcs mélyen 
leszállított árban kapható. — 
Deák Ferenc ucca 11. Ugyan­
ott csukott Chevrolett autó 
csaknem uj állapotban igen 
olcsón kapható. 248—a

CEMENTLAPOK,' 
betoncsövek, kutgyürük legol- 
esőbben beszerezhetők Lukács 
Vilmos es Testvére cementáru- 
gyaraban, Debrecen, Károly 
Ferenc József ut 3 b. sz.

881—d

többfajta
berendezések eladók. Sámsoni 
^_19:_____________________298 -a

SODRONYÁGYBETÉTEK
összecsukós vaságyak, mosdók, 
álló ruhafog.nok, gyermek­
agyak stb. készülnek Ottónál, 
vasbutorlakatos, Rákóczi 13 

301-
GŐZMOTOR,

2—3 lóerős, bármivel füthető, 
eladó. Pesti u. 7. 293_a

ASZTAL, 
komét, ágy, dunna, boroshordó 
eladó. Csillag 108. 294—a

CUKRÁSZDA
igen olcsón, azonnal eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 279—a

BOROSHORDÓK 
100-500 literig eladók. Rother- 
mere ucca 10., Zelingernél.

278—a
ELADÓ ^

négykerekű kézi kocsi és hasz­
nait tejes kocsi. Hatvan u. 47 

_____________________ ___ 277-á

... KIFOGÁSTALAN 
állapotban levő Ford személv- 
auto jutányosán eladó. Mező- 
gazdák, Hunyadi ucca 11. 276a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és

ELADÓ
egy jókarban lévő vetőgép 17 

Értekezhetni Gazdak Bankja, Kossuth ucca 
2097—a

SZÍVÓ-NYOMÓ 
szivattyú kerék, vagy motor 
hajtásra eladó. Bekecs ucca 9. 

____________ 2101—a
ÓCSKA ~

szekerek, ekék, kapák, lószer­
szám, járom eladók. Böször- 
menyi ut 49. 2108-a

MESTERHEGEDü!" 
bracsa, kották, lexikon, nyelv­
tanok^ eladók. Megtekinthetők: 
4-4 óra között, Tímár u. 9.

2107—a
” PUCH " ~
szolomotorkerékpár eladó Si-
monyi ut 5-t. 2121—a

Ä4-.OMT
Schunda-féíe eladó. Domb uc-
Ca 12-__________2121- a
, , FérIgmENTEs"
kemenyfa háló alig használt 
Olcsón eladó. Cim a kiadóban

_______ 2142-a
, NAGY

KI
SÍELTW kölcsönnel,építkezés befejezéséhez. Inte- 
tehgens hadi özvegyei, Aián 
Latat-i-’’BÍZtOSÍtékra" jeligére a 
k,adoba- 2083—b

SZÁNTÓFÖLDÉRT
elcserélek uj házat, naggyal 
vagy kisebbel. Pénzért is elfdó 
Bihari ucca 11. 256—a

VERsiTfT "
noveHáit küldje az Anthológiák 
kiadó vállalatának. Budapest, 
Csengén ucca 82., II. 26. „Vá.’ 
laszbelyeg , _________2102-b

társát
keresek, kevés pénzzel, biztos 
megelhetésű üzletemhez vagy 
kiadó. Cím a kiadóban. 2093a

EGY
szegény kifutófiu 39 P 20 fillért 
elvesztett az Arany János ucca 
saroktol a Csapó ucca 24. szá­
mig. Kéri a jószivü megtalálót, 
hogy juttassa vissza neki, mert 
a pénz a gazdájáé volt és meg 
kell nein fizetni. Cime: Csapó 
ucca 24., Halász füszerüzlet.

225—b
ÉRTESÍTEM

a nagyérdemű közönséget, _
hogy fodrászüzletem Homok 
u. 74. szám alatt megnyitottam. 
Szives partfogásukat kérve tisz­
telettel Horváth. 231—b

" icÖSZTÉR 

also középiskolást egyetemista
‘ÄW*! tanitana. — Cim 
™udas Kollegium. 2026-b

HARISNYAKÖTŐDE
Sínm|SZ,edu’ fej'lést, telpalást 
vállalok. Hatvan ucca 16. sz.
__________________ 1088—d

. CHAMOTTE TÉGLA™"" 
es habarcs kapható: Lukács 
Vilmos es Testvére, Debrecen, 
Karoly Ferenc József ut 3/b.
________ ___________ 881—d

teherautó-
. fuvarozást,

költöztetést bárhonnan és bár­
hova gyors és nagyteherbírású 
üzembiztos teherautóinkkal — 
versenyképes árban vállalunk. 
Autoforgalmi, Hatvan ucca 53. 
Telefon 15-12 és 17-70. 1098d
, , LEÍRÁSI
cs sokszorosítási munkák azon­
nal elkészülnék. Gépkölcsönzés. 
Kemmgton, Piac ucca 58. 470d

minden
igényt kielégítő elsőrendű uri- 
szabosag, olcsó fazonárak. Kun 
József, Piac ucca 44. Tanulót
felveszek-________644—d

„ HUSFÜSTÖLÉS
Olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
ucca 3. szám alatt. 1231 A

RÖVID™-
zongora, keveset használt, ju­
tányosán bérbe idő. Cim a ki­
adóban, 305—a
. különböze™ "

pá?ETV'SÉ^IR'7'’ magánvizs- 
előnyős feltételű sikeres 

előkészítés tanárnál, Kossuth 
U- 18~ __________300 -a

ZONGORÁZNI
tanítok kezdőket és haladókat 
hav! 8 pengőért. Cim a kiadó- 
ban- 302—a

SZÁZ
mazsara góré kiadó 
nyi ut 20. Széche- 

296—a

nyomdai részvénytársas^M^I^T^^^

hegesztést
fuíánvot0S fS e.Sztergályozást 
jutányosán készít Ehrenreich.
A‘al,y Janos u. 37. 259—

ucca 49. szám.


